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Добрый день уважаемые коллеги!

          Ежегодно  в Посланиях Президента РФ и Главы Республики Мордовия  проходят красной нитью вопросы  реформирования образования.  Одна из задач   стоящих перед современным  образованием - формирование социально востребованной личности выпускника через повышение конкурентоспособности школы, профессиональной компетентности и социальной мобильности учителей.
           В Послании  2013 года - программном документе, определяющем перспективы развития республики на ближайший год Глава республики одной из стратегических задач ставит повышение качества образования.. .
Вопросы обеспечения качества образовательных услуг и управления качеством образования являются ключевыми в   деятельности Министерства образования.   

Вопросом качества занимаются многие. Однако приходится признать, что, несмотря на это, концепция качества образования только складывается: определяются подходы, формируются показатели, аспекты качества, ставится вопрос о критериях.

Что подразумевается под словом качество. Это

•
качество образовательной программы; 

•
качество кадрового потенциала 

•
качество потенциала обучающихся; 

•
качество средств образовательного процесса (материально-технической, лабораторно экспериментальной базы, учебно-методического обеспечения, учебных кабинетов); 

•
качество образовательных технологий; 

•
качество управления образовательными системами и процессами. 

Оценка качества не сводится только к тестированию знаний учащихся (хотя это и остается одним из показателей качества образования). 

Оценка качества образования осуществляется комплексно, рассматривая образовательное учреждение во всех направлениях его деятельности. 

Основными информационными источниками для организации Региональной системы оценки качества образования  выступают: 

•
процедуры лицензирования, государственной аккредитации учреждений образования; 

•
единый государственный экзамен (ЕГЭ); 

•
итоговая аттестация выпускников 9-х классов (ГИА);  

•
процедуры текущего контроля образовательных учреждений: образовательные достижения учащихся, мониторинг и диагностика обученности и т.д.; 

•
внешний и внутренний образовательный аудит; 

•
процедуры профессиональной аттестации педагогических работников  учебных заведений всех уровней; 

Я долго думала каким образом построить свое выступление чтобы быть понятой услышанной и объективной. Качеством занимались всегда, в этом нет ничего нового. Но образование меняется, и поэтому появляется необходимость постоянного переосмысления ценностей и целей в новом контексте. И я постараюсь в своем докладе отразить проблемы качества образования через призму нашей контрольно- надзорной деятельности, считаю, что лучше и объективнее чем мы никто не может охарактеризовать сегодняшнее состояние дел в образовательных учреждениях, ибо мы ежедневно находимся в гуще, и если  в своих отчетах вы пишите одно,  мы видим другую картину. 
В ходе аккредитационной  экспертизы, проверок  отделов надзора осуществлялся комплексный анализ деятельности образовательных учреждений с целью получения объективной информации о качестве подготовки выпускников. Предметом анализа экспертных комиссий в рамках оценки деятельности образовательного учреждения являются следующие направления:
1. Материально-техническое, учебно-методическое обеспечение образовательного процесса и его организация

2. Кадровый потенциал

3. Деятельность образовательного учреждения по реализации образовательных программ

4. Уровень организации методической работы

5. Управление ОУ. Внутришкольный контроль и руководство

6. Диагностика учебных результатов в ходе аккредитационной экспертизы.

На каждом из этих направлений я остановлюсь подробно.
Всего за 2012 год было проведено 78 аккредитационных экспертиз 
в отношении 

- учреждений общего образования: 

Кочкуровского муниципального района (8), 

Ковылкинского муниципального района (4),

городского округа Саранск (11, в том числе – лицей - 1, гимназия - 1, 2 СОШ с углубленным изучением отдельных предметов), 

Теньгушевского муниципального района (1),

Ардатовского муниципального района (21),

Атяшевского муниципального района (19),

Государственное бюджетное нетиповое общеобразовательное учреждение Республики Мордовия «Республиканский лицей – Центр для одарённых детей»,
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Лицей № 1» р.п. Чамзинка;

- учреждения начального профессионального образования (1):

Федеральное казенное образовательное учреждение начального профессионального образования ФСИН России Профессиональное училище №113 + 11 филиалов.

- учреждений среднего профессионального образования (6):

 «Темниковское медицинское училище», «Краснослободское медицинское училище», «Ардатовское медицинское училище»;

 «Саранский колледж электроники, экономики и права им. А.И.Полежаева», «Саранский государственный промышленно-экономический колледж»;

«Ардатовский аграрный техникум им. И.А.Пожарского».
 Сегодня основная цель образования - получение нового образовательного результата. Получение новых образовательных результатов невозможно без изменения содержания образования, развития профессиональных компетенций педагогов, создания условий для развития образовательной среды и ресурсов. Новые ФГОС стали источником новизны в образовательном пространстве, это принципиально новый подход к организации образовательной среды и использованию новых образовательных технологий. 

Не менее важная составляющая реализации нового образовательного стандарта - материально-техническое обеспечение образовательного процесса. Конечно,  во многих школах  есть автоматизированные рабочие места учителя, аудио- и видеотехника, но  сегодня мы  не можем сказать, что все школы республики оснащены необходимым оборудованием для ведения учебного процесса по ФГОС.  По итогам аккредитации эксперты отмечают,  что в большинстве сельских школ,  проходивших аккредитацию в 2012 году устаревший компьютерный парк; нет проекторов, нет компьютера в начальной школе что делает невозможным использование информационных технологий на уроках и внеурочной деятельности, в том числе при внедрении ФГОС в начальной школе. Отсутствие компьютеров в 1-2-х классах является нарушением требований к созданию информационно-образовательной среды (п.2 ст.32 закона РФ «Об образовании», раздела 4 ФГОС НОШ).
Для обеспечения учебно-воспитательного процесса,  школы   должны иметь  определенный перечень учебно-наглядных пособий, учебного оборудования.

Однако в  отдельных  образовательных учреждениях (Кочкуровского, Ардатовского, Атяшевского муниципальных районов) отсутствует:

- часть оборудования для реализации практической части программы по химии и физике;

- вытяжные шкафы для проведения демонстраций и лабораторных работ по химии;
- в библиотеках ОУ достаточно большое количество старой литературы, изданной даже в 70-х годах прошлого века;

 -  в шкафах кабинетов и препараторских - в наличии большое количество непригодных для использования в учебном процессе методических и дидактических материалов и пособий. 
Имеются и такие образовательные учреждения, материально-техническая база которых не обновлялась с момента открытия, не было пополнения лабораторным оборудованием, наглядным материалом (таблицы, карты - все старое и даже морально-устаревшее). А о каком внедрении ФГОС можно говорить при недостаточном оснащении кабинетов: таблицы, которые уже нельзя показывать, отсутствие оборудования по химии, биологии и физике.

 В среднем по районам (по данным представленным школами) оснащенность кабинетов физики, химии, биологии специальным лабораторным оборудованием, препаратами согласно типовому перечню составляет

- 78% в Кочкуровском районе,

- 61% - в Ардатовском районе,

- 74% - в Атяшевском районе.
Было рекомендовано: 

- учредителям образовательных учреждений,  администрациям ОУ изыскивать средства для улучшения материально-технической базы образовательных учреждений;

- педагогическим коллективам ОУ эффективнее использовать учебно-методическую, материально-техническую базу для реализации поставленных учебно-воспитательных задач;
- рассмотреть вопрос о возможности    создания   и использования мобильных лабораторий,  что бы  обеспечить равные условия  ученикам сельских школ в освоении стандарта.

Еще одной особенностью школы сегодня стали ее информационная открытость и информационная среда. Да, во многих школах в классах есть компьютеры, но  чаще всего они не подключены к сети Интернет, а соответственно не имеют свободный доступ к сетевым образовательным ресурсам. 
К сожалению, аккредитационная экспертиза и результаты проверок показывают, что большинство учителей редко используют в своей работе информационные технологии. Примером  другого подхода  может служить опыт лицея № 43, который сейчас проходит аккредитационную экспертизу. Здесь учителя освоили и успешно применяют в работе технологии, позволяющие организовать образовательную деятельность в рамках личного информационного пространства. Возможности таких пространств учителя используют для работы на уроке, в домашней работе, во внеурочной деятельности, для дистанционного обучения, взаимодействия со всеми участниками образовательного процесса (обучающимися и их родителями). 
Тогда как в одной из школ на вопрос «нужна ли локальная сеть?» отвечают – «никакой необходимости не видим». О какой информационной среде может идти речь. Завершая блок о материально технической базе хотелось обратится к руководителям органов образования:   при всех позитивных изменениях которые произошли за последние годы во многих учреждениях это и внешние фасады, входные группы, оборудованные столовые, повышение в разы зарплаты педагогам,   однако зачастую нужно сделать  элементарное -  отмыть  свои лаборатории,   перебрать и выбросить хлам из шкафов! 

Кадровый потенциал
Экспертными комиссиями отмечается следующее: в ОУ муниципаль-ных районов низок процент педагогов, имеющих высшие квалификационные категории. Имеются образовательные учреждения, в которых высшей квалификации нет ни у кого.

Например:

В  школах  Кочкуровского муниципального района только 11 (8%) педагогов - высшей квалификационной категории, в  3 школах района совсем нет педагогов  с высшей квалификационной категорией.

В ОУ Ардатовского муниципального района только 23 (2%) педагога - высшей квалификационной категории. 
В ОУ Атяшевского муниципального района только 13 (4%) педагогов с  высшей квалификационной категорией. В 12 школах района, что составляет 63% от всех прошедших аккредитацтонную экспертизу, совсем нет педагогов  с высшей квалификационной категорией.
Имеют место факты работы отдельных педагогов не по специальности, к сожалению не все из них прошли обучение на курсах повышения квалификации.   Встречаются  факты,  когда с 1997 года  педагоги не проходили курсы.
Таким образом, не во всех ОУ выполняются требования и критерии, применяемые при государственной аккредитации образовательных учреждений Республики Мордовия в части количества аттестованных педагогов ( аккредитационный  показатель 100%), педагогов высшей квалификационной категории, (аккред. показ 30%) прошедших обучение на курсах повышения квалификации. 

Проблемами выявленными при проведении процедуры государственной аккредитации образовательных учреждений профессионального образования являются:

- неполное соответствие материально-технической базы учреждений начального и среднего профессионального образования требованиям Федеральных государственных образовательных стандартов в части обеспечения проведения всех видов лабораторных работ, практических занятий, учебной практики, предусмотренных учебным планом; 

- в нарушение федеральных государственных   образовательных стандартов  по специальностям в отдельных учреждениях отсутствуют оборудованные кабинеты и лаборатории;
- несоответствие требований к кадровому обеспечению образователь-ного процесса в части образовательного ценза мастеров производственного обучения (для учреждений начального профессионального образования);
к педагогической деятельности допускаются лица, не имеющие специального профессионального образования; 

 - несоответствие (низкий уровень) качества подготовки обучающихся и выпускников требованиям государственных образовательных стандартов по общеобразовательным программам;
            -  в нарушение п.17 Типового положения об образовательном учреждении среднего профессионального образования (среднем специальном учебном заведении), утвержденного  постановлением Правительства РФ от 18 июля 2008 г. N 543, в состав студентов 1 курса зачисляются лица, не имеющие  соответствующих документов об образовании.
Было рекомендовано: 

1. Администрации ОУ более рационально подходить к расстановке педагогических кадров.

2. Всем педагогам своевременно проходить курсовую переподготовку. 

3. Управлениям образования муниципальных районов спланировать систему мероприятий по повышению профессионального уровня, компе-тентности педагогов (психолого-педагогические семинары, тренинги, обмен опытом и др.) с целью активизации прохождения педагогами аттестации на квалификационные категории.

4. Директорам ОУ привести значение показателя «кадровое обеспечение образовательного процесса» в соответствие требованиям, предъявляемым к общеобразовательным учреждениям Республики Мордовия, и критериям, применяемым при установлении вида образовательных учреждений Республики Мордовия. 
Новый стандарт образования ориентируется прежде всего на то, что наш маленький гражданин станет критически мыслящей личностью, способной к выбору, самостоятельному поиску разных способов решения не только учебных, но и жизненно важных проблем. Работа по внедрению ФГОС НОО позволяет использовать инновационные технологии, общаться с учениками на современном уровне, что требует изменения самого учителя, развития его профессиональной компетентности. Изменения требований к учителю невозможно без изменения системы его мотивации. 
В этом плане не перестает быть актуальным  вопрос по оплате труда учителя. Особенно  острым остается вопрос распределения стимулирующей части фонда оплаты труда. Необходимо сделать процедуру начисления стимулирующих выплат максимально прозрачной и понятной для учителя. В ходе проверок выявляются следующие нарушения: учителя не получают расчётные листы их не знакомят с рейтинговыми листами (рейтинговые листы даже не вывешиваются и хранятся в кабинетах руководителей «за семью печатями») не знакомят с приказами о назначении стимулирующей выплаты, баллы по которым начисляются деньги не соответствуют фактически проведённой работе.

В большинстве образовательных учреждений распределение стимулирующей части фонда оплаты труда возложено на управляющий совет. Вместе с тем вместо фактического участия в распределении стимулирующих выплат и контроля за деятельностью образовательного учреждения существует формальный подход к работе управляющего совета, всю документацию от имени управляющего совета создаёт администрация школы, а членам управляющего совета отводится роль статистов. Поэтому идут обращения от обиженных педагогов, а корень всего в непрозрачности  процедур начисления. 
Информация по ведению сайтов ОУ

Все ОУ имеют сайты в сети интернет.

Но не во всех ОУ содержание сайта разработано в соответствии с требованиями. 

На основании Правил размещения в сети интернет и обновления ин-формации об образовательном учреждении (утв. Постановлением Правительства РФ от 18 апреля 2012г. № 343) выявлено несоответствие по многим пунктам:

- не ведется обновление информации, у большинства ОУ последние новости датированы прошлым учебным годом,

- нет устава, сведений о документе, подтверждающем наличие лицен-зии на осуществление образовательной деятельности, свидетельства о госу-дарственной аккредитации образовательного учреждения, либо документы без приложения;

- выявлено отсутствие справочной информации об учреждении (теле-фон, адрес электронной почты);

- сведения о материально-техническом обеспечении и оснащенности образовательного процесса (в том числе о наличии библиотеки, спортивных сооружений, об условиях питания, медицинского обслуживания, о доступе к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям) с указанием перечня зданий, строений, сооружений, помещений и территорий, используемых для осуществления образовательного процесса, их адресов и назначения либо отсутствуют, либо представлены фотографиями, без нужной информации;

- практически на всех сайтах присутствуют незаполненные информа-цией гиперссылки, либо ссылки неактивны;

В связи с вышеизложенным рекомендовано:

- привести в соответствие требованиям содержание школьных сайтов,

6. Диагностика учебных результатов в ходе аккредитационной 

экспертизы

Диагностика учебных результатов проводилась с целью определения соответствия содержания, уровня и качества подготовки выпускников ОУ требованиям государственных образовательных стандартов.

Срезовые работы в общеобразовательных учреждениях проводились: по русскому языку и математике в 4 (5), 9 (10), 11 классах; 

- по литературе, физике, химии, биологии, географии, истории, обществознанию, родному языку согласно выбору школ - в 9 (10), 11 классах.

Форма и содержание контрольных работ и тестовых заданий соответствовали общеобразовательным программам и учебному плану, по которому обучаются учащиеся.

Следует отметить, что по отдельным предметам в ряде школ уровень обученности ниже допустимого.

Полученные в процессе проведения контрольных и тестовых работ данные, свидетельствуют о низком качестве знаний учащихся (0% качества знаний встречается во всех ОУ по тому или иному предмету).

В связи с этим рекомендовано:

Управлениям образования 

- усилить контроль за организацией учебного процесса в подведом-ственных учреждениях, 

- совершенствовать систему мониторинга качества образования на уровне муниципалитета.

Руководителям образовательных учреждений 

- обеспечить реализацию в полном объеме образовательных программ в соответствии с учебным планом и графиком учебного процесса,

- организовать эффективное функционирование системы внутреннего мониторинга качества образования в образовательном учреждении,

- расширить функции административного контроля преподавания предметов, состояния знаний, умений и навыков учащихся, прохождения программного материала; объективности в выставлении текущих и итоговых отметок,
-ввести в практику контроля проведение внешнего независимого мониторинга не надо боятся этого а наоборот подстегнуть педагогов  тот кто учит не должен давать оценку своему результату в 19 гимназии( создан прецендент 
Отделу государственного контроля качества образования Мини-стерства образования Республики Мордовия 

в следующем учебном году провести мониторинг, с целью выявления причин низкого уровня обученности и качества знаний учащихся
 В ардатовском районе(5 школ)
атяшевском район(8 школ)
чамзинском лицее №1
теньгушевской сош
ковылкинских сош№1,№3,№4
. 

Уважаемые коллеги!

Ежегодно  в посланиях  Главы Государственному собранию  звучит тема ЕГЭ.   В Послании 2013 года поставлены  конкретные задачи:  активнее привлекать общественных наблюдателей,  усилить контроль  и обеспечить объективность   результатов.  Решение этих задач возможно только при совместных усилиях Министерства образования,  органов управления образования муниципальных районов, руководителей образовательных учреждений, чьи педагоги, являются организаторами в аудиториях и  конечно же самих учителей. 
       В комплексный план мероприятий  по реализации Послания Главы мы просим включить  мероприятия по усилению контроля за соблюдением порядка проведения ЕГЭ, а именно установка  средств подавления мобильной связи, ибо на сегодня использование сотовых телефонов самое слабое наше место, никаких других проблем в плане организации и проведения больше нет. Но с другой стороны это тоже не спасение от этой проблемы в большей части это наши учителя на местах идут на сделку со своей- и человеческой, и педагогической совестью, дают возможность детям обойти закон, нарушить порядок, если даже тогда, когда  на них  смотрит камера, что говорить  когда без такого контроля.
  А этот порядок  надо наводить начиная с олимпиад.  Специалисты наших отделов    осуществляя контроль на республиканской олимпиаде  по математике отметили следующие нарушения:
1. В составе жюри было большое количество преподавателей  ГБНОУ « Республиканский лицей – Центр одаренных детей»? т.е. имел место конфликт интересов.
2. Члены жюри в  ходе проведения олимпиады пользовались сотовыми телефонами, что   законодательно запрещено, как и на ЕГЭ;

3. Среди предоставленных аудиторий,  были неприспособленные для проведения мероприятий подобного рода (компьютерные классы). Таким образом, учащиеся работали в неравных условиях  и некоторые  из них вынуждены были находиться в неудобном положении более 4 часов.

4.  У нескольких участников олимпиады были изъяты средства мобильной связи ( в т.ч. и наушники). Возникает вопрос: кто на другом  конце провода? Учитель и наставник, который заинтересован в  дополнительном вознаграждении!
Считаю на всех таких мероприятиях экзамены олимпиады и т. д.  обязательно наличие средств подавления мобильной связи и видеопротоколирование хода экзамена или олимпиады. Иначе стыдно перед детьми и коллегами с районов,  которые  не видят смысла участия  в олимпиаде.  
 Необходимо  остановиться  и на профориентационной работе среди старше​классников. В 2013 году 4 120  выпускников школ, это на 400 человек меньше, чем в прошлом году,   поэтому республика заинтересована сохранить всех в качестве студентов наших вузов и сузов. Для этого учреждениям профессионального образования работу по профориентации необходимо начать уже сейчас, чтобы до марта у детей была возможность более обдуманно и целенаправленно подать заявление на сдачу экзаменов в форме ЕГЭ. К сожалению, вузы и ссузы активизируют свою работу в апреле – мае, когда выпускниками выбор сделан и экзамены определены. 

  И несколько слов о результатах контрольно-надзорной деятельности. Уверена, что образовательные учреждения, которые были включены в план проверок на этот год, ощутили всю серьёзность и глубину тех проблем, на которые специалисты службы обращали своё внимание.
        В течение 2012 года проведена большая работа по составлению плана плановых проверок юридических лиц на 2013 год. План проверок на 2013 год согласован с прокуратурой  республики, утвержден приказом Министерства образования от 23.10.2012 № 1234 и размещен на сайте Министерства образования. Он включает в себя 179 плановых проверок, что на 20 проверок больше проведенных в 2012 году. Обращаю ваше внимание что многие учреждения  включены в план уже второй раз , первый круг наших проверок прошел, и если на первом этапе наши специалисты, а в принципе и установка такая была больше проводили просветительскую профилактическую работу, чтобы руководители поняли что вообще от них требуется какая административная ответственность лежит на них.  
          Многие руководители образовательных учреждений считали, что нарушение законодательства в сфере образования, неисполнение федеральных государственных образовательных стандартов является чем-то незначительным, не предполагающим какой-либо ответственности кроме порицания. Как следствие – грубейшие нарушения со стороны образовательных учреждений при попустительстве со стороны учредителей и в первую очередь - муниципальных органов управления образованием. На втором круге проверок спрос будет более строгий и закрывать глаза на нарушения не будем
 Надзор за соблюдением законодательства в области образования

На отчётный период 2012 года отделом было запланировано 78 проверок по вопросам исполнения законодательства в области образования и соблюдения лицензионных требований и условий. Фактически осуществлено 84 проверок, из которых 78 плановых и 6 внеплановых (из них 6 – по обращениям граждан) в отношении 87 объектов

Руководителям образовательных учреждений по результатам проверок выдано 78 предписание  об устранении выявленных нарушений, что составило 90% от всех проведённых плановых проверок и проверок по обращениям граждан. По фактам выявленных правонарушений во время проведения проверок составлено 12 протоколов об административных правонарушениях в отношении 12 организаций. К виновным лицам по решению судебных органов были применены меры административной ответственности в виде предупреждения, административного штрафа.

На основе анализа результатов надзорной деятельности за отчетный период выявлены типичные нарушения по исполнению законодательства в области образования в учреждениях: 
Ни для кого не секрет, что современная школа испытывает значительные трудности в материально-финансовом обеспечении. Одним из источников формирования финансовых ресурсов общеобразовательного учреждения являются средства родителей, порядок поступления которых должен строго соответствовать требованиям закона. Второй блок  вопросов, по  которым поступают  обращения касается именно этого вопроса. Это второй по значимости блок.
       Потенциально возможным проявлением коррупции или фактором, способствующим ей, является осуществляемый с нарушением законодательства сбор денежных средств с родителей. Само по себе это не является нарушением, если осуществляется на добровольной основе, путем перечисления денег на расчетный счет образовательного учреждения или попечительского совета с регулярным отчетом руководителя о расходовании финансовых средств.

    Однако далеко не во всех муниципальных образованиях области сбор пожертвований осуществляется подобным образом. Минобразование  неоднократно направляло в адрес глав муниципальных образований, руководителей органов, осуществляющих управление в сфере образования, письма по вопросам неправомерного взимания денежных средств с родителей в муниципальных образовательных учреждениях с рекомендациями проведения проверок, взятия на персональный контроль вопросов обеспечения соблюдения законности в данном направлении.
Наиболее распространённым нарушением в данной сфере, является сбор классным руководителем денежных средств, поступающих от родителей, по поимённому списку учеников класса. Как правило, инициаторами таких сборов становится руководство образовательного учреждения. О нарушении принципа добровольности при оказании финансовой помощи свидетельствуют фиксирование для всех обучающихся суммы так называемых пожертвований и определённая периодичность их внесения.

Также напоминаю, что в сферу деятельности попечительских советов государственных и муниципальных образовательных учреждений входит не только задача привлечения внебюджетных средств, но и контроль за использованием целевых взносов и добровольных пожертвований юридических и физических лиц на нужды учреждений образования. 
 Контроль качества образования

За 2012 год по исполнению государственной функции контроля качества образования было организовано 90 проверок, из них 78 плановых  и 18 внеплановых проверки (18 по исполнению предписания), в отношении 87 объектов. В качестве выездных проведены 86 проверок (95,6%), документарных – 4 проверки (4,4%).  Ежегодный план проведения плановых проверок по государственному контролю качества образования на 2012 год, утверждённый прокуратурой Республики Мордовия, выполнен в полном объёме. 

При осуществлении государственного контроля качества образования была организована  оценка качества подготовки обучающихся  4, 9, 11 классов по русскому языку и математике.  Процедура выборочной оценки проводилась с целью подтверждения результатов внутреннего мониторинга достижений обучающихся, а также оценки качества знаний обучающихся, которую педагогические работники осуществляют самостоятельно. Результаты выборочной оценки совпали с результатами внутришкольного мониторинга в 80% образовательных учреждениях. 

Общее количество проверок, по итогам которых не выявлено нарушений – 15. За 2012 год по результатам проверок отделом контроля качества образования выдано 75 предписаний образовательным учреждениям, что составило 83,3% от общего количества проверенных образовательных учреждений. В рамках всех проверок было выявлено 394 нарушения.

Составлено 5 протоколов об  административной ответственности: 3 протокола по фактам неисполнения предписаний,  1 протокол по реализации образовательных программ не в полном объеме ( в учреждении не преподавался Иностранный язык), 1 протокол по нарушению лицензионных требований (кадровый состав - по преподавателям, не проходившим аттестацию). В результате принятых мер нарушения устранены.

 На основании п. 2 ст. 32 Закона Российской Федерации  «Об образовании»  к компетенции образовательного учреждения относится разработка и утверждение годовых календарных учебных графиков по согласованию с органом, осуществляющим управление образованием. Проверки 2012 года показали, что, несмотря на то, что обязательность данного документа предусмотрена  законом, уставами ОУ, годовые календарные графики отсутствовали в большинстве школ.  

По итогам проверок нами было подготовлены методические рекомендации о разработке и утверждении годовых календарных учебных графиков. Обращаем внимание руководителей органов, осуществляющих управление в сфере образования, и общеобразовательных учреждений на необходимость соблюдения обязательных требований.  
По рабочим программам

Анализ результатов выездных проверок, проведенных отделом контроля качества образования  в 2012 году, свидетельствует об отсутствии должного контроля со стороны руководителей образовательных учреждений за              разработкой и утверждением рабочих программ учебных предметов, что  приводит к нарушению обязательных требований, установленных                  законодательством Российской Федерации в области образования.
Не разрабатываются рабочие программы для проведения занятий с        обучающимися по индивидуальным учебным планам.
В отдельных образовательных учреждениях рабочие программы подменяются календарно-тематическим планированием.
В соответствии с пп.7 п. 2. ст. 32 Закона РФ «Об образовании» разработка и утверждение рабочих программ учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей) входит в компетенцию образовательного учреждения. Невыполнение функций, отнесенных к компетенции образовательного учреждения, влечет за собой ответственность в установленном законодательством РФ порядке. 
За указанный период  6 руководителей образовательных учреждений привлечены к дисциплинарной ответственности вследствие отсутствия или недостаточности контроля за составлением и реализацией в должном объеме рабочих программ учебных предметов.  

Кроме того в ходе анализа рабочих программ  выявлен ряд нарушений требований федерального компонента государственного образовательного стандарта по предмету «Технология» на ступенях основного и среднего (полного) общего образования.
Так, содержание рабочих программ по предмету «Технология» в 5-8 классах при совместном обучении мальчиков и девочек не отражает все необходимые элементы федерального компонента государственного образовательного стандарта основного общего образования, что приводит к выполнению не в полном объеме федерального компонента государственного образовательного стандарта основного общего образования  ( в нарушение п. 1 ст.7, п.5 ст. 14, п.4 ст. 50 Закона РФ «Об образовании»).
Кроме того при проверках установлено, что преподавание предмета «Технология» зачастую не обеспечено соответствующими учебниками и программами, что является нарушением пп.1 и 23, п.2 ст. 32 Закона РФ «Об образовании».
        И самое главное нарушение, выявленное в ходе проверок  освоения стандарта по технологии, то что,   в ряде школ ( ссылаясь на отсутствие материально-технической базы, кадров и т.п.)  неправомерно  подменяют  изучение  курса технологии    курсом «Информатика и ИКТ»,  который относится к образовательной области «Математика» и соответственно содержание, которого  не реализует стандарт  по технологии. 
Обращаем  ваше внимание, что согласно п.2 ст. 19.30 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях реализация не в полном объеме образовательных программ  влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от двадцати тысяч до сорока тысяч рублей, на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.
В целях повышения качества образования при подготовке к новому учебному году просим рассмотреть данную информацию и принять меры по совершенствованию разработки рабочих программ учебных курсов, предметов, дисциплин, обеспечив реализацию стандартов по всем областям.
Причиной выявленных при проведении плановых проверок нарушений является недостаточный уровень правовой культуры руководителей образовательных учреждений, недостаточная правовая информированность руководителей ОУ в части изменений законодательства РФ в области образования, что приводит к несвоевременному внесению изменения в документы, регламентирующие деятельность образовательного учреждения.

 Работа с обращениями граждан и организаций
В период с января по декабрь специалистами отдела рассмотрено 82  обращения граждан. При рассмотрении ряда обращений проведены внеплановые проверки. По остальным были даны ответы в адрес заявителя в установленные законом сроки.

Больше половины обращений касаются вопросов исключительной компетенции образовательного учреждения, либо органов, осуществляющих управление в сфере образования. Таким образом, можно сделать вывод, что значительная часть вопросов, по которым заявители обращаются, могла и должна была быть разрешена администрацией образовательного учреждения либо органами, осуществляющих управление в сфере образования, а при минимальной правовой грамотности — вообще не должна была появиться. 
Типичными вопросами в жалобах, обращениях и заявлениях являются:
· организация образовательного процесса (объединение классов -комплектов, нарушение учебной дисциплины, проведение уроков); 
· реструктуризация сети образовательных учреждений (ликвидация, реорганизация); 
· нарушение прав участников образовательного процесса (отказ в приеме в ОУ, незаконное взимание денег, нарушение прав работников ОУ);
·  несоблюдение лицензионных требований и условий (нарушение температурного режима, содержание зданий) 
· качество предоставляемых образовательных услуг (нарушение ведения журналов, проведение итоговой и промежуточной аттестации, предоставление образовательной услуги не в полном объеме);  

· Также поступают обращения по вопросу разъяснения процедуры аккредитации образовательных учреждений и аттестации педагогических кадров.

Причинами неудовлетворенности населения республики является следующее:

· недостаточная информационно-разъяснительная работа с населением;
· отсутствует система контроля за состоянием преподавания образовательных предметов, качеством образования в ряде образовательных учреждений.
Таким образом, на муниципальном уровне и уровне образовательных учреждений необходимо:

1) своевременно принимать решения по вопросам, находящимся в пределах своей компетенции;

2) усилить контроль за исполнительской дисциплиной руководителей образовательных учреждений;

3) информировать потребителей образовательных услуг по вопросам организации и развития образования;

4)  повысить уровень контроля за качеством образования.
Всем обратившимся гражданам представлена достоверная, аргументированная информация и обеспечен оптимальный подход в разрешении конфликтных ситуаций. 
Анализ работы   отделов за 2012 год позволяет сделать следующие выводы: 

- планы проведения плановых проверок контроля качества образования, надзора и контроля за исполнением законодательства РФ в области образования, графики государственной аккредитации по итогам 2012 года выполнены; 


- соблюдены установленные сроки проведения процедур лицензирования образовательной деятельности, сроки проведения проверок по надзору и контролю за исполнением законодательства в области образования, по контролю качества образования;

- обеспечен контроль за исполнением предписаний;

- продолжено совершенствование нормативно-правовой и инструктивно-методической базы деятельности; 

- обеспечено информирование общественности о результатах контрольно-надзорной деятельности; информация по итогам контроля размещается на сайте

- продолжено совершенствование механизмов взаимодействия с органами прокуратуры, надзорными органами, органами управления образованием, учредителями образовательных организаций с целью обеспечения качественной подготовки учреждений образования к процедурам лицензирования и государственной аккредитации, своевременного исполнения выданных предписаний;


- обеспечено повышение уровня квалификации экспертов, привлекаемых для проведения процедур лицензирования, государственной аккредитации, контрольно-надзорной деятельности;
Подводя итог,  хочу  сказать, что поднятые проблемы в моём выступлении устранимы и посильны каждому образовательному учреждению. Не надо создавать видимость работы. Сейчас оценивается только результат. Крайне важно сегодня, когда в республике так растет уровень технологии, развивается наука и наукоемкие отрасли, инновационные подходы в любой сфере деятельности, как никогда республике нужны молодые компетентные высокопрофессиональные мобильные целеустремленные умеющие брать на себя ответственность, принимать конкретные решения и нести ответственность за свои решения молодые люди. А чтобы дать нашей экономике таких молодых людей надо чтобы и обучение, и воспитание полностью отвечало запросам, как самих молодых людей, так и государства, экономики, общества. Поэтому такой красной нитью проходит в ежегодном послании вопросы повышения качества образования как основы индустриально-инновационного развития страны на предстоящее десятилетие.

 Я благодарю всех, кто работал, в течение прошлого года с нами, кто проникся проблемами и был настроен на конструктивное их решение  надеемся и на дальнейшее плодотворное сотрудничество 






