Плановая выездная проверка Администрации Теньгушевского муниципального района Республики Мордовия

	№ п/п


	Объект проверки
	Вид и форма проверки
	Цель проведения проверки
	Выявленные нарушения
	Принятые меры

	1
	Администрация Теньгушевского муниципального района Республики Мордовия
	Плановая/
выездная
	Федеральный государственный надзор в сфере образования
	1.  В нарушение части  3 статьи  28 Федерального закона от 29.12.2012     № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», согласно которой к компетенции образовательной организации не относится разработка и принятие устава, а также штатным расписанием  образовательной организации не предусмотрена ставка юриста,  пунктами 1.3, 2.1  Положения об утверждении уставов, изменений и (или) дополнений в уставы муниципальных  бюджетных образовательных учреждений Теньгушевского муниципального района, утвержденного постановлением администрации Теньгушевского муниципального района  от 22.09.2016   № 666, определено, что устав образовательного учреждения, а также изменения и (или) дополнения в устав, разрабатываются образовательным учреждением.

2. В нарушение части 4 статьи 67 Федерального закона от 29.12.2012       № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» не определена разрешительная процедура приема детей в образовательную организацию по образовательным программам начального общего образования в более раннем или более позднем возрасте.

3. В нарушение пункта 6 части 1 статьи 9 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», пункта 5 Порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденного  приказом Министерства просвещения РФ от 2 сентября 2020 года № 458,  постановление  администрации Теньгушевского муниципального района от 22.09.2016 № 662 «О закреплении муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждений Теньгушевского муниципального района» не соответствует нормам действующего законодательства. 

4. В нарушение требований пункта 14 статьи 22 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации реорганизация и ликвидация образовательных организаций Теньгушевского муниципального района в 2018 – 2020 годах проведена с нарушением Порядка проведения оценки последствий принятия решения о реорганизации или ликвидации государственной образовательной организации Республики Мордовия, муниципальной образовательной организации, включая критерии этой оценки (по типам данных образовательных организаций), Порядка создания комиссии по оценке последствий такого решения и подготовки ею заключений, утвержденных приказом Министерства образования Республики Мордовия от 03.09. 2018 № 812:

- в комиссию по оценке последствий принятия решения о реорганизации или ликвидации образовательной организации учредителем образовательной организации не представлены следующие документы: 

- аналитическая справка, содержащая информацию об образовательной организации: полное наименование, место нахождения, почтовый адрес, сведения о руководителе, реквизиты акта о создании, сведения о штатной численности; состояние материально-технической базы, в том числе об имуществе, закрепленном за образовательной организацией на праве оперативного управления; сведения о кредиторской и дебиторской задолженности (МБДОУ «Теньгушеский детский сад комбинированного вида «Солнышко», ОСП Красноярская НОШ МБОУ «Теньгушевская средняя общеобразовательная школа», МБОУ «Дачная  средняя общеобразовательная школа», МБОУ «Такушевская средняя общеобразовательная школа», МБОУ «Шокшинская средняя общеобразовательная школа», МБОУ «Широмасовская основная общеобразовательная школа», МБДОУ «Дачный детский сад» Теньгушевского муниципального района);

- пояснительная записка, содержащая: обоснование причин, необходимости и целесообразности принятия соответствующего решения о реорганизации или ликвидации образовательной организации с учетом критериев оценки; информацию: о сокращении или увеличении штатной численности образовательной организации (в случае реорганизации); о возможности дальнейшего трудоустройства работников образовательной организации после ее реорганизации или ликвидации; о возможности перевода обучающихся реорганизуемой или ликвидируемой образовательной организации в другие образовательные организации; о территориальной доступности дальнейшего получения образования обучающимися реорганизуемой или ликвидируемой дошкольной образовательной организации, общеобразовательной организации, образовательной организации среднего профессионального образования; предложения о предпринимаемых мерах соблюдения установленных законодательством Российской Федерации прав несовершеннолетних на обеспечение образования реорганизуемой или ликвидируемой образовательной организации (МБДОУ «Теньгушеский детский сад комбинированного вида «Солнышко», МБОУ «Дачная  средняя общеобразовательная школа», МБОУ «Такушевская средняя общеобразовательная школа»,  МБОУ «Шокшинская средняя общеобразовательная школа», МБОУ «Широмасовская основная общеобразовательная школа», МБДОУ «Дачный детский сад» Теньгушевского муниципального района);

- рекомендации коллегиального органа управления образовательной организацией (МБДОУ «Теньгушеский детский сад комбинированного вида «Солнышко», МБОУ «Дачная  средняя общеобразовательная школа», МБОУ «Стандровская начальная общеобразовательная школа», МБОУ «Такушевская средняя общеобразовательная школа», МБОУ «Шокшинская средняя общеобразовательная школа», МБОУ «Широмасовская основная общеобразовательная школа», МБДОУ «Дачный детский сад» Теньгушевского муниципального района);

- заключение комиссии по оценке последствий принятия решения о реорганизации или ликвидации образовательной организации не имеет даты (МБОУ «Стандровская начальная общеобразовательная школа», МБДОУ «Дачный детский сад» Теньгушевского муниципального района);

- учет мнения жителей сельского поселения произведен после проведения  оценки последствий принятия решения о реорганизации или ликвидации (МБОУ «Дачная  средняя общеобразовательная школа», МБОУ «Такушевская средняя общеобразовательная школа», МБОУ «Шокшинская средняя общеобразовательная школа», МБОУ «Широмасовская основная общеобразовательная школа»).

5. Уставы образовательных организаций Теньгушевского муниципального района противоречат Федеральному закону от 29 декабря 2012 года         № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее - Закон об образовании): 

- в пункте 3.4 устава МБОУ «Теньгушевская средняя общеобразовательная школа», пункте 3.5 Устава МБОУ «Барашевская средняя общеобразовательная школа» указывается, что образовательный процесс в учреждении осуществляется на основе учебного плана, разрабатываемого учреждением самостоятельно в соответствии с базисным учебным планом и регламентируется расписанием занятий, учебные нагрузки и режим занятий обучающихся определяется уставом в соответствии с санитарно-гигиеническими требованиями (часть 3 стать 28 Закона об образовании);
- в пункте 3.10 устава МБОУ «Теньгушевская средняя общеобразовательная школа», МБОУ «Барашевская средняя общеобразовательная школа» указывается, что в учреждении применяется пятибалльная система оценок, в 1 классе и во 2 классе в первом полугодии обучение проводится без балльного оценивания обучающихся (пункт 25 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденному  приказом Министерства просвещения РФ от 28.08.2020 № 442);

- пункт 3.13 устава МБОУ «Теньгушевская средняя общеобразовательная школа», МБОУ «Барашевская средняя общеобразовательная школа» противоречит пунктам 24, 26 Порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства просвещения РФ от 02.09.2020 № 458;

- в нарушение пункта 16 части 1 статьи 34, статьи 62 Закона об образовании уставами общеобразовательных организаций предусмотрено принятие локальных нормативных актов по вопросам восстановления обучающихся в организацию (пункт 6.2 устава МБОУ «Теньгушевская средняя общеобразовательная школа», МБОУ «Барашевская средняя общеобразовательная школа»);

- пункт 5.5 устава МБДОУ Теньгушевский детский сад комбинированного вида «Солнышко», пункт 2.7 устава МБДОУ «Барашевский детский сад» противоречат пункту 9 Порядка приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования, утвержденного приказом Министерства просвещения РФ от 15.05.2020 № 236; 

-пункты 5.9, 5.15 устава МБДОУ Теньгушевский детский сад комбинированного вида «Солнышко», пункты 2.10, 2.15 МБДОУ «Барашевский детский сад» противоречат части 2 статьи 55 Закона об образовании;

- пункт 5.18 устава МБДОУ Теньгушевский детский сад комбинированного вида «Солнышко», пункт 2.19 МБДОУ «Барашевский детский сад» противоречат пункту 10 Порядка приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования, утвержденного приказом Министерства просвещения РФ от 15.05.2020 № 236;

- пункт 6.14 устава МБДОУ Теньгушевский детский сад комбинированного вида «Солнышко» противоречит части 4 статьи 26 Закона об образовании;   

- в нарушение пункта 16 части 1 статьи 34, статьи 62 Закона об образовании пунктом 8.2 устава МБДОУ Теньгушевский детский сад комбинированного вида «Солнышко» предусмотрено принятие локальных нормативных актов по вопросам восстановления обучающихся в организацию;

- пункт 2.20 устава МБДОУ «Барашевский детский сад» противоречит частям 1,2 статьи 61 Закона об образовании;

- уставом МБДОУ «Барашевский детский сад» не определен порядок формирования Управляющего совета и сроки его полномочий (часть 2 статьи 25, часть 5 статьи 26 Закона об образовании);

- уставом МБДОУ «Барашевский детский сад» не определены права, обязанности и ответственность работников образовательной организации, занимающих должности инженерно-технических, административно-хозяйственных, производственных, учебно-вспомогательных, медицинских и иных работников, осуществляющих вспомогательные функции (часть 3 статьи 52 Закона об образовании);

- пункт 3.2 устава МБУ ДО «Центр дополнительного образования» противоречит пункту 9 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам, утвержденного приказом Министерства просвещения РФ                от 09.11.2018 № 196;

- пункт 4.6 устава МБУ ДО «Центр дополнительного образования» противоречит части 4 статьи 44 Закона об образовании;

- пунктом 6.7.1 устава МБУ ДО «Центр дополнительного образования» к компетенции педагогического совета отнесено согласование Положения об аттестации педагогических работников (часть 4 статьи 49 Закона об образовании);

- пункты 3.6, 5.1 устава МБУ ДО «Теньгушевская детская школа искусств» противоречат части 4 статьи 26 Закона об образовании;

- пунктом 3.15 устава МБУ ДО «Теньгушевская детская школа искусств» предусмотрено освоение образовательных программ в форме экстерната, что противоречит части 1 статьи 17 Закона об образовании;

- пунктом 4.2 устава МБУ ДО «Теньгушевская детская школа искусств» предусмотрено восстановление обучающихся в организацию, что противоречит пункту 16 части 1 статьи 34, статье 62 Закона об образовании;

- пунктом 4.5 устава МБУ ДО «Теньгушевская детская школа искусств» допускается понятие «исключение»;

- уставом МБУ ДО «Теньгушевская детская школа искусств» не определены права, обязанности и ответственность работников образовательной организации, занимающих должности инженерно-технических, административно-хозяйственных, производственных, учебно-вспомогательных, медицинских и иных работников, осуществляющих вспомогательные функции (часть 3 статьи 52 Закона об образовании);

6. В нарушение части 2 статьи 51 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», в нарушение требований к квалификации руководителей (директор, заведующий, начальник) образовательного учреждения, утвержденных приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26 августа 2010 года № 761н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования», на руководящую должность назначен Хлебин А.С., не имеющий дополнительного профессионального образования в области государственного и муниципального управления или менеджмента и экономики.
	По результатам проверки выдано предписание


