14 февраля под председательством Министра образования Республики Мордовия Н.В.Бычкова состоялось рабочее совещание с руководителями образовательных учреждений, осуществляющих подготовку водителей автотранспортных средств, на котором обсуждались вопросы лицензирования, государственного контроля и надзора в сфере деятельности автошкол, а также способы повышения качества образования в автошколах.
В совещании приняли участие представители ГИБДД, РОСТО (ДОСААФ), начальник отдела государственного надзора за соблюдением законодательства Российской Федерации в области образования и начальник отдела лицензирования государственной аккредитации Министерства образования Республики Мордовия.
С докладом выступила Заместитель Министра образования Галина Анатольевна Явкина.
В настоящее время на территории Республики Мордовия образовательную деятельность по подготовке водителей транспортных средств осуществляют 44 образовательных организации из них 28 автошкол (11 обособленных подразделений в структуре автошкол) и 16 учреждений профессионального образования (5 НПО, 11 СПО). 
[bookmark: _GoBack]За последние 5 лет количество учреждений, осуществляющих подготовку водителей в Мордовии увеличилось почти в 4 раза, это связано, прежде всего, с ростом числа автомобильного транспорта в Мордовии, как следствие, с повышением спроса на образовательные услуги по подготовке водителей транспортных средств (в основном, это категория «В»), а также изменениями в законодательстве, упрощающими порядок прохождения процедуры лицензирования.
Открылось достаточное количество негосударственных образовательных учреждений (автошкол), удельный вес которых в общем количестве организаций Мордовии, составляет почти 75%.
Отмечено, что в отсутствие федерального образовательного стандарта по программам подготовки водителей транспортных средств, а, соответственно, необходимости государственной аккредитации образовательных учреждений (организаций), их реализующих, возможности контроля качества образовательных услуг весьма ограничены. Так, обязанность по оценке качества подготовки водителей транспортных средств в форме итоговых экзаменов возложена исключительно на органы ГИБДД ГУ МВД России по Мордовии. 
В последнее время полностью изменилась процедура получения лицензии образовательными организациями. Лицензии стали бессрочными. Лицензии теперь выдаются после документарной проверки, поэтому органы ГИБДД, как по ранее действующему законодательству, не обследуют материально-технические базы автошкол. Как следствие, из-за ослабления контроля именно на этом этапе, появилось большое количество новых «организаций» на рынке оказания услуг по обучению и подготовке водителей транспортных средств. Появился даже новый термин – «портфельные автошколы». Так стали называть учебные заведения, получившие лицензии по предоставлению документов, так называемых портфелей, но не имеющие для организации нормального учебного процесса, ни соответствующих условий, ни материально-технической базы, ни квалифицированных преподавателей. А автошколы, которые добросовестно выполняют все лицензионные условия и требования, вкладывают заработанные средства в развитие материальной базы, освоение инновационных методик и технологий, оказываются на этом рынке в невыгодном положении. Они проигрывают этим школам, которые в конкурентной борьбе за каждого клиента идут на неадекватное снижение цен за обучение. А снизить их можно лишь за счет сокращения учебных программ. Начинающие водители, прошедшие начальную подготовку в таких школах, не получают достаточных навыков и практики вождения автомобиля в условиях реального дорожного вождения. Именно такие водители чаще всего становятся виновниками ДТП, а их с каждым месяцем появляется все больше на наших автодорогах.
Со стороны Министерства образования Республики Мордовия в отношении автошкол осуществляется контроль возможности выполнения лицензионных требований и условий на стадии лицензирования, а также лицензионный контроль посредством проведения плановых и внеплановых проверок в соответствии с 294-ФЗ от 26 декабря 2008 г. «О защите прав юридических и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
В соответствии с пунктом 22 статьи 33.1 Закона Российской Федерации «Об образовании» истечение одного года со дня принятия решения о предоставлении лицензии является основанием для включения лицензиата в план проведения проверок на соответствующий календарный год, согласованного с прокуратурой Республики Мордовия).
Мероприятия по лицензионному контролю в ходе проверки проводятся с целью анализа и экспертизы:
- нормативно-правовой базы, по которой работают автошколы;
- обеспеченности учебными материалами, техническими средствами обучения, информационными материалами, учебными материалами для проведения предмета «Первая помощь»;
- обеспеченности учебно-методической документацией для полноты реализации программ;
- обеспеченности автошкол транспортными средствами, автодромами для прохождения практической части программы;
- образовательного ценза преподавателей теории и мастеров производственного обучения (инструкторов по вождению), укомплектованности штата организаций, осуществляющих подготовку водителей транспортных средств;
- состояния делопроизводства.
В 2012 году Министерством образования Республики Мордовия были проведены проверки по соблюдению лицензионных требований и условий при осуществлении образовательной деятельности в 5-ти автошколах (НОУ «Автостарт», АНО «Альянс плюс», НОУ «Саранский дом науки и техники Российского союза научных и инженерных общественных организаций», НОУ «Учебно-практический центр «Каштан плюс», АНО «Автошкола»).
Как показали данные проверки, в настоящее время большой проблемой практически для всех автошкол является отсутствие в собственности или на ином законном основании автодрома для ведения практических занятий по вождению. Документы на право пользования автодромом либо отсутствуют, либо оформлены с нарушением требований законодательства. Кроме того, пропускная способность имеющихся автодромов не может обеспечить в полном объеме практическое обучение всех граждан, которые обучаются в автошколах. Выявлены нарушения и по кадровому обеспечению. 
Кроме этого, в нарушении пункта 3 статьи 32 Законом Российской Федерации «Об образовании» многие автошколы Республики Мордовия не в полном объеме реализуют образовательные программы по подготовки водителей транспортных средств.
За проверяемый период, было составлено 4 протокола об административных правонарушениях, из них:
2 протокола по ч.3 ст.19.20 об отсутствии в собственности или ином законном основании объекта для проведения практических занятий (автодрома);
2 протокола по ч.2 ст.19.30 «Реализация не в полном объеме образовательных программ в соответствии с учебным планом и графиком учебного процесса.
В результате – организации оштрафованы.
В случае если нарушения, выявленные в ходе проверок не будут устранены, Министерством образования Республики Мордовия будет ставиться вопрос об аннулировании лицензии на право осуществления образовательной деятельности.
В связи с тем, что возросло количество погибших и пострадавших детей и подростков, 19 автошкол Республики Мордовия включены в план проверок Министерства образования Республики Мордовия на 2013 год.
Министерство образования считает, что для повышения качества обучения в организациях осуществляющих подготовку водителей транспортных средств необходимо следующие:
- не допускать кандидатов в водители до экзамена в управлении Госавтоинспекции без карточек учёта вождения автомобиля и без практики вождения в количестве не менее 50 часов, как того требует программа обучения;
- в стоимость обучения включить необходимое количество часов вождения;
- разработать и принять необходимые нормативные документы в отношении автодромов, квалификации педагогических кадров и квалификации мастеров производственного обучения;
- утвердить государственные стандарты подготовки водителей транспортных средств для всех типов образовательных учреждений.
Подводя итоги совещания, Министр образования Республики Мордовия заострил внимание на том, что для улучшения качества подготовки водителей, конечно же, потребуются материальные вливания как со стороны автошкол, так и со стороны будущих водителей, но сравнима ли эта цена с ценой человеческой жизни 
