Информация о проверках за  III квартал 2013 года
В  III квартале 2013 года в рамках исполнения переданных  полномочий по государственному надзору за соблюдением законодательства в сфере образования (в том числе, контроля за соблюдением лицензионных требований и условий) и государственного контроля качества образования Министерством образования Республики Мордовия  было проведено 54 проверки образовательных учреждений, из них 48 проверок - в соответствии с ежегодным планом проведения плановых проверок и 6 - внеплановых. Кроме этого,  рассмотрено 28 обращений граждан, в том числе 8  устных. По результатам проверок приняты меры в отношении лиц, допустивших нарушения требований законодательства. Меры к нарушителям законодательства принимаются также в ходе рассмотрения обращений граждан. 
По фактам нарушений в адрес образовательных учреждений направлено 51 предписание, за совершение административных правонарушений составлено 17 протоколов об административном правонарушении, их них: по статье 19.20  КоАП РФ Осуществление деятельности, не связанной с извлечением прибыли, без специального разрешения (лицензии) составлено 12 протоколов, по статье  19.30 КоАП РФ Нарушение требований к ведению образовательной деятельности и организации образовательного процесса – 2 протокола, по статье  5.57 КоАП РФ Нарушение права на образование и предусмотренных законодательством Российской Федерации в области образования прав и свобод обучающихся и воспитанников образовательных организаций – 1 протокол,  по статье 19.5 КоАП РФ Невыполнение в установленный срок законного предписания органа – 2 протокола. 
Министерство образования  Республики Мордовия обращает внимание руководителей образовательных учреждений на необходимость соблюдения обязательных  требований и приведения документов образовательного учреждения в строгое соответствие с законодательством Российской Федерации в области образования, а также недопустимость нарушений в дальнейшем.

