	Руководителям муниципальных органов, осуществляющих управление в сфере образования 

	Руководителям образовательных учреждений


О разработке и утверждении 

годовых календарных учебных графиков

На основании анализа проведённых проверок Министерство образования Республики Мордовия (отделы по контролю и надзору в сфере образования) информирует о следующем.
На основании п. 2 ст. 32 Закона Российской Федерации от 10 июля 1992 года № 3266-1 «Об образовании» (далее - Закон «Об образовании») разработка и утверждение годовых календарных учебных графиков по согласованию с органом, осуществляющим управление образованием, относится к компетенции образовательного учреждения.
Орган, осуществляющий управление образованием, не вправе изменять годовой календарный учебный график образовательного учреждения после его утверждения, за исключением случаев, предусмотренных законодательством Российской Федерации (п. 2 ст. 15 Закон «Об образовании»).
При разработке годового календарного учебного графика общеобразовательному учреждению необходимо руководствоваться:
Законом «Об образовании»;
Типовым положением об общеобразовательном учреждении, утверждённым постановлением Правительства Российской Федерации от 19 марта 2001 года № 196 (далее Типовое положение об общеобразовательном учреждении);
Типовым положением о вечернем (сменном) общеобразовательном учреждении, утверждённым постановлением Правительства Российской Федерации от 3 ноября 1994 года № 1237;
- СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях»
(далее - СанПиН 2.4.2.2821-10), утверждённым постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 декабря 2010 года № 189.
Годовой календарный учебный график должен отражать продолжительность учебного года, учебных четвертей и полугодий, учебной недели, каникул, их начало и окончание, сменность занятий, проведение государственной (итоговой) аттестации в выпускных классах, промежуточной аттестации, даты проведения выпускных вечеров.

Согласно указанным выше нормативным правовым актам продолжительность учебного года в 1 классе составляет 33 недели, в 11-12 классах - не менее 34 недель. Федеральный базисный учебный план основного общего образования ориентирован на 35 учебных недель в год. По решению органа, осуществляющего управление образованием, и образовательного учреждения продолжительность учебного года может быть изменена в пределах от 34 до 37 учебных недель.

Исходя из совокупного учебного времени, установленного федеральным базисным учебным планом для освоения программы среднего (полного) общего образования, продолжительность учебного года на старшей ступени составляет 35 учебных недель. Продолжительность учебного года в IX и XI классах – не менее 34 недель без учёта государственной итоговой аттестации.
В годовые календарные учебные графики должны быть включены летние каникулы продолжительностью не менее 8 недель. Для обучающихся в I классе устанавливаются дополнительные недельные каникулы в середине третьей четверти при традиционном режиме обучения.

При определении сменности занятий необходимо обеспечить выполнение следующих требований:

в учреждениях с углублённым изучением отдельных предметов, лицеях и гимназиях обучение проводится только в первую смену;
в учреждениях, работающих в две смены, обучение в 1-х, 5-х, выпускных 9-х и 11-х классах и классах компенсирующего обучения должно быть организовано в первую смену.
Режим работы общеобразовательного учреждения по пятидневной или шестидневной неделе определяется общеобразовательным учреждением самостоятельно уставом учреждения в соответствии с санитарно-гигиеническими требованиями. Обучение в I классе проводится только по пятидневной учебной неделе.

С учётом изложенного Министерство образования обращает внимание руководителей органов, осуществляющих управление в сфере образования, и общеобразовательных учреждений на необходимость соблюдения обязательных требований при разработке и утверждении годовых календарных учебных графиков.
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