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22 июля 2019 года в 10.00 в конференц-зале (г.Саранск, ул.Коммунистическая, д.33/2) состоялись публичные обсуждения результатов правоприменительной практики по итогам 1 полугодия                   2019 года. 
Публичные обсуждения проходили в режиме видеоконференцсвязи.
Основная цель публичных слушаний - повышение уровня открытости и информационного взаимодействия с руководителями образовательных организаций республики.
В текущем году - это первые публичные обсуждения, которые проводятся как открытые мероприятия по итогам деятельности контрольно-надзорных органов ежеквартально на федеральном и региональном уровнях в рамках приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности». В рамках были озвучены типовые и массовые нарушения обязательных требований действующего законодательства с указанием возможных мероприятий по их устранению, а также обязательные требования нормативно-правовых актов.
В мероприятии приняли участие представители  органов управления образованием муниципальных районов, руководители образовательных организаций. 
После обсуждения докладов и представления презентации, были даны ответы на обращения, поступившие по электронным сервисам.
После проведения публичных обсуждений участникам было предложено ответить на вопросы анкеты для изучения удовлетворенности проведенным мероприятием.
Министерство образования сообщает, что все высказанные участниками совещания замечания и предложения рассмотрены и будут учтены в дальнейшей работе.
