[bookmark: _GoBack]Перечень документов, необходимых для предоставления государственной услуги по лицензированию образовательной деятельности

	
	Основания обращения
	Перечень документов

	1
	Предоставление лицензии
	Заявление о предоставлении лицензии, а также следующие документы (копии документов) и сведения:
[bookmark: sub_1101]1) реквизиты документов, подтверждающих наличие у соискателя лицензии на праве собственности или ином законном основании зданий, строений, сооружений, помещений в каждом из мест осуществления образовательной деятельности, а также копии правоустанавливающих документов в случае, если права на указанные здания, строения, сооружения, помещения и сделки с ними не подлежат обязательной государственной регистрации в соответствии с законодательством Российской Федерации*;
[bookmark: sub_1102]2) подписанная руководителем организации, осуществляющей образовательную деятельность, справка о материально-техническом обеспечении образовательной деятельности по образовательным программам;
[bookmark: sub_1103]3) подписанная руководителем организации, осуществляющей образовательную деятельность, справка о наличии разработанных и утвержденных организацией, осуществляющей образовательную деятельность, образовательных программ;
[bookmark: sub_1104]4) реквизиты выданного в установленном порядке санитарно- эпидемиологического заключения о соответствии санитарным правилам зданий, строений, сооружений, помещений, оборудования и иного имущества, необходимых для осуществления образовательной деятельности;
[bookmark: sub_1105]5) подписанная руководителем организации, осуществляющей образовательную деятельность, справка о наличии у профессиональной образовательной организации, организации, осуществляющей образовательную деятельность по основным программам профессионального обучения, специальных условий для получения образования обучающимися с ограниченными возможностями здоровья;
[bookmark: sub_1106]6) подписанная руководителем организации, осуществляющей образовательную деятельность, справка о наличии условий для функционирования электронной информационно-образовательной среды, включающей в себя электронные информационные ресурсы, электронные образовательные ресурсы, совокупность информационных технологий, телекоммуникационных технологий, соответствующих технологических средств и обеспечивающей освоение обучающимися образовательных программ в полном объеме независимо от места нахождения обучающихся (при наличии образовательных программ с применением исключительно электронного обучения, дистанционных образовательных технологий);
[bookmark: sub_1108]7) копия договора об использовании сетевой формы реализации образовательных программ (при наличии образовательных программ, планируемых к реализации с использованием сетевой формы)*;
[bookmark: sub_1109]8) копия договора, заключенного соискателем лицензии в соответствии с пунктом 2 части 7, частью 8 статьи 13 или частью 5 статьи 82 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», подтверждающего наличие условий для реализации образовательных программ (их части) в форме практической подготовки обучающихся (для основных профессиональных образовательных программ или для основных образовательных программ медицинского и фармацевтического образования и дополнительных профессиональных программ медицинского и фармацевтического образования)*;
[bookmark: sub_1110]9) подписанное руководителем организации, осуществляющей образовательную деятельность, гарантийное письмо с обязательством о привлечении им педагогических и (или) научных работников, имеющих профессиональное образование, обладающих соответствующей квалификацией и имеющих стаж работы, необходимый для осуществления образовательной деятельности по реализуемым образовательным программам, до начала реализации образовательной программы;
[bookmark: sub_1111]10) сведения, подтверждающие соответствие требованиям, предусмотренным статьей 15 2 Закона Российской Федерации «О частной детективной и охранной деятельности в Российской Федерации» (для основных программ профессионального обучения для работы в качестве частных детективов, частных охранников и дополнительных профессиональных программ руководителей частных охранных организаций);
[bookmark: sub_1112]11) сведения, подтверждающие соответствие требованиям, предусмотренным частью 6 статьи 85 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» (для образовательных программ в области подготовки специалистов авиационного персонала гражданской авиации, членов экипажей судов в соответствии с международными требованиями, а также в области подготовки работников железнодорожного транспорта, непосредственно связанных с движением поездов и маневровой работой);
[bookmark: sub_1113]12) реквизиты выданного в установленном порядке Государственной инспекцией безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации заключения о соответствии учебно-материальной базы установленным требованиям (для основных программ профессионального обучения водителей транспортных средств);
[bookmark: sub_1115]13) копия положения о филиале (в случае если соискатель лицензии намерен осуществлять образовательную деятельность в филиале)*;
[bookmark: sub_1116]14) копия положения о структурном подразделении (в случае если в качестве соискателя лицензии выступает организация, осуществляющая обучение, структурное подразделение которой планирует реализовывать образовательные программы)*;
[bookmark: sub_1117]15) представление религиозной организации (централизованной религиозной организации) (в случае если соискателем лицензии является образовательная организация, учредителем которой является религиозная организация);
[bookmark: sub_1118]16) опись прилагаемых документов.

	
	Переоформление лицензии:

	2
	При намерении лицензиата осуществлять образовательную деятельность по адресу места ее осуществления, не предусмотренному лицензией
	Заявление о переоформлении лицензии на осуществление образовательной деятельности с указанием нового адреса (адресов) места осуществления образовательной деятельности, а также следующие документы (копии документов) и сведения:
[bookmark: sub_1131]1) реквизиты документов, подтверждающих наличие у лицензиата на праве собственности или ином законном основании зданий, строений, сооружений, помещений в каждом из мест осуществления образовательной деятельности, не указанных в лицензии, а также копии правоустанавливающих документов в случае, если права на указанные здания, строения, сооружения, помещения и сделки с ними не подлежат обязательной государственной регистрации в соответствии с законодательством Российской Федерации*;
[bookmark: sub_1132]2) подписанная руководителем организации, осуществляющей образовательную деятельность, справка о материально-техническом обеспечении образовательной деятельности по образовательным программам;
[bookmark: sub_1133]3) реквизиты выданного в установленном порядке санитарно- эпидемиологического заключения о соответствии санитарным правилам зданий, строений, сооружений, помещений, оборудования и иного имущества, необходимых для осуществления образовательной деятельности;
[bookmark: sub_1134]4) подписанная руководителем организации, осуществляющей образовательную деятельность, справка о наличии у профессиональной образовательной организации, организации, осуществляющей образовательную деятельность по основным программам профессионального обучения, специальных условий для получения образования обучающимися с ограниченными возможностями здоровья;
[bookmark: sub_1135]5) копия положения о филиале (в случае если лицензиат намерен осуществлять образовательную деятельность в филиале)*;
[bookmark: sub_1136]6) копия положения о структурном подразделении (в случае если в качестве лицензиата выступает организация, осуществляющая обучение, структурное подразделение которой участвует в реализации образовательных программ)*;
[bookmark: sub_1137]7) представление религиозной организации (централизованной религиозной организации (в случае если лицензиатом является образовательная организация, учредителем которой является религиозная организация);
[bookmark: sub_1138]8) опись прилагаемых документов.

	3
	При намерении лицензиата осуществлять образовательную деятельность в филиале, не предусмотренном лицензией
	Заявление о переоформлении лицензии на осуществление образовательной деятельности с указанием мест осуществления образовательной деятельности, планируемых к реализации образовательных программ, а также следующие документы (копии документов) и сведения:
[bookmark: sub_1141]1) реквизиты документов, подтверждающих наличие у лицензиата на праве собственности или ином законном основании зданий, строений, сооружений, помещений в каждом из мест осуществления образовательной деятельности, а также копии правоустанавливающих документов в случае, если права на указанные здания, строения, сооружения, помещения и сделки с ними не подлежат обязательной государственной регистрации в соответствии с законодательством Российской Федерации*;
[bookmark: sub_1142]2) подписанная руководителем организации, осуществляющей образовательную деятельность, справка о материально-техническом обеспечении образовательной деятельности по образовательным программам;
[bookmark: sub_1143]3) подписанная руководителем организации, осуществляющей образовательную деятельность, справка о наличии разработанных и утвержденных организацией, осуществляющей образовательную деятельность, образовательных программ;
[bookmark: sub_1144]4) реквизиты выданного в установленном порядке санитарно- эпидемиологического заключения о соответствии санитарным правилам зданий, строений, сооружений, помещений, оборудования и иного имущества, необходимых для осуществления образовательной деятельности;
[bookmark: sub_1145]5) подписанная руководителем организации, осуществляющей образовательную деятельность, справка о наличии у профессиональной образовательной организации, организации, осуществляющей образовательную деятельность по основным программам профессионального обучения, специальных условий для получения образования обучающимися с ограниченными возможностями здоровья;
[bookmark: sub_1146]6) подписанная руководителем организации, осуществляющей образовательную деятельность, справка о наличии условий для функционирования электронной информационно-образовательной среды, включающей в себя электронные информационные ресурсы, электронные образовательные ресурсы, совокупность информационных технологий, телекоммуникационных технологий, соответствующих технологических средств и обеспечивающей освоение обучающимися образовательных программ в полном объеме независимо от места нахождения обучающихся (при наличии образовательных программ с применением исключительно электронного обучения, дистанционных образовательных технологий);
[bookmark: sub_1148]7) копия договора об использовании сетевой формы реализации образовательных программ (при наличии образовательных программ, планируемых к реализации с использованием сетевой формы)*;
[bookmark: sub_1149]8) копия договора, заключенного лицензиатом в соответствии с частью 8 статьи 13 или частью 5 статьи 82 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», подтверждающего наличие условий для реализации практической подготовки обучающихся (при наличии основных профессиональных образовательных программ или основных образовательных программ медицинского и фармацевтического образования и дополнительных профессиональных программ медицинского и фармацевтического образования соответственно)*;
[bookmark: sub_11410]9) сведения, подтверждающие соответствие требованиям, предусмотренным статьей 15 2 Закона Российской Федерации «О частной детективной и охранной деятельности в Российской Федерации» (при наличии основных программ профессионального обучения для работы в качестве частных детективов, частных охранников и дополнительных профессиональных программ руководителей частных охранных организаций);
[bookmark: sub_11411]10) сведения, подтверждающие соответствие требованиям, предусмотренным частью 6 статьи 85 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» (при наличии образовательных программ в области подготовки специалистов авиационного персонала гражданской авиации, членов экипажей судов в соответствии с международными требованиями, а также в области подготовки работников железнодорожного транспорта, непосредственно связанных с движением поездов и маневровой работой);
[bookmark: sub_11412]11) реквизиты выданного в установленном порядке Государственной инспекцией безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации заключения о соответствии учебно-материальной базы установленным требованиям (при наличии основных программ профессионального обучения водителей транспортных средств);
[bookmark: sub_11413]12) копия положения о филиале*;
[bookmark: sub_11414]13) представление религиозной организации (централизованной религиозной организации) (в случае если лицензиатом является образовательная организация, учредителем которой является религиозная организация);
[bookmark: sub_11415]14) опись прилагаемых документов.

	4
	При намерении лицензиата оказывать образовательные услуги по реализации новых образовательных программ, не предусмотренных лицензией
	Заявление о переоформлении лицензии на осуществление образовательной деятельности с указанием новых образовательных программ, мест осуществления образовательной деятельности по реализации этих образовательных программ, а также следующие документы (копии документов) и сведения:
[bookmark: sub_1151]1) реквизиты документов, подтверждающих наличие у лицензиата на праве собственности или ином законном основании зданий, строений, сооружений, помещений в каждом из мест осуществления образовательной деятельности, а также копии правоустанавливающих документов в случае, если права на указанные здания, строения, сооружения, помещения и сделки с ними не подлежат обязательной государственной регистрации в соответствии с законодательством Российской Федерации*;
[bookmark: sub_1152]2) подписанная руководителем организации, осуществляющей образовательную деятельность, справка о материально-техническом обеспечении образовательной деятельности по образовательным программам;
[bookmark: sub_1153]3) подписанная руководителем организации, осуществляющей образовательную деятельность, справка о наличии разработанных и утвержденных организацией, осуществляющей образовательную деятельность, образовательных программ;
[bookmark: sub_1154]4) подписанное руководителем организации, осуществляющей образовательную деятельность, гарантийное письмо с обязательством о привлечении им педагогических и научных работников, имеющих профессиональное образование, обладающих соответствующей квалификацией и имеющих стаж работы, необходимый для осуществления образовательной деятельности по реализуемым образовательным программам, до начала реализации образовательной программы;
[bookmark: sub_1155]5) подписанная руководителем организации, осуществляющей образовательную деятельность, справка о наличии электронных образовательных и информационных ресурсов;
6) подписанная руководителем организации, осуществляющей образовательную деятельность, справка о наличии условий для функционирования электронной информационно-образовательной среды, включающей в себя электронные информационные ресурсы, электронные образовательные ресурсы, совокупность информационных технологий, телекоммуникационных технологий, соответствующих технологических средств и обеспечивающей освоение обучающимися образовательных программ в полном объеме независимо от места нахождения обучающихся (при наличии образовательных программ с применением исключительно электронного обучения, дистанционных образовательных технологий);
[bookmark: sub_1156]7) реквизиты выданного в установленном порядке санитарно- эпидемиологического заключения о соответствии санитарным правилам зданий, строений, сооружений, помещений, оборудования и иного имущества, необходимых для осуществления образовательной деятельности;
[bookmark: sub_1157]8) подписанная руководителем организации, осуществляющей образовательную деятельность, справка о наличии у профессиональной образовательной организации, организации, осуществляющей образовательную деятельность по основным программам профессионального обучения, специальных условий для получения образования обучающимися с ограниченными возможностями здоровья;
[bookmark: sub_1159]9) копия договора, заключенного лицензиатом в соответствии с пунктом 2 части 7, частью 8 статьи 13 или частью 5 статьи 82 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», подтверждающего наличие условий для реализации практической подготовки обучающихся (при наличии основных профессиональных образовательных или основных образовательных программ медицинского и фармацевтического образования и дополнительных профессиональных программ медицинского и фармацевтического образования соответственно)*;
[bookmark: sub_11510]10) копия договора об использовании сетевой формы реализации образовательных программ (при наличии образовательных программ, планируемых к реализации с использованием сетевой формы)*;
[bookmark: sub_11511]11) сведения, подтверждающие соответствие требованиям, предусмотренным статьей 15 2 Закона Российской Федерации «О частной детективной и охранной деятельности в Российской Федерации» (при наличии основных программ профессионального обучения для работы в качестве частных детективов, частных охранников и дополнительных профессиональных программ руководителей частных охранных организаций);
[bookmark: sub_11512]12) сведения, подтверждающие соответствие требованиям, предусмотренным частью 6 статьи 85 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» (при наличии образовательных программ в области подготовки специалистов авиационного персонала гражданской авиации, членов экипажей судов в соответствии с международными требованиями, а также в области подготовки работников железнодорожного транспорта, непосредственно связанных с движением поездов и маневровой работой);
[bookmark: sub_11513]13) реквизиты выданного в установленном порядке Государственной инспекцией безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации заключения о соответствии учебно-материальной базы установленным требованиям (при наличии основных программ профессионального обучения водителей транспортных средств);
[bookmark: sub_11514]14) копия положения о филиале (в случае если лицензиат намерен осуществлять образовательную деятельность в филиале)*;
[bookmark: sub_11515]15) копия положения о структурном подразделении (в случае если в качестве лицензиата выступает организация, осуществляющая обучение, структурное подразделение которой осуществляет реализацию образовательных программ)*;
[bookmark: sub_11516]16) представление религиозной организации (централизованной религиозной организации) (в случае если лицензиатом является образовательная организация, учредителем которой является религиозная организация);
[bookmark: sub_11517]17) опись прилагаемых документов.
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	В случае изменения наименования юридического лица
	1) Заявление о переоформлении лицензии на осуществление образовательной деятельности.
2) Опись прилагаемых документов.

	
	При изменении адреса места нахождения юридического лица (в случае, если данное изменение не влечет изменение адреса места осуществления образовательной деятельности)
	

	
	В случае изменения 
места жительства индивидуального предпринимателя
	

	
	В случае изменения фамилии, имени и 
(в случае, если имеется) отчества индивидуального предпринимателя
	

	
	В случае изменения реквизитов документа, удостоверяющего личность индивидуального предпринимателя
	

	
	В случае реорганизации юридического лица в форме преобразования
	

	
	В случае реорганизации юридических лиц в форме слияния (только при условии наличия у каждого участвующего в слиянии юридического лица на дату государственной регистрации правопреемника реорганизованных юридических лиц лицензии на осуществление образовательной деятельности)
	

	
	В случае реорганизации юридических лиц в форме присоединения при наличии лицензии у присоединяемого юридического лица
	

	
	В случае прекращения деятельности по одному адресу или нескольким адресам мест осуществления образовательной деятельности, предусмотренным лицензией
	

	
	В случае 
прекращения реализации образовательных программ
	

	
	В случае 
изменения наименований образовательных программ, предусмотренных
лицензией 
на осуществление образовательной деятельности, в целях их
приведения в соответствие с перечнями профессий, специальностей и
направлений подготовки, предусмотренными частью 8 статьи 11 Федерального
закона «Об образовании в Российской Федерации»
	

	
	В случае приведения образовательной деятельности в соответствие с Федеральным законом 
«Об образовании в Российской Федерации» (часть 9 статьи 108 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»)
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	Предоставление временной лицензии
	[bookmark: sub_10172]Заявление о предоставлении временной лицензии по форме, установленной приказом Рособрнадзора от 18 апреля 2014 г. № 536 «Об утверждении формы заявления о предоставлении временной лицензии на осуществление образовательной деятельности, а также перечня документов, прилагаемых к нему», а также следующие документы (копии документов):
1) копия положения о филиале (в случае если соискатель лицензии намерен осуществлять образовательную деятельность в филиале)*;
[bookmark: sub_10173]2) копия положения о структурном подразделении (в случае если в качестве соискателя лицензии выступает организация, осуществляющая обучение, структурное подразделение которой осуществляет реализацию образовательных программ)*;
[bookmark: sub_10174]3) опись прилагаемых документов.

	7
	Предоставление сведений о лицензии
	[bookmark: sub_1025]1) Заявление о предоставлении сведений о лицензии на осуществление образовательной деятельности.



*Копии документов представляются засвидетельствованными в нотариальном порядке или с предъявлением оригинала.
