Совещание на тему: «Анализ и оценка эффективности государственного контроля (надзора) в сфере образования за 2013 год»

5 марта 2014 года под председательством Министра образования Республики Мордовия Николая Владимировича Бычкова состоялось совещание на тему: «Анализ и оценка эффективности государственного контроля (надзора) в сфере образования за 2013 год».
В совещании приняли участие представители Министерства образования Республики Мордовия, Министерства культуры и туризма Республики Мордовия, Министерства спорта и физической культуры Республики Мордовии, Прокуратуры Республики Мордовия, Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Республике Мордовия, Главного управления МЧС России по Республике Мордовия, Мордовской республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки, Руководители органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, Руководители образовательных организаций.
С основным докладом на тему: «Анализ и оценка эффективности государственного контроля (надзора) в сфере образования за 2013 год» выступила Заместитель Министра образования Республики Мордовия Галина Анатольевна Явкина.
Кроме того, с докладами выступили:
- Начальник отдела лицензирования и государственной аккредитации Министерства образования Республики Мордовия – Пайганов Николай Александрович;
- Заместитель руководителя Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Республике Мордовия – Конакова Валентина Михайловна;
- Врио заместителя начальника Главного управления МЧС России по Республике Мордовия – начальника управления надзорной деятельности – Калашников Михаил Викторович;
- Начальник отдела по работе с учреждениями образования Администрации Лямбирского муниципального района Республики  Мордовия – Громова Елена Усмановна;
- Директор государственного бюджетного образовательного учреждения Республики Мордовия среднего профессионального образования (среднее специальное учебное заведение) «Ковылкинский аграрно-строительный колледж», эксперт – Киржаева Галина Николаевна.
[bookmark: _GoBack]По итогам совещания руководителям образовательных организаций было рекомендовано уделить особое внимание соблюдению законодательства Российской Федерации в сфере образования.

