                    Муниципальный контроль в сфере образования.
Уважаемый Николай Владимирович! Галина Анатольевна! Участники совещания!
         Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2013 года №273 к полномочиям органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов в сфере образования отнесены:

1) организация предоставления общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования по основным общеобразовательным программам, 
2) организация предоставления дополнительного образования детям  и общедоступного бесплатного дошкольного образования;

3) создание, реорганизация и ликвидация муниципальных образовательных учреждений;

4) обеспечение содержания зданий и сооружений муниципальных образовательных учреждений, обустройство прилегающих к ним территорий;

5) учет детей, подлежащих обязательному обучению в образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования;

            Контроль же  в сфере образования отнесен к полномочиям органов по контролю и надзору в сфере образования статья 93. 
За 3 года республиканской службой по контролю и надзору в сфере образования проведено 16 плановых выездных проверок в отношении 14 общеобразовательных учреждений нашего района, одного учреждения дополнительного образования детей - МКУДОД «Лямбирский районный Дом детского творчества» и отдела по работе с учреждениями образования. В октябре 2013 года проведена аккредитация всех общеобразовательных учреждений района.                  
Хотелось бы отметить высокий профессионализм экспертов и сотрудников республиканской службы по контролю и надзору в сфере образования, целью которых было не только выявление недостатков, но и информационно-методическое консультирование по вопросам исполнения законодательства сотрудников отдела и руководителей учреждений. Нам были даны разъяснения к законам и подзаконным актам Российской Федерации в области образования. Пользуясь случаем, хочу выразить благодарность за помощь, которая позволила нам более качественно осуществлять свои полномочия.  

По результатам проведенных проверок нарушения действующего законодательства выявлены в 12 образовательных учреждениях. Анализ показал, что основными причинами, выявленных нарушений, являются низкий правовой уровень отдельных руководителей образовательных учреждений, их недостаточная правовая информированность в части изменений законодательства РФ в области образования. Для ликвидации данных пробелов Отделом были предприняты следующие меры:  
       - сформирована локальная нормативно-правовая база на уровне муниципалитета

   - были созданы инструктивно-методические материалы для руководителей образовательных учреждений,
- организована  просветительская работа в области образовательного права и требований к организации образовательного процесса.
 В частности, по вопросу  организации учета детей, подлежащих  обучению  по общеобразовательным программам, приема детей в образовательное учреждение отделом осуществляется целенаправленная, систематическая работа по предотвращению нарушений действующего законодательства. Регулярно проводятся обучающие семинары и совещания с руководителями образовательных учреждений, тематика которых составлена с учетом оказания реальной помощи в разрешении существующих проблем. Отрадно отметить, что  в ходе проведения аккредитационной экспертизы образовательных учреждений Лямбирского муниципального района в октябре 2013 года, не было выявлено нарушений и замечаний по исполнению требований действующего законодательства в сфере образования в организации приема детей в образовательное учреждение. На муниципальном уровне во исполнение ст.9 ФЗ-273 «Об образовании в РФ» приняты постановление Администрации Лямбирского муниципального района «Порядок учета детей, подлежащих  обучению  по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования в общеобразовательных учреждениях Лямбирского муниципального района», ежегодно издается постановление о «Закреплении за муниципальными общеобразовательными учреждениями конкретных территорий Лямбирского муниципального района», на уровне общеобразовательного учреждения регламентированы правила приема граждан в общеобразовательное учреждение, ведется журнал регистрации заявлений родителей о приеме в 1 класс, на всех заявлениях имеется резолюция директора школы, в личных делах учащихся - все необходимые документы, в том числе и свидетельства о регистрации ребенка по месту жительства (форма № 8); свидетельство о регистрации ребенка по месту пребывания (форма № 3), выданные миграционной службой. На информационном стенде и в сети Интернет общеобразовательные учреждения в соответствии с установленными сроками размещают информацию о количестве мест в первых классах, плане набора в 1 класс, о количестве свободных мест, прием в первые классы в ОУ организуется сначала для детей, проживающих на закрепленной территории, затем для детей, не проживающих на закрепленной территории, зачисление в 1 класс оформляется приказом директора школы не позднее 7 рабочих дней. 

      Согласно планам  внутришкольного контроля, плану работы отдела по работе с учреждениями образования Лямбирского муниципального района ежегодно проводятся  системный анализ рабочих    программ учителей – предметников. 
Для устранения обнаруженных недостатков Отделом, совместно с Центром методического обеспечения учреждений образования:
1. Проводятся обучающие семинары, практикумы  по разработке рабочих программ учителей-предметников. 

2. Ежегодно на августовских районных  заседаниях рассматриваются и утверждаются рабочие программы  учителей-предметников. 

3. Выпущен электронный сборник  с лучшими рабочими программами учителей - предметников.

4. Лучшие рабочие программы размещены на сайте отдела по работе с учреждениями образования.
Результатом совместной деятельности органов местного управления и образовательных учреждений является отсутствие в заключениях по школам в ходе проведения государственной аккредитации замечаний к рабочим программам. 
Кадровый потенциал в системе образования района характеризуется высоким профессиональным уровнем.
Из 310 педагогических работников   по результатам аттестации имеют высшую и первую квалификационную категорию 194 чел., что составляет 62,5%, в республике 62,2%.

Проводимый мониторинг среди ОУ позволяет  оперативно реагировать на возникающие проблемы и определять дальнейшие планы по развитию кадрового потенциала. 
Однако в  4-х образовательных учреждениях нет педагогов высшей квалификационной категории. Это было отмечено и экспертной группой. Методической службой района  обсуждены итоги на заседаниях методобъединений, педагогических советах. Проведен семинар с заместителями директоров по вопросу  «Управление профессиональным ростом учителя», где состоялся обмен опытом работы. Об эффективности  вышеназванных мероприятий свидетельствуют рост количества учителей,  подавших заявление на присвоение высшей квалификационной категории во всех указанных школах. 
          Отделом по работе с учреждениями образования и методической службой района систематически отслеживается работа школьных сайтов. В текущем учебном году приняты меры по совершенствованию школьных сайтов. В связи с большим объёмом информации, которая выкладывается на школьный сайт (фото, видео, презентации  и т.д.) школы переходят на новый хостинг и переводят свои сайты на новый домен. 
На сайтах школ действуют разделы с обязательной информацией, которую необходимо поместить в публичном доступе в соответствии с законом, есть страница для родителей, содержащие ссылки на нормативные и учредительные документы, представлены разработки учителей школы, в том числе электронные образовательные ресурсы, рабочие программы, доклады, презентации. Эти страницы позволяют педагогам заявить о себе, представить собственный инновационный опыт. 

      Главной задачей отдела является отслеживание качества образования. С этой целью проводятся муниципальные диагностические работы, организована работа по участию учащихся в республиканских диагностических работах в рамках мониторинговых исследований, в рамках аттестации педагогических работников образовательных учреждений проводится внешняя экспертиза, мониторинговые исследования в рамках программы «Одарённые дети», выполнения программного материала  и т. д..  Но результаты контрольных работ в ряде общеобразовательных учреждений района являются для нас неприемлемыми.  По итогам аккредитации проведены педсоветы с участием представителей Отдела по работе с учреждениями образования, методической службы в каждой  школе, где были заслушаны заключения по учреждениям и выработаны конкретные мероприятия по ликвидации выявленных недостатков. С целью повышения качества образования на уровне муниципалитета проводится целенаправленная работа по формированию модели муниципальной системы оценки качества образования.      

Принят ряд нормативных  документов:

- Постановление Администрации Лямбирского муниципального района РМ «Об утверждении Положения о муниципальной системе оценки качества образования в Лямбирском муниципальном района РМ» от 30 декабря 2013 года № 1601. Данное Положение определяет цели, задачи, принципы функционирования системы оценки качества образования в Лямбирском муниципальном районе РМ, ее организационную и функциональную структуру.

- Постановление Администрации Лямбирского муниципального района РМ «Об утверждении Положения о мониторинге качества образования в Лямбирском муниципальном районе РМ» от 31.01.2014 года № 73.  Данные локальный акт устанавливает единые требования при проведении мониторинга качества образования в общеобразовательных учреждениях Лямбирского муниципального района.

- Постановление Администрации Лямбирского муниципального района РМ «Об утверждении рабочей группы  и муниципальных координаторов по реализации  муниципальной системы оценки качества образования в Лямбирском муниципальном районе РМ» от  31.01 2014 года № 80;

- Проект Постановления Администрации Лямбирского муниципального района РМ «Об утверждении критериев и показателей  оценки качества  деятельности муниципальных общеобразовательных учреждений в Лямбирском муниципальном районе РМ». Показатели и критерии разработаны с целью  выстраивания рейтинга общеобразовательных учреждений.

-  Распоряжение Администрации Лямбирского муниципального района РМ «Об утверждении Положения о проведении муниципальных диагностических работ в общеобразовательных учреждениях Лямбирского муниципального района». Данное  Положение  устанавливает порядок проведения в общеобразовательных учреждениях района муниципальных диагностических работ среди обучающихся.
       В рамках  МСОКО  разработаны и утверждены показатели и критерии для  проведения оценки качества деятельности общеобразовательных учреждений района, отражающие основные аспекты качества образования. Критерии, обеспечивающие систематическое и непрерывное слежение за качественными и количественными изменениями, позволят более объективно  оценить качество образовательного процесса в общеобразовательном учреждении.
          После проведения системного и сравнительного анализа в сентябре 2014 года  планируется выстраивание рейтинга школ, что позволит оценить не только деятельность общеобразовательных учреждений, но и выявить общие проблемы и проблемы каждого учреждения, даст информацию для принятия управленческих решений.
     Развитие материально-технической базы является необходимым условием деятельности общеобразовательных учреждений. В результате эффективного использования средств госстандарта на учебные расходы, а также реализация планов модернизации муниципальной системы общего образования позволили улучшить оборудование кабинетов физики, химии, биологии мультимедийной техникой, специальным лабораторным оборудованием. Оснащенность учебных кабинетов в общеобразовательных учреждениях района составляет в среднем 80% согласно типовому перечню, а крупных школах до 98%.  
Проводимая Отделом, методической службой работа по реализации муниципальных полномочий в сфере образования имеет определенные успехи, но как уже было сказано, много еще предстоит сделать. Особенно в области нормативно – правового регулирования в связи с принятием нового закона об образовании. Я думаю, меня поддержат коллеги, мы очень рассчитываем на методическую помощь в этом вопросе со стороны  Министерства образования.
 Спасибо за внимание.
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