Совещание на тему: «Реализация новых программ подготовки водителей транспортных средств соответствующих категорий»

14 августа 2014 года под председательством Заместителя Министра образования Республики Мордовия Галины Анатольевны Явкиной состоялось совещание на тему: «Реализация новых программ подготовки водителей транспортных средств соответствующих категорий».
В совещании приняли участие руководители и преподаватели образовательных организаций, осуществляющих подготовку водительских кадров, работники Министерства образования Республики Мордовия, УГИБДД МВД по РМ, представители прессы.
С основным докладом на тему: «Лицензионный контроль. Структура и содержание новых программ подготовки водителей транспортных средств» выступила Заместитель Министра образования Республики Мордовия Галина Анатольевна Явкина.
Кроме того, с докладами выступили:
- Козлов Евгений Викторович – начальник экзаменационного отделения МОРЭР и ГТО АМТС ГИБДД МВД по РМ, майор полиции (Тема доклада: «Порядок получения заключения УГИБДД МВД по РМ и согласования с УГИБДД МВД по РМ рабочих программ»);
- Зюзин Алексей Михайлович – директор ЧОУ ДПО «Саранский Дом науки и техники РСНИИОО» (Тема доклада: «Порядок работы автодрома Саранского Дома науки и техники. Ценовая политика в автошколах Республики Мордовия»);
- Козлов Виктор Федорович – учредитель НОУ ДО автошкола «Авто-Ника» (Тема доклада: «Ценовая политика в автошколах Республики Мордовия»);
- Кульков Сергей Николаевич – председатель Регионального отделения ДОСААФ России Республики Мордовия (Тема доклада: «Новые программы подготовки водителей. Ценовая политика в автошколах Республики Мордовия»).
[bookmark: _GoBack]На вопросы, касающиеся лицензирования образовательной деятельности, ответил начальник отдела лицензирования и государственной аккредитации Пайганов Николай Александрович.
По итогам совещания руководителям образовательных организаций было рекомендовано привести материально-техническую базу необходимую для подготовки водителей транспортных средств в соответствии с требованиями вступившего в законную силу приказа Министерства образования и науки РФ от 26 декабря 2013 г. № 1408 «Об утверждении примерных программ профессионального обучения водителей транспортных средств соответствующих категорий и подкатегорий».
