9 декабря 2015 года заместитель Министра образования Явкина Галина Анатольевна, начальник отдела лицензирования и государственной аккредитации Пайганов Николай Александрович, заместитель начальника отдела лицензирования и государственной аккредитации Журина Ольга Анатольевна в рамках аккредитационной экспертизы государственного бюджетного образовательного учреждения Республики Мордовия среднего профессионального образования (среднее специальное учебное заведение) «Саранский электромеханический колледж» посетили базы практик: 
- Группа Компаний «Оптикэнерго» 
Специальность «Электроизоляционная, кабельная и конденсаторная техника».
Было отмечено, что между колледжем и Группой Компаний предприятий «Оптикэнерго» установлены качественно новые партнерские отношения на основе взаимной заинтересованности в сотрудничестве и взаимной ответственности за результаты подготовки специалистов. 
- ОАО «Саранский телевизионный завод»
[bookmark: _GoBack]Специальности «Техническое обслуживание и ремонт радиоэлектронной техники», «Техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования».
Дуальное обучение в колледже реализуется через тесное взаимодействие с работодателями в период обучения. Так к теоретическому обучению привлекаются специалисты предприятия, в том числе как преподаватели и эксперты по оценке учебных планов, рабочих учебных программ учебных дисциплин, профессиональных модулей, программ практик и т.п. Практическое обучение проходит на реальных производственных местах. Специалисты предприятий являются руководителями практического обучения. 

