[bookmark: _GoBack]12 апреля в Республике Мордовия на базе МОУ «Гимназия № 12» городского округа Саранск был дан старт весенней онлайн-олимпиаде «Плюс» по математике для учеников начальной школы. Олимпиаду открыла заместитель Министра образования Республики Мордовия Явкина Галина Анатольевна. 
Олимпиада организована департаментом образования города Москвы и Центром педагогического мастерства при поддержке платформы «Учи.ру» (uchi.ru). Участие в олимпиаде полностью бесплатно.
Задания олимпиады «Плюс» отличаются от типовых задач программы по математике. Они даны в понятной детям игровой форме и направлены на повышение интереса к изучению математики; нацелены на развитие нестандартного мышления, тренируют логику и внимание, пространственное воображение и учат мыслить шире стандартных рамок.
Онлайн-формат олимпиады привлёк детей сходством с компьютерной игрой, позволил организаторам создать уникальные задания и мгновенно получить результат прохождения. Ребята успешно выполнили интересные задания и получили полезные подарки.
