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Формирование единой системы  оценки качества школьного образования
заместитель Министра образования

Республики Мордовия Г.А.Явкина

Уважаемые коллеги!
Сегодня система оценки качества  включает в себя две части: одна - Единая система оценки качества образования, пока касается, в основном, только общего образования. С ее помощью оценивается результативность образовательного процесса и компетенции учителей. Вторая часть, независимая от органов власти, организуется общественными советами при органах управления образованием и оценивает удовлетворенность потребителей качеством предоставления образовательных услуг. Я остановлюсь более подробно только на первой части - на результативности образовательного процесса и компетенции учителей, ибо все о качестве образования охватить невозможно в рамках отведенного регламента и требует отдельной секции, и мы ее проведем в ближайшее время.

Итак, Рособрнадзором определены основные направления развития ОСОКО:  
формирование единой системы оценки качества образования в Российской Федерации через такие оценочные процедуры, как  

· -всероссийские проверочные работы

· -национальные исследования качества образования

· -исследование профессиональных компетенций учителя
- все это вместе с ГИА и  региональными мониторингами составляет общероссийскую систему оценки качества образования, основной  задачей которой должно стать - стимулирование развития образования.
В оценке качества образования главным критерием является определение уровня учебных достижений учащихся в соответствии с принятыми государственными стандартами. Поэтому на федеральном уровне решается важная задача-  разработка независимого эффективного измерительного инструмента, который мог бы «измерять» качество не только итоговой аттестацией при переходе со ступени на ступень, но и на всем периоде обучения школьников, независимо от типа и вида образовательной организации, региональных особенностей, местных условий. 
         В рамках Единой системы оценки качества с 2015 года Республика Мордовия  участвовала   в 11-ти  исследованиях общероссийского уровня.                    
 В прошедшем учебном  году значительно расширен охват участников общероссийских исследований. Благодаря разъяснительной работе, проведенной  совместно с вами, уважаемые коллеги, среди педагогов и родителей, в весенних ВПР приняли  участие не только 100% учащихся 4–х классов, но и все учащиеся 5 классов ( всего 13,5 тысяч  человек), что позволило более точно обозначить проблемы и определить пути их решения.
 Обучающиеся  11 классов принимали  участие в ВПР по выбору.   Самым  популярным  предметом  по выбору стала  история, ее сдавали 942 выпускника из 72 школ;  в ВПР по биологии  и географии приняли участие 897  выпускников из 76  школ  (биология) и 841 выпускник из  68  школ (география).  В ВПР по   физике участие приняли 553 выпускника из 39 школ,  по химии -419 из 34 школ.  
   В 2017 – 2018 учебном  году работа продолжится. В  октябре пройдут ВПР  по русскому языку во 2 и 5 классах и НИКО по  химии  и биологии в 10 классах,  а  весной  планируется провести  НИКО по литературе и МХК в 6 и 8 классах и ВПР  в  4 по  5  классах. 
Впервые пройдут ВПР в 6-х классах по 6 предметам (добавляются обществознание и география),   в 11-х классах   ВПР будут организованы по 6 предметам,  не входящим в список обязательных для сдачи ЕГЭ (добавился иностранный язык). 
Результаты  проведенных  национальных  исследований  качества образования выявили ряд проблем, например:

- снижение результатов по истории и обществознанию от 6 к 9 классу, по  иностранному языку  от 5 к 8 классу, русскому языку от 2 к 5 классу. 

Есть сомнения в улучшении показателей, т.к. исследования компетенций  учителей по отдельным предметам  выявили невысокий уровень профессиональной компетенции  некоторых учителей.  Данная проблема озвучена  руководителем  Рособрнадзора Сергеем Кравцовым,  по его словам  15-20% учителей математики, русского языка и истории в России не имеют достаточного уровня как предметной, так и методической подготовки.

Вызывает  тревогу тот факт, что  в прошедшем учебном году  ходе аттестации на 1 и высшую категории  первично не сдали свой предмет 57 человек (15,7%). После тщательной подготовки 45 учителей  все же улучшили свой результат. Еще раз напомню, что при аттестации педагогических кадров нам прежде всего важна профессиональная компетентность по своему предмету, а не красивое портфолио, мы от этого уходим, и в этом году уже утвердили приказом Министра положение о порядке диагностического тестирования педагогов, претендующих на аттестацию на квалификационные категории. Таким образом,  для повышения качества образования,  нам всем, прежде всего  институту образования необходимо работать над механизмом повышения профессионального уровня педагогов. 

Подчеркну: для того, чтобы получить объективную картину и вовремя принять меры по повышению эффективности работы школ, необходимо подходить честно к оценке качества образования.  А сомнения в честности возникают. Так  весной   2017 года   Рособрнадзор   направлял в регион  список школ для контроля объективности проведения ВПР сторонними наблюдателями. И  сейчас мы снова получили перечень  из 16 школ,   в которых Рособрнадзором выявлены признаки необъективных результатов  ВПР. 

В этом списке разные школы, том числе, с  запредельно высокими  результатами (например, в 54 -х школах Республики  100% учеников, участвующих в ВПР,  получили 4 и 5 по русскому языку и математике), есть образовательные организации, в которых результат выполнения ВПР оказался заметно выше среднего результата по региону, при этом школа не является лицеем или гимназией с углубленным изучением данных предметов, и полученные результаты не подтверждаются высокими баллами ЕГЭ у выпускников. 

        Также анализировались средние проценты выполнения каждого задания учащимися: если в школе простые задания делают хуже, чем в среднем по региону, а сложные лучше, то это может свидетельствовать, что с более сложными заданиями школьникам помогли справиться их учителя.  И такие школы у нас,  к сожалению есть! 
 Данные школы рекомендовано включить   в план контрольно- надзорных мероприятий  на 2018 год и   организовать  контроль  за проведением оценочных процедур.  Но при этом хочется отметить, что ни Рособрнадзор, ни региональная служба не борется с высокими результатами. Мы боремся с необъективными результатами.

 «Объективность результатов крайне важна во всех оценочных процедурах в системе образования. Это необходимо не для того, чтобы наказать директоров школ и учителей, если учащиеся показали слабые результаты. Это нужно, чтобы оказать таким школам методическую поддержку и повысить качество образования. Мы очень рассчитываем, что опыт этого года будет учтен школами и регионами в следующем учебном году, и по итогам проведения ВПР мы увидим более объективную картину без попыток искусственно завысить результат», - отметил руководитель Рособрнадзора Сергей Кравцов. 

 Результаты анализа ВПР должны быть рассмотрены в ходе августовских педагогических советов.  Пока же мы в ходе проверок по контролю качества не увидели в школах  каких либо «планов» по улучшению качества образования по результатам оценочных процедур, будь то федеральные или республиканские.  Как получили результаты, так они в папке и лежат!  Приведу пример, результаты республиканского мониторинга по одному из предметов в школе  -  60% двоек!. Никакого анализа и соответственно  никаких принятых решений по итогам не было.  Школа получила инструмент – но воспользоваться им либо не может, либо не хочет! Прошу моих коллег из надзорной службы при проведении проверок особое внимание уделять планам по улучшению качества образования.

В то же время анализируя результаты можно найти много интересного:  например,   сравнивая результаты по русскому языку и математике      в 4  -х классах за прошлый год и результаты этих  же детей в 5-ом  классе,   видим, что  если в  4-х классах было лишь 4,4 % двоек, то в 5 классе – 10% «двоек»  по математике и 13%   по русскому языку. Какой можно сделать вывод из сухой статистики: не умеют учить учителя основной школы  или  были проблемы с объективностью результатов в начальной? Я склоняюсь больше ко второму.

          Или  другой пример: результаты  ВПР по истории  и биологии в 5 классах:  когда в отдельных школах при контингенте свыше 100 человек -  0% двоек, а  качество  за «зашкаливает» за  80 –и  даже 90 %!  Анализируя успеваемость, результаты  ГИА, олимпиад и конкурсов, потенциал педагогов, начинаешь сомневаться и  приходишь к выводу: нужны ли администрации школы, педагогам честные результаты? А они должны быть не только нужны, но и необходимы! Ибо объективное проведение любых оценочных процедур - ключевой фактор в повышении качества образования.    Здесь ответственность не столько на учителе, сколько на администрации школы:  контроль за качеством образовательного процесса,  объективностью оценки результатов образовательной деятельности обучающихся - это ваша зона ответственности!  
Уважаемые коллеги! Давайте  смотреть проблемам прямо в глаза. Иначе нам с ними не справиться. 
         Одним из инструментов оценки качества образования является государственная итоговая аттестация. Поэтому обеспечение объективности 
ее результатов – одна из главных наших с вами задач. В 2017 году на территории  республики  ЕГЭ прошел штатно, без особых нарушений: всего 3 удаленных  участника ЕГЭ, 1 аннулирование  результата  по результатам видеонаблюдения и 6 проколов об административных правонарушениях, это в 2,5  раза ниже, чем в прошлом году. Но проблемы есть, мы их  знаем  и  должны решать.  
          Вопросов по обеспечению порядка на ЕГЭ могло бы быть меньше, обеспечь мы объективную итоговую аттестацию в 9-х классах, а здесь проблемы  еще остаются. 

Приведу пример: в текущем году было решено провести  тотальный контроль за проведением  ГИА-9  в одном из районов республики:  то есть  специалисты контроля и надзора  выезжали на каждый экзамен. Результат:  выявлены нарушения как со стороны детей, так и со стороны взрослых,   дошло  до удаления участников с экзамена, а  процент  выпускников, не получивших аттестаты в 9-х классах,  в данном районе в разы!  больше, чем в других  муниципалитетах. Но  это не означает, что такое состояние дел только в этом районе, а в других экзамен прошел  предельно честно. В следующем году  такая практика продолжится. 
 
Мы всегда стояли на защите учителя, неоднократно говорили, что  низкие баллы  на ГИА  не всегда означают, что учителя плохо работают, просто они изначально работают с другим контингентом, чем в лицеях и гимназиях. Но уважаемые  коллеги,  согласитесь , имея любой контингент, минимуму ребенка нужно научить!


Но сегодня   не только не сдавшие ЕГЭ вызывают тревогу, Рособрнадзор озвучил сомнения в объективности школьных медалей  в отдельных регионах,  в том числе и в Мордовии.  Почти 17%  школьников  республики получили медали  в этом году, т.е. каждый пятый выпускник,   покидает общеобразовательную школу с медалью.  Для сравнения в  среднем по России медаль получают не более 10% учеников, в Москве только 8,9%  выходят из школы с медалью.
Возникает вопрос - знают ли учителя критерии школьной оценки или ставят «5» только зато то, что ученик лучше учится на фоне остальных.

Как объяснить, что в отдельных школах процент медалистов «зашкаливает»:
38%   выпускников в Большеберезниковской  средней школе окончили школу с медалью в этом году;

47% в Теньгушевской средней школе;

50%  в Низовской средней школе Ардатовского района  и  список можно продолжить.
Для сравнения  всего 13 человек из 63 (только 20%)  вышли с медалями из Лицея для одаренных, Гимназия 12(20%) Гимназия №23 – 8,7%,  школа с углубленным изучением отдельных предметов №24 -12%.
Что  выходит: либо  дети здесь  хуже учатся,   либо  педагоги  в этих школах хуже учат? Нет! Просто здесь  принципиально и объективно подходят в выставлению  школьной отметки! 

 С целью проверки объективности выставления отметок в этом году  Министерством  будет проведен мониторинг качества подготовки претендентов на медаль, а в школы, в которых свыше 30% медалистов, будут осуществлены выезды специалистов контрольно-надзорной службы.  
         Как правило,   в школах работа  с результатами ЕГЭ, ОГЭ завершается на августовском  педсовете констатацией полученных результатов.  Тогда как работа только должна начинаться: важно использовать результаты ЕГЭ для управления качеством образования: получили  плохие результаты по  какому либо предмету – занимаемся этой проблемой:отправляем учителей на курсы повышения квалификации, оказываем методическую поддержку  учителю в школе, усиливаем административный контроль за преподаванием данного предметам.

 Окончание экзаменов, не означает, что завершилась работа  по анализу результатов ГИА. Так в соответствии с  поручением Рособрнадзора в июле-августе специалисты отдела контроля качества  проводят анализ по 11 «зонам риска», который включает в себя: 
- анализ  результатов указанных участников по всем предметам, выбранным для экзамена;

- анализ  результатов обучения за период с 9 по 11 класс (успеваемость, результативность участия в мероприятиях, олимпиадах, конкурсах и др.);

-  визуальный осмотр бланков;

- просмотр видеоматериалов с экзаменов. 

Так что  не нужно удивляться, если в сентябре-октябре кому то ваших выпускников будут аннулированы результаты ЕГЭ с последующим отчислением из вуза.
         Уважаемые коллеги!

ГИА- не единственный инструмент оценки качества образования. Это лишь итог обучения в школе, поэтому необходимо развивать другие процедуры, обеспечивая прозрачность и объективность их проведения». 
В течение  ряда лет в республике проводятся  мониторинговые исследования качества подготовки  обучающихся по предметам. 
 В  прошедшем учебном году в соответствии с приказом Министерства образования  Республики Мордовия  мониторинг проходил по 4 предметам: биология 11 класс, иностранный язык 7 класс, история 8 класс, и география 6 класс, в  них приняли участие  около 23  тысяч  учащихся.   
Отдельно остановлюсь на исследовании по биологии, которое проводилось   в течение 6  лет (2012-2017 уч.гг.) и в котором  принимала участие  одна группа участников, поэтому  интересно проследить  динамику изменений.
	

	Если сравнить результаты мониторинговых исследований по годам, можно прийти к выводу, что динамика таких базовых показателей, как  уровень обученности и качество знаний  до 9 класса отличается незначительно. В 2015 – 2016 учебном году ( т.е 10 класс)  наметился рост показателей, который сохранился и в 2016-2017 учебном году. 

Качество знаний повысилось на 2,7%, уровень обученности – на 2%. Положительная динамика результатов мониторинговых исследований по биологии за последние 6 лет говорит о стабильности и качественной подготовке учителями контингента обучающихся к плановым мониторинговым исследованиям. Также, в текущем учебном году в контрольную работу были включены задания, разработанные в соответствии с требованиями базового уровня всероссийских проверочных работ. Такая форма КИМ в практике мониторинговых исследований применялась впервые.
        Анализируя данные  ЕГЭ по биологии в 2017 г.  следует отметить повышение среднего  балла  на 2 по сравнению с 2016 годом и  на 4 %  уменьшилось  число участников, не преодолевших минимальный порог.  
  Отчасти это связано с тем, что  выпускники 2017 г. были фокус-группой  6 –летнего республиканского мониторингового исследования  по биологии.  Организация системного повторения вопросов курса биологии при подготовке к мониторингам положительно сказалась и на качестве подготовки к ЕГЭ


	      Продолжаются мониторинги по истории, иностранным языкам и географии. Результаты их размещены на сайте и будут представлены в сборнике. Но необходимо отметить общую  тенденцию:
Сравнивая полученные данные, можно увидеть, что самые высокие результаты показывают образовательные организации, в которых исследование проходило в онлайн-режиме и в виде бланочного тестирования без присутствия независимых экспертов. Самые низкие показатели сложились в тех образовательных организациях, где были независимые эксперты . Данные, полученные в присутствии независимых экспертов, можно считать контрольными. То есть проблема объективности полученных результатов остается. 

Об этом факте мы говорим ежегодно, однако данная тенденция сохраняется. Мною дано поручение отделу контроля качества в приказ о проведении проверки включать оценочные процедуры с учетом анализа результатов республиканских мониторингов и ВПР.



Оценка нужна не для того, чтобы наказать, или наградить, а чтобы помочь образовательным организациям и регионам создать наилучшие условия для детского развития и получения качественного образования. 

 Эта идея нашла свое отражение в региональной стратегии развития образования в Республике Мордовия. В 2015 году Министерством образования Республики Мордовия разработан и утвержден комплексный проект поддержки школ, работающих в сложных социальных условиях и показывающих низкие образовательные результаты: утверждены концепция, план действий по реализации проекта, методика выявления таких школ. 

На основе результатов ГИА и мониторинговых исследований определен перечень школ, показывающих низкие образовательные результаты на всех ступенях обучения (14 школ из 7 районов республики (Зубово-Полянский и Ковылкинский районы по 4 школы, по одной школе в Атяшевском, Ромодановском, Лямбирском, Кочкуровском, Старошайговском районах).

Региональным координатором проекта является ГБУ ДПО «МРИО». 
В 2016 году Республика Мордовия вошла в число регионов, являющихся площадкой по реализации федерального проекта «Разработка, апробация и внедрение программы выравнивания возможностей обучающихся на получение качественного образования в школах с низкими результатами обучения», на 2017 год получена федеральная субсидия на реализацию данного мероприятия. Республика прошла конкурсный отбор на получение субсидии и на 2018 год. 

В начале 2017 года по инициативе Министерства образования Республики Мордовия, в целях получения объективных результатов в школах –участницах комплексного проекта проведена независимая оценка качества подготовки по русскому языку и математике обучающихся 2-11 классов, по географии 
в 8 классах и истории в 10 классах.  
Результаты НОКО стали основой для актуализации проекта: выявлены «проблемные зоны» в освоении образовательных программ, сформированы списки педагогов, нуждающихся в курсовой подготовке, определены дополнительные меры по повышению качества образования.  

По итогам мониторинга рабочая группа осуществила выездные педагогические десанты по разработке адресных программ перехода в эффективный режим развития в данные учреждения.

Данный проект рассчитан до 2018 года. Эффективность его реализации будет зависеть от тесного взаимодействия всех заинтересованных структур: школы, муниципалитета, института образования, методических служб, предметных ассоциаций.
С введением ФГОС дошкольного образования возрастает роль систематических мониторинговых исследований качества образования на этой ступени. Хотелось бы вас проинформировать, первое такое исследование было проведено Рособрнадзором в сентябре 2016 года и запланировано на текущий год. В выборку включены и дошкольные учреждения республики: в 2016 году -8 ОО, в 2017- 18. Подобные исследования позволят оценить эффективность реализации ФГОС ДО, увидеть сильные и слабые стороны системы, разрабатывать действенные методические рекомендации.

Мы должны понимать, какое качество дошкольного образования у нас есть.  

Серьезные изменения ожидают нас, контрольно-надзорные органы и образовательные организации в связи с изменениями процедуры проверок по контролю качества образования, проводимого  Министерством образования в рамках переданных полномочий. 

Приказом Минобрнауки России утвержден АДМИНИСТРАТИВНЫЙ РЕГЛАМЕНТ по осуществлению федерального государственного контроля качества образования.

Какие же принципиальные изменения вносит данный регламент в действия надзорных органов и  какими будут последствия для образовательных организаций, прежде всего для школ и СПО. 

Если раньше проверки по государственному контролю качества образования, в случае выявления нарушений, заканчивались выдачей предписания,  то  теперь с внесением изменений в ст. 93 закона «Об образовании в РФ» и принятием нового регламента по контролю качества  наступают иные последствия.

В ходе выездной проверки специалисты Министерства, уполномоченные на проведение проверки, проводят:

оценку знаний и умений обучающихся путем проведения контрольных/оценочных процедур в различных формах;

анализ документов и материалов, характеризующих деятельность организации в части содержания и качества подготовки обучающихся по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам федеральным государственным образовательным стандартам, и устанавливает их соответствие, в том числе анализ результатов текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся, государственной итоговой аттестации выпускников организации и анализ качества подготовки обучающихся.

В случае выявления несоответствия содержания и качества подготовки обучающихся федеральным государственным образовательным стандартам должностные лица обязаны принять меры по результатам проведения проверки качества образования, а именно:

приостановить действие государственной аккредитации полностью или в отношении отдельных уровней образования, укрупненных групп профессий и специальностей и установить срок устранения выявленного несоответствия; 

а в случае не устранения в установленный срок выявленного несоответствия лишить организацию государственной аккредитации полностью или в отношении отдельных уровней образования, укрупненных групп профессий и специальностей. 

Таким образом еще более возрастает ответственность педагогов, администрации школ и учреждений профессионального образования за качество предоставляемых образовательных услуг.

В заключение хочу выделить ряд вопросов, ответы на которые должны стать источником наших изменений для обеспечения результатов нового типа: 

 - это вопросы для школьного учителя, связанные с планированием образовательных результатов для каждого школьника и обеспечением их положительной динамики;
- это вопросы для директора школы, связанные с организацией профессионального развития педагогов, позволяющей вырабатывать общие смыслы проводимых изменений;
- это вопросы для руководителей муниципальных систем образования, связанные с организацией такой кооперации между ОУ, которая позволит иметь точки роста, передовые практики по достижению новых образовательных результатов;

- это вопросы для Министерства, направленные на совершенствование  региональной системы оценки качества на всех уровнях образования, в том числе – преодоление отраслевой замкнутости за счет введения системы независимой оценки результатов, оценки качества образовательной деятельности, аналитики и мониторинга.
Уважаемые коллеги! Начинается новый учебный год. Меняющиеся требования экономики и общественной жизни ставят перед нами сложные задачи. Зная ваш потенциал, я абсолютно уверена, что они – решаемы. И мы сможем продвинуться в достижении общей стратегической цели – качественного образования наших детей.
Успехов нам всем в её достижении!
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