01 декабря 2017 года на базе Министерства образования Республики Мордовия под руководством начальника отдела лицензирования и государственной аккредитации Министерства образования Республики Мордовия Н.А. Пайганова состоялось совещание с руководителями образовательных организаций, осуществляющих подготовку водителей транспортных средств.
[bookmark: _GoBack]В работе данного совещания приняли участие начальник отдела лицензирования и государственной аккредитации Министерства образования Республики Мордовия Н.А. Пайганов, руководитель проекта «АвтоТрезвость», эксперт Проблемной лаборатории по организации безопасности движения МАДИ М.А. Плотникова, исполнительный директор некоммерческого партнерства образовательных и научно-производственных организаций «Ассоциация Автомобильных школ» Е.И. Зайцева, менеджер по корпоративной социальной ответственности АО «САН ИнБев»                   Т.Б. Полякова, майор полиции, инспектор по особым поручениям УГИБДД МВД РФ по РМ Т.А. Марычева, а так же руководители и преподаватели образовательных организаций, осуществляющих подготовку водителей транспортных средств.
В ходе совещания прозвучали выступления начальника отдела лицензирования и государственной аккредитации Министерства образования Республики Мордовия Н.А. Пайганова, руководителя проекта «АвтоТрезвость», эксперта Проблемной лаборатории по организации безопасности движения МАДИ М.А. Плотниковой, исполнительного директора некоммерческого партнерства образовательных и научно-производственных организаций «Ассоциация Автомобильных школ»        Е.И. Зайцевой, майора полиции, инспектора по особым поручениям УГИБДД МВД РФ по РМ Т.А. Марычевой и директор частного профессионального образовательного учреждения Учебный центр «Успех» А.С. Ашаева.
Основной темой совещания стала реализация социального проекта «Автотрезвость», стартовавшего в Республике Мордовия в 2016 году и направленного на профилактику нетрезвого вождения, путем объединения усилий автошкол, вузов, органов власти, наркологов, бизнеса, профильных и общественных организаций.
По итогам совещания было принято решение о необходимости продолжения реализации социального проекта «Автотрезвость» в Республике Мордовия.

