С 27 по 28 февраля 2019 года в г.Тула Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки под руководством С.С. Кравцова провела Всероссийское совещание с руководителями органов государственной власти субъектов РФ в сфере образования «Перспективы интеграции контрольно-надзорной деятельности и единой системы оценки качества образования». 
В работе совещания приняли участие Министр образования Республики Мордовия Г.А. Явкина, заместитель Министра образования Республики Мордовия И.К. Дугушкин, начальник отдела государственного контроля и надзора за соблюдением законодательства Российской Федерации в сфере образования Министерства образования Республики Мордовия     Н.А. Пайганов, начальник отдела общего образования Министерства образования Республики Мордовия Т.В. Рязанова, заместитель начальника отдела государственного контроля и надзора за соблюдением законодательства Российской Федерации в сфере образования Министерства образования Республики Мордовия П.В. Петров, заместитель директора  ГБУ РМ «Центр мониторинга и оценки качества образования»                   Т.Н. Савичева.
Руководитель Рособрнадзора С.С. Кравцов рассказал об актуальных задачах, которые предстоит решать в этой сфере в ближайшие годы:
- выстраивание в России единой системы оценки качества образования;
- введение в штатный режим всероссийских проверочных работ; 
- совершенствование процедуры единого государственного экзамена;
- переход на риск-ориентированную модель контрольно-надзорной деятельности;
- разработка новых подходов оценки компетенций директоров школ и выработка прозрачных критериев отбора кандидатов на эту должность
[bookmark: _GoBack]- обеспечение объективности процедур проведения всероссийских проверочных работ и государственной итоговой аттестации после 9 классов;
- оценка качества среднего профессионального образования.

