В I полугодии  2019 года по фактам выявленных при проверках правонарушений составлено 18 ПРОТОКОЛОВ ОБ АДМИНИСТРАТИВНЫХ ПРАВОНАРУШЕНИЯХ на должностное лицо.
Протоколы об административных правонарушениях составлены по статьям:

· 
часть 1 статьи 19.20 КоАП РФ – 13 протоколов (Осуществление деятельности, не связанной с извлечением прибыли, без специального разрешения (лицензии), если такое разрешение (лицензия) обязательно (обязательна);
· часть 2 статьи 19.20 КоАП РФ – 1 протокол (Осуществление деятельности, не связанной с извлечением прибыли, с нарушением требований и условий, предусмотренных специальным разрешением (лицензией), если специальное разрешение (лицензия) обязательно (обязательна);

· 
часть 3 статьи 19.20 КоАП РФ – 4 протокола (Осуществление деятельности, не связанной с извлечением прибыли, с грубым нарушением требований и условий, предусмотренных специальным разрешением (лицензией), если специальное разрешение (лицензия) обязательно (обязательна);

    В отношении должностного лица общеобразовательной организации составлено 14 протоколов об административных правонарушениях; дошкольной образовательной организации 1 протокол, дополнительного образования  1  протокол, профессиональной образовательной организации 2 протокола. 
    Возбуждены дела об административных правонарушениях, по результатам рассмотрения которых (по состоянию на 30.06.2019 г.) наложены административные наказания:

· административный штраф 4 должностным лицам –  85 тыс. рублей;

· вынесено 13 предупреждений.
       Также в период проведения государственной итоговой аттестации составлено 20 протоколов по части 4 статьи 19.30 КоАП РФ -Умышленное искажение результатов государственной итоговой аттестации и предусмотренных законодательством об образовании олимпиад школьников, а равно нарушение установленного законодательством об образовании порядка проведения государственной итоговой аттестации.
