Обзор изменений законодательства в сфере образования

Министерство образования Республики Мордовия информирует об изменениях законодательства Российской Федерации в сфере образования:

Федеральным законом от 31 июля 2020 года № 304-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ                       «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон                      № 273-ФЗ) по вопросам воспитания обучающихся. Федеральный закон вступил в силу с 1 сентября 2020 года.
Образовательные программы подлежат приведению в соответствие с положениями Федерального закона № 273-ФЗ (в редакции Федерального закона от 31 июля 2020 года № 304-ФЗ) не позднее 1 сентября 2021 года.
Организации, осуществляющие образовательную деятельность, обязаны проинформировать обучающихся и (или) их родителей (законных представителей) об изменениях, внесенных в такие программы в соответствии с Федеральным законом № 273-ФЗ (в редакции Федерального закона от 31 июля 2020 года № 304-ФЗ).


Приказом Министерства просвещения РФ от 2 сентября 2020 года       № 458 утвержден Порядок приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования.
Минпросвещения обновило порядок приема детей в школы. Закреплены нормы о праве преимущественного приема детей в те учреждения, где обучаются их братья или сестры. Уточнены способы направления документов.
Получение образования начинается по достижении детьми возраста      6 лет и 6 месяцев при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья, но не позже достижения ими 8 лет. В более позднем или раннем возрасте прием возможен в особых случаях.
Прежний порядок утратил силу.
Приказ Министерства просвещения РФ от 2 сентября 2020 года № 458   «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования» вступил в силу с 22 сентября 2020 года.

Приказом Министерства науки и высшего образования РФ и Министерства просвещения РФ от 30 июня 2020 года № 845/369 утвержден Порядок зачета организацией, осуществляющей образовательную деятельность, результатов освоения обучающимися учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практики, дополнительных образовательных программ в других организациях, осуществляющих образовательную деятельность.
Урегулированы вопросы зачета образовательной организацией результатов освоения обучающимися учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практики, дополнительных программ в других образовательных учреждениях.
Приказ Министерства науки и высшего образования РФ и Министерства просвещения РФ от 30 июня 2020 года № 845/369                 «Об утверждении Порядка зачета организацией, осуществляющей образовательную деятельность, результатов освоения обучающимися учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практики, дополнительных образовательных программ в других организациях, осуществляющих образовательную деятельность» вступил в силу с 8 сентября 2020 года.

Минпросвещения России установило новые правила ведения образовательной деятельности по основным программам профессионального обучения.
Урегулирован порядок разработки программ профобучения, закреплена возможность проведения обучения в учебных центрах профквалификации и на производстве. Уточнен порядок получения квалификации по профессии рабочего, должности служащего.
Прописаны особенности профобучения лиц с ограниченными возможностями здоровья. 
Приказ Министерства просвещения РФ от 26 августа 2020 года № 438 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным программам профессионального обучения» вступил  в силу с 22 сентября 2020 года.


Минобрнауки России и Минпросвещения России установили правила ведения образовательной деятельности при сетевой форме реализации образовательных программ.
В сетевой форме с использованием ресурсов нескольких организаций можно осваивать не только образовательные программы, но и отдельные учебные предметы, курсы, дисциплины (модули), практику. Приведена примерная форма договора о сетевой форме реализации образовательных программ.
Урегулированы вопросы утверждения сетевой образовательной программы, приема на обучение по ней, выплаты обучающимся стипендий, проведения аттестации обучающихся, выдачи документов об образовании.
Приказ Министерства науки и высшего образования РФ и Министерства просвещения РФ от 5 августа 2020 года № 882/391               «Об организации и осуществлении образовательной деятельности при сетевой форме реализации образовательных программ» вступил                      в силу с 22 сентября 2020 года.

Приказом Министерства просвещения РФ от 28 августа 2020 года       № 441 внесены изменения в Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 14 июня 2013 года № 464.
Минпросвещения России уточнило порядок ведения деятельности по программам среднего профобразования. Основные изменения связаны с законодательными поправками по вопросам организации практики и воспитания обучающихся.
Установлено, что получение обучающимися образования по профессии рабочего, должности служащего завершается сдачей квалификационного экзамена.
Приказ Министерства просвещения РФ от 28 августа 2020 года № 441 «О внесении изменений в Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 14 июня 2013 года № 464» вступил  в силу с 22 сентября 2020 года.
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