Обзор изменений законодательства в сфере образования

Министерство образования Республики Мордовия информирует об изменениях законодательства Российской Федерации в сфере образования:

Приказом Министерства просвещения РФ от 5 октября 2020 года № 546 утвержден Порядок заполнения, учета и выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем образовании и их дубликатов, который вступает в силу с 1 января 2021 года и действует до 1 января 2027 года.
Предусмотрена возможность указывать отметку «зачтено» по учебным предметам «Изобразительное искусство», «Музыка» и «Физическая культура».
Для получения аттестата о среднем общем образовании с отличием необходимо в том числе наличие удовлетворительных результатов при прохождении ГИА.
Дубликат аттестата может быть выдан в том числе лицу, сменившему пол. При изменении ФИО в связи с мерами безопасности, установленными законодательством о госзащите потерпевших, свидетелей и иных участников уголовного судопроизводства, он выдается защищаемому лицу организацией, определенной Минпросвещения России совместно с МВД России.
Решение о выдаче дубликата принимается в срок до 30 календарных дней со дня подачи письменного заявления.

