Расширенное заседание Общественного совета по проведению независимой оценки качества условий деятельности организаций в сфере образования на тему «Результаты независимой оценки качества условий деятельности организаций в сфере образования 2019 года»

25 декабря 2019 года на базе государственного бюджетного учреждения дополнительного профессионального образования «Центр непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников «Педагог 13.ру» состоялось расширенное заседание Общественного совета по проведению независимой оценки качества условий деятельности организаций в сфере образования на тему «Результаты независимой оценки качества условий деятельности организаций в сфере образования 2019 года».
В совещании приняли участие члены Общественного совета по проведению независимой оценки качества условий деятельности организаций в сфере образования, старший научный сотрудник, заместитель Министра образования Республики Мордовия И.К. Дугушкин, руководитель проекта ГКУ РМ «Научный центр социально-экономического мониторинга» Н.В. Ивашкина, руководители муниципальных органов, осуществляющих управление в сфере образования, руководители образовательных организаций, включенных в перечень организаций, подлежащих независимой оценке в 2019 году.
С основным докладом о результатах проведения НОКО в 2019 году (отчет организации-оператора) выступила старший научный сотрудник, руководитель проекта ГКУ РМ «Научный центр социально-экономического мониторинга» Н.В. Ивашкина.
По результатам составлен рейтинг 168 дошкольных образовательных организаций Республики Мордовия. Лидерами итогового рейтинга являются МАДОУ г/о Саранск «Центр развития ребёнка - детский сад № 2», МАДОУ г/о Саранск «Центр развития ребёнка - детский сад № 7», МДОУ «Детский сад № 91 компенсирующего вида», МАДОУ «Центр развития ребёнка - детский сад № 6». 
Рассмотрены основные недостатки, на устранение которых должны быть направлены мероприятия по улучшению качества образовательных услуг, предоставляемых образовательными учреждениями:
- неполная информация, размещенная на информационных стендах и официальных сайтах; 
- отсутствие на сайте отдельных дошкольных образовательных организаций информации о поступлении финансовых и материальных средств и об их расходовании по итогам финансового года; о численности обучающихся по реализуемым образовательным программам за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов и по договорам об образовании за счет средств физических и (или) юридических лиц, о языках, на которых осуществляется образование (обучение); о доступе к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, в том числе приспособленным для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья; о нормативных сроках обучения. 
[bookmark: _GoBack]Руководителям образовательных организаций, включенных в перечень организаций, подлежащих независимой оценке в 2019 году, поручено составить планы по устранению недостатков.
