Школы Республики Мордовия присоединились к международной оценке качества образования
Министерство просвещения Российской Федерации, Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки на основании использования международных практик провели  в октябре-ноябре 2021 года в 14 субъектах Российской Федерации исследование качества образования «Региональная оценка по модели PISA» и в 43 субъектах - «Общероссийская оценка по модели PISA». Республика Мордовия приняла участие в общероссийской оценке качества образования по модели PISA. 
 Исследование  «Оценка  по  модели  PISA» - это  международная  программа  по  оценке  образовательных  достижений  учащихся,  разработанная  Организацией  экономического  содружества  и  развития.                          В данном исследовании приняли  участие 15 - летние обучающиеся  из 4 школ республики: МОУ «Средняя общеобразовательная школа с углублённым изучением отдельных предметов № 16», МОУ  «Гимназия №23», МБОУ «Комсомольская средняя общеобразовательная школа №1», МБОУ «Учхозская средняя общеобразовательная школа» Краснослободского муниципального района Республики Мордовия.
Исследование «Оценка по модели PISA» позволит сопоставить знания наших школьников в области математики, естественных наук и чтения с соответствующими знаниями учащихся по всему миру. 
При проведении данных исследований применяется технология компьютерного тестирования с использованием электронных форм с интерактивными элементами для ввода ответов.   Для получения объективных результатов в каждой аудитории обязательно присутствие независимых наблюдателей.        
  В данном исследовании учащимся в основном предлагаются                                     не учебные, а практические ситуации, характерные для повседневной жизни (медицина, жилье, спорт и др.). При этом не ставится цель проверить выделенные знания и умения каждое в отдельности,  в PISA оценивается не объем знаний, а их качество.
         На деле это означает, что от испытуемого требуется продемонстрировать не заученный набор фактов по отдельным предметам, а способность ими оперировать, решать нестандартные задачи, быстро находить нужную информацию и анализировать ее, работать в команде.
     В апреле 2022 года состоится   международная оценка PISA,   а в октябре 2022 года  около 100 организаций республики  (школы и СПО)  примут участие в  региональной  оценке по модели PISA.
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