Обзор изменений в законодательстве, 
вступающие в силу с 01 мая 2024 года

Закон об образовании уточнили в части целевого обучения
Федеральный закон дополнен определением, что следует понимать под целевым обучением (Федеральный закон от 14 апреля 2023 г. N 124-ФЗ                        "О внесении изменений в Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации").
Гражданин, желающий заключить договор, сможет подать заявку как при приеме на обучение, так и непосредственно во время обучения.
Предусмотрена возможность обучения за счет собственных средств образовательной организации, включая поступления от приносящей доход деятельности, пожертвования и целевые взносы граждан и организаций.
Возможный срок отработки после целевого обучения ограничили 5 годами.
В договоре о целевом обучении можно будет прописать практику и наставничество у заказчика, а также требования к успеваемости с возможностью сокращения заказчиком мер поддержки при их несоблюдении.
Заказчиков обязали размещать предложения о заключении договоров о целевом обучении на платформе "Работа в России". Заявку на такое обучение можно будет подать через портал госуслуг.
Целевое обучение в пределах квот предусмотрено также для резидентов ТОР, ОЭЗ, зоны территориального развития, Арктической зоны, свободного порта Владивосток, Сколково, международного медицинского кластера, инновационных научно-технологических центров, военного инновационного технополиса "Эра" Минобороны.
Новые требования к договорам о целевом обучении будут применяться начиная с приема на обучение на 2024-2025 учебный год.

Обновлены правила поступления на целевое обучение в вузы и техникумы
С 1 мая 2024 г. до 1 мая 2030 г. действует новый порядок поступления на целевое обучение по программам среднего профессионального и высшего образования, установления квоты приема. Обновлена форма договора о целевом обучении. Также утверждены формы предложений и заявки о заключении договоров (постановление Правительства Российской Федерации от 27 апреля 2024 г. № 555 "О целевом обучении по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования").
Отработать после обучения нужно будет минимум 3 года, но не более 5 лет. Договором могут предусматриваться условия о прохождении гражданином практики у заказчика или у работодателя и индивидуальном сопровождении представителем заказчика или работодателя (наставником); о требованиях заказчика к успеваемости гражданина и возможности сокращения заказчиком мер поддержки при невыполнении гражданином этих требований. Договор можно заключать в электронном или бумажном виде, но в 2024/25 учебном году - только в бумажном.
[bookmark: _GoBack]Заказчик размещает предложение о заключении договоров на платформе "Работа в России". Оно является общедоступным. Абитуриент может самостоятельно ознакомиться с предложениями и подать заявку в бумажном виде или через Госуслуги.
Прежний порядок утратил силу.


