Обзор изменений законодательства в сфере образования
Министерство образования Республики Мордовия информирует                            о введении с 1 сентября 2022 года аккредитационного мониторинга системы образования.

Урегулирован порядок его осуществления и применения результатов. Анализируется качество образования.
Результаты аккредитационного мониторинга подлежат комплексному анализу на федеральном и региональном уровнях и на уровне образовательных организаций в целях их использования для повышения качества образования.
В перечень обязательной информации о системе образования, подлежащей мониторингу, включено выполнение аккредитационных показателей по основным образовательным программам всех уровней образования.
Постановление Правительства РФ от 24 марта 2022 года № 450                           "О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 5 августа 2013 года № 662"  вступает в силу с 1 сентября                      2022 года.
Федеральный закон от 30 декабря 2021 года № 472-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации" вступает в силу с 1 сентября 2022 года.
В России появится федеральный перечень электронных образовательных ресурсов для реализации школьных программ.

Решено создать федеральный перечень электронных образовательных ресурсов, допущенных к использованию при реализации аккредитованных школьных программ. Ресурсы будут включаться в перечень по итогам экспертизы содержащихся в них электронных учебно-методических материалов. Урегулированы вопросы ведения перечня.

Приказом Министерства природных ресурсов и экологии РФ                         от 15 октября 2021 года № 755 утверждена типовая дополнительная профессиональная программа (программа повышения квалификации) в области сбора, транспортирования, обработки, утилизации, обезвреживания, размещения отходов I - IV классов опасности".

 Она включает:

- типовой учебный план (перечень учебных предметов с указанием времени, отводимого на их освоение, включая теоретические и практические занятия);

- типовые рабочие программы учебных предметов (рекомендуемая последовательность изучения дисциплин, а также распределение учебных часов по ним);

- планируемые результаты освоения типовой программы;

- условия реализации программы (организационно-педагогические, кадровые, информационно-методические требования, обеспечивающие ее выполнение);

-систему оценки результатов освоения программы.
Приказ вступает в силу с 1 сентября 2022 года и действует 6 лет.
Приказом Министерства просвещения РФ от 28 февраля 2022 года № 96 утвержден перечень организаций, осуществляющих научно-методическое и методическое обеспечение образовательной деятельности по реализации основных общеобразовательных программ в соответствии со стандартами общего образования.

В перечень включено 1087 организаций. 
