Обзор изменений законодательства в сфере образования

Министерство образования Республики Мордовия информирует об изменениях законодательства Российской Федерации в сфере образования:

Минпросвещения установило особенности заполнения и выдачи в 2022 г. школьных аттестатов ученикам, вынужденным прервать обучение за рубежом из-за недружественных действий иностранных государств.

Аттестаты получат ученики, имеющие итоговые отметки не ниже "удовлетворительно" по всем учебным предметам учебного плана. Выпускникам 9 классов надо получить "зачет" за итоговое собеседование по русскому языку и сдать ГИА-9, выпускникам 11 классов - получить "зачет" за итоговое сочинение (изложение) и сдать ГИА-11.

Прописан порядок определения итоговых отметок за 9 и 11 класс.

При невозможности выдать аттестат выпускнику лично или другому лицу по доверенности школа по заявлению выпускника направит аттестат по почте. Выпускник может запросить скан-копию аттестата. При этом оригинал будет храниться в личном деле до востребования.

Приказ Министерства просвещения РФ от 21 апреля 2022 года № 255 “Об особенностях заполнения и выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем образовании в 2022 году” Вступает в силу с 12 июня 2022 года.

