Обзор изменений в законодательстве в сфере образования за 2022 год
Федеральным законом от 16.04.2022 г. № 108-ФЗ «О внесении изменений в статью 12 Федерального закона «О науке и государственной научно-технической политике» и статью 8 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» внесены поправки, направленные на совершенствование правового регулирования финансового обеспечения федеральных государственных научных и образовательных организаций высшего образования за счет ассигнований бюджетов субъектов РФ. Внесенными изменениями расширены полномочия органов государственной власти субъектов РФ, за которыми закреплено право финансового обеспечения проведения научных исследований и экспериментальных разработок в федеральных государственных научных организациях и вузах, а также возможность участвовать в формировании инфраструктуры федеральных государственных научных организаций;
Федеральным законом от 28.05.2022 г. № 153-ФЗ «О внесении изменения в статью 19 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены изменения, согласно которым Правительство РФ наделено полномочиями по установлению дополнительных контрольных цифр приема на обучение в 2022 году за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета по направлениям подготовки высшего образования по программам магистратуры для распределения Минобрнауки России таких контрольных цифр приема без проведения публичного конкурса организациям, осуществляющим образовательную деятельность;
Федеральным законом от 11.06.2022 г. № 154-ФЗ «О внесении изменений в статью 7 Федерального закона «О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» статья 102 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» дополнена частью 4, согласно содержанию которой расторжение договора аренды с образовательной организацией допускается по соглашению сторон или по решению суда в случае существенного нарушения условий договора арендатором;
Федеральным законом от 14.07.2022 г. № 262-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона                   «О российском движении детей и молодежи» внесены изменения в пункт 19 части 3 статьи 28 Закона об образовании, согласно которым к компетенции образовательной организации в установленной сфере деятельности относится в том числе и содействие деятельности российского движения детей и молодежи;
Федеральным законом от 14.07.2022 г. № 295-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» внесены изменения в ряд статей Закона об образовании, регулирующих вопросы финансового обеспечения сферы образования, связанные с исключением из их содержания понятия «государственная и муниципальная услуга в сфере образования», вместо которого введены понятия «объем финансового обеспечения реализации образовательной программы» и «объем финансового обеспечения выполнения государственного (муниципального) задания»;
Согласно внесенным Федеральным законом от 14.07.2022 г. № 296-ФЗ «О внесении изменения в статью 68 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» изменениям, категориям граждан, указанным в части 7 статьи 71 Закона об образовании как имеющим льготы при приеме на подготовительные отделения федеральных государственных образовательных организаций высшего образования на обучение за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, предоставляется преимущественное право зачисления в образовательную организацию на обучение по образовательным программам СПО при условии успешного прохождения вступительных испытаний (в случае их проведения) и при прочих равных условиях;
Внесенными Федеральным законом от 14.07.2022 г. № 298-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» изменениями расширены права образовательной организации, в частности возможность применения в своей деятельности электронного документооборота, который предусматривает создание, подписание, использование и хранение документов, связанных с деятельностью образовательной организации, в электронном виде без дублирования на бумажном носителе;
Внесенными Федеральным законом от 14.07.2022 г. № 299-ФЗ «О внесении изменений в статью 79 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» изменениями конкретизирована часть 7 статьи 79, регулирующей особенности организации получения образования обучающимися с ограниченными возможностями здоровья, в частности обеспечение обучающихся с ограниченными возможностями здоровья бесплатным двухразовым питанием. Так, обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья, не проживающие в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, обеспечиваются учредителями таких организаций бесплатным двухразовым питанием за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов РФ, местных бюджетов и иных источников финансирования, предусмотренных законодательством РФ;
Федеральным законом от 14.07.2022 г. № 300-ФЗ в статью 79 Федерального закона                 «Об образовании в Российской Федерации» внесены изменения: указанная статья дополнена частью 8.1, согласно которой лица, признанные инвалидами I, II или III группы после получения среднего профессионального или высшего образования, вправе повторно получить профессиональное образование соответствующего уровня по другой профессии, специальности или направлению подготовки за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов РФ и местных бюджетов в порядке, установленном для лиц, получающих профессиональное образование соответствующего уровня впервые;
Внесенными Федеральным законом от 14.07.2022 г. № 301-ФЗ «О внесении изменений в статьи 8 и 66 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» изменениями расширены полномочия органов государственной власти субъектов РФ в сфере образования, которые получили право на дополнительное финансовое обеспечение деятельности групп продленного дня. Статья 66 дополнена частью 7.1, в соответствии с которой решение об открытии группы продленного дня и о режиме пребывания в ней детей принимается образовательной организацией в порядке, определенном ее уставом, с учетом мнения родителей (законных представителей) обучающихся;
Внесенными Федеральным законом от 24.09.2022 № 371-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» и статью 1 Федерального закона «Об обязательных требованиях в Российской Федерации» изменениями расширен перечень основных понятий, используемых в Законе об образовании. В частности, статья 2 дополнена пунктом, раскрывающим понятие «федеральная основная общеобразовательная программа», также введены обязательные для исполнения федеральная рабочая программа воспитания и федеральный календарный план воспитательной работы;
Изменениями, внесенными Федеральным законом от 07.10.2022 г. № 397-ФЗ «О внесении изменений в статью 4 Федерального закона «О науке и государственной научно​технической политике» и статью 11 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» в часть 10 статьи 11 Закона об образовании, расширен перечень образовательных организаций, правомочных разрабатывать и утверждать самостоятельно образовательные стандарты по программам бакалавриата, специалитета, магистратуры, ординатуры и ассистентуры-стажировки. В указанный перечень включены образовательные организации высшего образования, осуществляющие образовательную деятельность на территории инновационного центра «Сколково» и территориях инновационных научно​технологических центров;
Федеральным законом от 21.11.2022 г. № 449-ФЗ внесены изменения в статьи 27 и 28 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации». Согласно внесенным изменениям в статью 27, в перечень структурных подразделений образовательной организации включены учебно-производственные комплексы, которые создаются в образовательных организациях в целях организации практической подготовки обучающихся, предоставления работы временного характера обучающимся и выпускникам, а также производства товаров, выполнения работ и оказания услуг с использованием материально​технической базы таких организаций по профилю реализуемых ими образовательных программ. Внесенными изменениями в статью 28 расширены права образовательных организаций;
Изменения, внесенные Федеральным законом от 21.11.2022 г. № 465-ФЗ в статью 54 Семейного кодекса Российской Федерации, а также в статью 67 Закона об образовании, предоставляют ребенку, в том числе усыновленному (удочеренному) или находящемуся под опекой или попечительством в семье, включая приемную семью либо в случаях, предусмотренных законами субъектов Российской Федерации, патронатную семью, право преимущественного зачисления на обучение по основным общеобразовательным программам в образовательную организацию, в которой обучаются его брат и (или) сестра (полнородные и неполнородные, усыновленные (удочеренные), дети, опекунами (попечителями) которых являются родители (законные представители) этого ребенка, или дети, родителями (законными представителями) которых являются опекуны (попечители) этого ребенка;
Статьей 31 Федерального закона от 05.12.2022 г. № 498-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены изменения в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации», устанавливающие ограничения в отношении лиц, признанных иностранными агентами. В частности, указанные лица не могут осуществлять просветительскую и образовательную деятельность в отношении несовершеннолетних, а также не допускаются к занятию педагогической деятельностью в государственных и муниципальных образовательных организациях;
Вступающим в силу с 18 июня 2023 года Федеральным законом от 19.12.2022 г. № 537- ФЗ внесены изменения в статью 80 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», которыми закреплены особенности получения образования лицами, содержащимися в воспитательных колониях. В частности, согласно внесенным изменениям, для указанных лиц обеспечиваются условия для получения начального общего, основного общего и среднего общего образования в федеральных государственных образовательных организациях, находящихся в ведении ФСИН России;
Внесенными Федеральным законом от 29.12.2022 г. № 614-ФЗ (вступает в силу с 1 июля 2023 года) изменениями статья 65 Закона об образовании дополнена частью 6.1, согласно содержанию которой Правительство РФ утверждает единый стандарт предоставления государственной и (или) муниципальной услуги, предусмотренной частью 5 настоящей статьи (предоставление компенсации родителям (законным представителям) детей, посещающих образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования). Утвержденные стандарты подлежат соблюдению органами исполнительной власти субъектов РФ, органами местного самоуправления, подведомственными им организациями при оказании такой услуги;
Федеральным законом от 29.12.2022 г. № 631-ФЗ, вступающим в силу с 1 сентября 2023 года, утверждены изменения в Закон об образовании, связанные с возможностью предоставления государственной услуги по госаккредитации образовательной деятельности и признанию образования или квалификации, полученных в иностранном государстве, в электронном виде;
Согласно внесенным Федеральным законом от 29.12.2022 г. № 641-ФЗ «О внесении изменений в статью 19 Федерального закона «О свободе совести и о религиозных объединениях» и Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» поправкам, скорректирован предельный срок внесения изменений в Порядок приема на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета: указанный документ не подлежит изменению после 1 декабря, предшествующего приему на обучение по указанным программам (ранее - после 1 сентября). Кроме того, ряд изменений связаны с введением отдельной квоты на прием на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов;
Федеральным законом от 29.12.2022 г. № 642-ФЗ «О внесении изменения в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» в главу 1 Закона об образовании внесена статья 9.1, предусматривающая перераспределение полномочий в сфере образования между органами местного самоуправления и органами государственной власти субъекта Российской Федерации в порядке, предусмотренном частью 1.2 статьи 17 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (за исключением полномочий, осуществляемых органами публичной власти федеральной территории «Сириус»).
Федеральным законом от 05.12.2022 г. № 508-ФЗ внесены изменения в статьи 8 и 10 Федерального закона от 29 декабря 2006 года № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей». Статья 8 дополнена положениями, содержание которых обязывает Пенсионный фонд Российской Федерации и его территориальные органы направлять в образовательные организации запросы о предоставлении сведений, необходимых для вынесения решения об удовлетворении (отказе в удовлетворении) заявления о распоряжении при направлении средств (части средств) материнского (семейного) капитала на оплату платных образовательных услуг, если лицо, получившее сертификат, не представило договор об оказании платных образовательных услуг. В соответствии с внесенными в статью 10 данного закона изменениями в отношении кредитных потребительских кооперативов добавлено условие об их соответствии требованиям, установленным нормативным актом Центрального банка Российской Федерации для предоставления займов.
Кроме того, в рассматриваемый период Президентом Российской Федерации издан Указ от 09.05.2022 г. № 268 «О дополнительных мерах поддержки семей военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных государственных органов», направленный на поддержку семей военнослужащих и сотрудников федеральных органов исполнительной власти и федеральных государственных органов, в которых федеральным законом предусмотрена военная служба, сотрудников органов внутренних дел РФ, принимающих (принимавших) участие в специальной военной операции на территориях ДНР, ЛНР и Украины.
Указом Президента Российской Федерации от 25.07.2022 г. № 496 «О Дне среднего профессионального образования» установлен День среднего профессионального образования - 2 октября.
Указом Президента РФ от 24.09.2022 г. № 664 «О предоставлении отсрочки от призыва на военную службу по мобилизации» предоставлена отсрочка от призыва на военную службу по мобилизации студентам, обучающимся по очной и очно-заочной формам обучения по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам среднего профессионального и высшего образования в государственных образовательных организациях, в научных организациях и получающим образование соответствующего уровня впервые.
Внесенное Указом Президента РФ от 06.10.2022 г. № 712 изменение в Указ Президента Российской Федерации от 24 сентября 2022 г. № 664 «О предоставлении отсрочки от призыва на военную службу по мобилизации» конкретизирует основание предоставления гражданам отсрочки от призыва на военную службу по мобилизации.
Также в целях эффективного правового регулирования сферы образования принят ряд нормативно-правовых актов федеральными органами исполнительной власти.
В частности, постановлением Правительства РФ от 14.01.2022 г. № 3 «Об утверждении Положения о государственной аккредитации образовательной деятельности и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации и отдельного положения акта Правительства Российской Федерации» утверждено Положение, устанавливающее порядок проведения государственной аккредитации образовательной деятельности образовательных организаций, организаций, осуществляющих обучение, а также индивидуальных предпринимателей, за исключением индивидуальных предпринимателей, осуществляющих образовательную деятельность непосредственно, по реализации основных образовательных программ (за исключением образовательных программ дошкольного образования, программ подготовки научных и научно​педагогических кадров в аспирантуре (адъюнктуре), образовательных программ, реализуемых в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом образования обучающихся с нарушением интеллекта, и основных программ профессионального обучения).
Постановлением Правительства РФ от 14.01.2022 г. № 4 «Об утверждении Правил предоставления грантов в форме субсидий из федерального бюджета на оказание государственной поддержки развития образовательно-производственных центров (кластеров) на основе интеграции образовательных организаций, реализующих программы среднего профессионального образования, и организаций, действующих в реальном секторе экономики, в рамках федерального проекта «Профессионалитет» государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» утверждены Правила, устанавливающие цель, условия и порядок предоставления грантов в форме субсидий из федерального бюджета на оказание государственной поддержки развития образовательно​производственных центров (кластеров), реализующих программы среднего профессионального образования.
Постановлением Правительства РФ от 05.02.2022 г. № 115 утверждены правила, устанавливающие порядок осуществления ФГБОУ ВО «Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова» и ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет» от имени Российской Федерации полномочий учредителя юридических лиц, входящих в их научно-образовательные комплексы, а также полномочий собственника федерального имущества юридических лиц. Закреплены полномочия, осуществляемые МГУ и СПбГУ.
Постановлением Правительства РФ от 15.02.2022 г. № 173 утвержден перечень федеральных государственных образовательных организаций высшего образования, в которых в целях выявления и поддержки лиц, проявивших выдающиеся способности, добившихся успехов в учебной деятельности и научной (научно-исследовательской) деятельности, создаются специализированные учебно-научные центры.
Постановлением Правительства РФ от 18.02.2022 г. № 209 утверждены Правила, устанавливающие цели, условия и порядок предоставления грантов в форме субсидий из федерального бюджета на реализацию проектов по созданию и (или) развитию центров инженерных разработок на базе образовательных организаций высшего образования и научных организаций, реализующих проекты, связанные с разработкой комплектующих, в рамках государственной программы РФ «Научно-технологическое развитие Российской Федерации».
Постановлением Правительства РФ от 21.02.2022 г. № 225, которое вступило в силу с 2 марта 2022 года, утверждена номенклатура должностей педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, должностей руководителей образовательных организаций.
Постановлением Правительства РФ от 12.03.2022 г. № 348 утвержден Порядок осуществления координации деятельности в сфере общего образования, среднего профессионального образования и соответствующего дополнительного профессионального образования, профессионального обучения, дополнительного образования детей и взрослых, воспитания, опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан, социальной поддержки и социальной защиты обучающихся в отношении лиц, прибывающих с территорий Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики.
Постановлением Правительства РФ от 16.03.2022 г. № 387, вступившим в силу с 1 июня 2022 года и действующим до 1 января 2026 года, утверждено Положение, устанавливающее цель, порядок и условия проведения эксперимента по разработке, апробации и внедрению новой образовательной технологии конструирования образовательных программ среднего профессионального образования в рамках федерального проекта «Профессионалитет» в период с 1 июня 2022 года по 31 декабря 2025 года.
В постановлении Правительства РФ от 19.03.2022 г. № 414 «О некоторых вопросах применения требований и целевых значений показателей, связанных с публикационной активностью» определены условия, при которых не подлежат применению до 31 декабря     2022 года требования по наличию публикаций (публикационной активности) в изданиях (научных изданиях), журналах, индексируемых в международных базах данных (информационно-аналитических системах научного цитирования) (Web of Science, Scopus), целевые значения показателей, связанных с указанной публикационной активностью, а также требования по участию в зарубежных научных конференциях и к целевым значениям показателей, связанных с публикационной активностью по результатам указанных конференций.
Постановлением Правительства РФ от 21.03.2022 г. № 434 утверждены особенности приема на обучение по образовательным программам высшего образования и программам подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре (адъюнктуре) в 2022 году, в том числе приема в порядке перевода, прибывших на территорию Российской Федерации в 2022 году и утративших возможность продолжать обучение или поступать на обучение за рубежом.
Постановлением Правительства РФ от 26.03.2022 г. № 473 внесены изменения в Положение о Минпросвещения России, утвержденное постановлением Правительства РФ от 28.07.2018 г. № 884. Внесенными изменениями расширены полномочия Минпросвещения России. В частности, расширен перечень принимаемых Министерством нормативных правовых актов. Кроме того, к компетенции Минпросвещения России отнесено проведение экспертизы электронных учебно-методических материалов, содержащихся в электронных образовательных ресурсах, которые включаются в федеральный перечень электронных образовательных ресурсов, допущенных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования.
Постановлением Правительства РФ от 31.03.2022 г. № 538 утверждены особенности проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования для граждан, проходивших обучение за рубежом и вынужденных прервать его в связи с недружественными действиями иностранных государств, в 2022 году.
Постановлением Правительства РФ от 01.04.2022 г. № 562 внесены изменения в Положение о Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации», направленные на расширение полномочий Минобрнауки России. В частности, Минобрнауки России наделено дополнительными полномочиями концедента от имени Российской Федерации при заключении, исполнении, изменении и прекращении концессионных соглашений в отношении объектов образования, культуры, спорта и иных объектов социально-культурного назначения. Кроме того, Минобрнауки России наделено полномочиями публичного партнера от имени Российской Федерации при заключении, исполнении, изменении и прекращении соглашений о государственно-частном партнерстве в отношении объектов образования, культуры, спорта, объектов, используемых для организации отдыха граждан и туризма, иных объектов социального обслуживания населения, создаваемых и (или) реконструируемых в интересах подведомственных Министерству организаций.
Постановлением Правительства РФ от 05.04.2022 г. № 584 закреплены особенности, действующие до 31 декабря 2022 года и упрощающие признание в РФ образования и (или) квалификации, полученных в иностранном государстве.
Постановлением Правительства РФ от 13.04.2022 г. № 645 «Об утверждении Правил подготовки и получения заключений, предусмотренных частью 4 статьи 105 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», в целях заключения образовательными организациями договоров по вопросам образования с иностранными организациями и гражданами» утверждены Правила, устанавливающие процедуру подготовки и получения заключения в целях подписания образовательными организациями договоров по вопросам образования с иностранными организациями и иностранными гражданами. В утвержденных Правилах перечислены федеральные органы власти, уполномоченные выдавать заключения, закреплен перечень необходимых документов для получения заключения, а также указаны сведения, которые должны в нем содержаться, и определены основания для отказа в выдаче заключения образовательной организации.
Вступающим в силу с 1 сентября 2023 года постановлением Правительства РФ от 21.04.2022 г. № 729 «О внесении изменения в Положение о Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации» расширены полномочия Минобрнауки России, за которым, согласно внесенным изменениям, закреплено право координации научных исследований в области семеноводства.
Постановлением Правительства РФ от 27.05.2022 г. № 958 «О функционировании суперсервиса «Поступление в вуз онлайн» в рамках приемной кампании 2022/23 учебного года» утверждено Положение, устанавливающее порядок функционирования суперсервиса «Поступление в вуз онлайн», включая взаимодействие информационных систем, обеспечивающих организацию приема граждан РФ, иностранных граждан и лиц без гражданства, поступающих на обучение в образовательные организации высшего образования и их филиалы, находящиеся на территории РФ, по программам бакалавриата и программам специалитета, в том числе за счет средств физических и (или) юридических лиц, с использованием инфраструктуры, обеспечивающей информационно-технологическое взаимодействие информационных систем, используемых для предоставления государственных и муниципальных услуг и исполнения государственных и муниципальных функций в электронной форме.
Постановлением Правительства РФ от 10.06.2022 г. № 1059 «О проведении эксперимента по формированию цифровых документов об образовании и (или) о квалификации посредством модуля «Единый реестр цифровых документов об образовании» федеральной информационной системы «Федеральный реестр сведений о документах об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении» в 2022 году» определены сроки проведения на территории России эксперимента по формированию цифровых документов об образовании посредством модуля «Единый реестр цифровых документов об образовании» федеральной информационной системы «Федеральный реестр сведений о документах об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении» в рамках реализации суперсервиса «Цифровые документы об образовании онлайн»: указанный эксперимент проводится с 1 июля по 25 декабря 2022 года. Утверждено Положение, определяющее порядок и правила проведения эксперимента.

Постановлением Правительства РФ от 23.06.2022 г. № 1129, вступающим в силу с 1 марта 2024 года и действующим до 1 марта 2030 года, утверждены требования к оборудованию и оснащенности образовательного процесса в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, претендующих на получение свидетельства о соответствии требованиям оборудования и оснащенности образовательного процесса для подготовки трактористов, машинистов и водителей самоходных машин.
Постановлением Правительства РФ от 01.07.2022 г. № 1190 утверждены изменения, которые вносятся в приложение № 16 к постановлению Правительства Российской Федерации от 12 марта 2022 г. № 353 «Об особенностях разрешительной деятельности в Российской Федерации в 2022 году», согласно которым определены критерии начисления в 2022 году баллов за индивидуальные достижения поступающим на обучение по образовательным программам высшего образования - программам ординатуры.
Постановлением Правительства РФ от 01.07.2022 г. № 1195 утверждены Правила осуществления просветительской деятельности.
Постановлением Правительства РФ от 29.07.2022 г. № 1352 «О грантовой поддержке талантливых иностранных граждан и лиц без гражданства, обучающихся в российских организациях, осуществляющих образовательную деятельность на территории Российской Федерации» утверждены следующие документы:
· Положение о грантовой поддержке талантливых иностранных граждан и лиц без гражданства, обучающихся в российских организациях, осуществляющих образовательную деятельность на территории Российской Федерации, устанавливающее порядок конкурсного отбора указанных лиц для предоставления им грантовой поддержки за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, а также порядок ее предоставления;
· Правила предоставления гранта в форме субсидии из федерального бюджета на создание системы грантовой поддержки талантливых иностранных граждан и лиц без гражданства, обучающихся в российских организациях, осуществляющих образовательную деятельность на территории Российской Федерации, устанавливающие цели, условия и порядок предоставления указанного гранта.
Постановлением Правительства РФ от 10.08.2022 г. № 1400 утверждены изменения, внесенные в постановление Правительства Российской Федерации от 12 марта 2022 г. № 348 «О порядке осуществления координации деятельности в сфере общего образования, среднего профессионального образования и соответствующего дополнительного профессионального образования, профессионального обучения, дополнительного образования детей и взрослых, воспитания, опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан, социальной поддержки и социальной защиты обучающихся в отношении лиц, прибывающих с территорий Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики».
Постановлением Правительства РФ от 16.08.2022 г. № 1419 утверждены Правила выдачи временной лицензии на осуществление образовательной деятельности организациям, реализующим программы спортивной подготовки.
Постановлением Правительства РФ от 19.08.2022 г. № 1448 установлены случаи и условия допуска лиц, не завершивших освоение образовательных программ высшего медицинского образования, к осуществлению медицинской деятельности на должностях специалистов со средним медицинским образованием, а также лиц с высшим медицинским образованием к осуществлению медицинской деятельности на должностях специалистов со средним медицинским образованием и высшим медицинским образованием в составе выездной бригады скорой медицинской помощи.
Постановлением Правительства РФ от 05.09.2022 г. № 1560 утверждены Правила осуществления денежных выплат обучающимся общеобразовательных организаций со специальным наименованием «кадетский корпус», подведомственных Следственному комитету Российской Федерации.
Внесенными постановлением Правительства РФ от 14.09.2022 г. № 1612 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам государственной поддержки научных исследований, проводимых под руководством ведущих ученых в российских образовательных организациях высшего образования, научных учреждениях и государственных научных центрах Российской Федерации, и признании утратившими силу отдельных положений постановления Правительства Российской Федерации от 4 мая 2021 г. № 708» изменениями в Положение о Совете по грантам Правительства Российской Федерации для государственной поддержки научных исследований, проводимых под руководством ведущих ученых в российских образовательных организациях высшего образования, научных учреждениях и государственных научных центрах Российской Федерации, утвержденное постановлением Правительства РФ от 09.04.2010 № 220, скорректированы функции указанного Совета.
Постановлением Правительства РФ от 15.09.2022 г. № 1593 внесены изменения в положение о лицензировании образовательной деятельности.
Внесенными постановлением Правительства РФ от 19.09.2022 г. № 1655 изменениями в постановление Правительства РФ от 19 марта 2022 г. № 414 «О некоторых вопросах применения требований и целевых значений показателей, связанных с публикационной активностью» до 31 декабря 2023 года продлен срок, в течение которого не подлежат применению требования по наличию публикаций (публикационной активности) в изданиях (научных изданиях), журналах, индексируемых в международных базах данных (информационно-аналитических системах научного цитирования) (Web of Science, Scopus), а также по участию российских ученых в зарубежных научных конференциях.
Постановлением Правительства РФ от 06.10.2022 г. № 1774 установлены основания освобождения лица, освоившего дополнительную образовательную программу спортивной подготовки на основании договора об оказании платных образовательных услуг, в том числе с учетом наличия медицинских противопоказаний к участию в спортивных соревнованиях по соответствующему виду или видам спорта, от возмещения расходов, понесенных физкультурно-спортивной организацией.
Постановлением Правительства РФ от 13.10.2022 г. № 1811 внесены изменения в Положение о Министерстве просвещения Российской Федерации, которыми расширены полномочия Минпросвещения России.
Постановлением Правительства РФ от 17.10.2022 г. № 1842 внесены изменения в Правила направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на получение образования ребенком (детьми) и осуществление иных связанных с получением образования ребенком (детьми) расходов, утвержденные Постановлением Правительства РФ от 24.12.2007 № 926: данные Правила дополнены положениями, предусматривающими возможность использования средств материнского (семейного) капитала на оплату платных образовательных услуг, предоставляемых индивидуальными предпринимателями, осуществляющими образовательную деятельность в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» на основании лицензии на осуществление образовательной деятельности.
Вступающим в силу с 1 сентября 2023 года и действующим до 1 января 2027 года постановлением Правительства РФ от 23.11.2022 г. № 2115 внесены изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 13 октября 2020 г. № 1681, которыми введена возможность установления в договоре о целевом обучении требований к успеваемости гражданина, заключившего такой договор. Кроме того, определены дисциплины, модули и практики, в отношении которых устанавливаются указанные требования, закреплен порядок принятия заказчиком решения о неисполнении гражданином данных требований, установлены последствия неисполнения гражданином требований к успеваемости и его ответственность.
Вступающим в силу с 1 марта 2023 года и действующим до 1 августа 2027 года постановлением Правительства РФ от 24.11.2022 г. № 2136 внесены изменения в пункт 6 Правил формирования и ведения федеральной информационной системы «Федеральный реестр сведений о документах об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении: в частности, скорректированы сроки внесения сведений о документах об образовании в указанную федеральную информационную систему.
Постановлением Правительства РФ от 05.12.2022 № 2229 внесены изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 13 июля 2022 г. № 1241, которыми актуализировано Положение о федеральной государственной информационной системе «Моя школа», утвержденное указанным постановлением.
Постановлением Правительства РФ от 12.12.2022 г. № 2287 утверждены Правила предоставления общеобразовательным организациям, ставшим победителями Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания» и Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры», грантов на развитие спортивной инфраструктуры и поощрение педагогических работников, ответственных за организацию мероприятий по развитию детско-юношеского спорта.
Распоряжением Правительства РФ от 31.03.2022 г. № 678-р «Об утверждении Концепции развития дополнительного образования детей и признании утратившим силу Распоряжения Правительства РФ от 04.09.2014 № 1726-р» утверждена Концепция развития дополнительного образования детей до 2030 года (далее - Концепция), направленная на определение приоритетных целей, задач, направлений и механизмов развития дополнительного образования детей в России до 2030 года. Концепция определяет современное состояние и проблемы дополнительного образования детей, цели, задачи и принципы государственной политики в этой сфере, приоритеты обновления содержания и технологий по направленностям дополнительного образования детей, ожидаемые результаты реализации Концепции. Признано утратившим силу распоряжение Правительства РФ от 4 сентября 2014 года №1726-р, ранее регулировавшее аналогичные правоотношения на период до 2020 года.
Распоряжением Правительства РФ от 13.05.2022 г. № 1155-р утвержден новый перечень научных организаций, за которыми сохраняется статус государственного научного центра РФ. Актуализированный перечень включает в себя 44 организации. Признано утратившим силу Распоряжение Правительства РФ от 6 июня 2019 г. № 1221-р, ранее закреплявшее аналогичный перечень.
Распоряжением Правительства РФ от 26.05.2022 г. № 1316-р «Об особенностях закупок в 2022 году Минобрнауки России и государственными образовательными организациями высшего образования, государственными научными организациями товаров, работ, услуг для государственных нужд в сферах науки и высшего образования по перечням согласно приложениям № 1 и 2 в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» определены особенности осуществления в 2022 году конкретных закупок, осуществляемых Минобрнауки России, государственными вузами, а также государственными научными организациями.
Распоряжением Правительства РФ от 24.06.2022 г. № 1688-р утверждена Концепция подготовки педагогических кадров для системы образования на период до 2030 года.
Распоряжением Правительства РФ от 10.10.2022 г. № 2960-р внесены изменения в распределение объемов субсидий бюджетам субъектов Российской Федерации на организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных организациях, на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов.
Распоряжением Правительства РФ от 17.11.2022 г. № 3502-р установлены на 2023 год квоты приема на целевое обучение по образовательным программам высшего образования за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета.
Приказом Минпросвещения России от 11.08.2021 г. № 543 (зарегистрирован в Минюсте России 27.01.2022 г.), вступившим в силу с 7 февраля 2022 года и действующим до 31 декабря 2022, утверждены критерии и порядок проведения экспертизы цифрового образовательного контента и образовательных сервисов, предлагаемых поставщиками контента и образовательных сервисов в рамках цифровой образовательной среды. Оператором экспертизы определено ФГБНУ «Институт стратегии развития образования Российской академии образования», на которое возложены организационно-техническое и экспертно-аналитическое обеспечение проведения экспертизы.
Приказом Минпросвещения России от 11.08.2021 г. № 544 (зарегистрирован в Минюсте России 27.01.2022 г.), вступившим в силу с 7 февраля 2022 года и действующим до 31 декабря 2022, утверждены требования к поставщикам контента и образовательных сервисов и порядок предоставления цифрового образовательного контента и образовательных сервисов, представленные в приложениях к приказу.
Приказом Минпросвещения России от 10.09.2021 г. № 638 (зарегистрирован в Минюсте России 02.02.2022 г.) утверждены показатели мониторинга системы образования в сфере общего образования, среднего профессионального образования и соответствующего дополнительного профессионального образования, профессионального обучения, дополнительного образования детей и взрослых; определена методика расчета показателей мониторинга системы образования, а также установлена форма итогового отчета о результатах анализа состояния и перспектив развития системы образования в указанных сферах. Приказ вступает в силу с даты вступления в силу совместного приказа Минпросвещения России и Минобрнауки России о признании утратившими силу ряда приказов Минобрнауки России, указанных в пункте 2 настоящего Приказа, ранее регулировавших аналогичные правоотношения.
Приказом Минпросвещения России от 17.01.2022 г. № 12 утвержден Порядок проведения конкурса по распределению контрольных цифр приема по профессиям и специальностям и (или) укрупненным группам профессий и специальностей для обучения по образовательным программам среднего профессионального образования за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, проводимого Минпросвещения России.

Приказом Минпросвещения России от 11.02.2022 г. № 69 утверждены изменения, внесенные в Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам, утвержденный приказом Минпросвещения РФ от 22 марта 2021 года № 115.
Приказом Минпросвещения России от 14.02.2022 г. № 73 «О внесении изменений в Порядок проведения всероссийской олимпиады школьников, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 27 ноября 2020 г. № 678» внесены изменения в пункты 3, 37 Порядка на основании части 15 статьи 47 Федерального закона от 22 декабря 2020 г. № 437-ФЗ «О федеральной территории «Сириус», в соответствии с которым в федеральной территории «Сириус» может устанавливаться специальное регулирование отношений, в том числе специальное регулирование образовательной деятельности, в целях приведения в соответствие отдельных нормативных правовых актов Российской Федерации, распространяющие действие указанных актов в отношении органов публичной власти федеральной территории «Сириус».
Приказ Минпросвещения России от 03.03.2022 г. № 110 определяет количество проходных баллов, необходимое для участия в заключительном этапе всероссийской олимпиады школьников 2021/22 учебного года по общеобразовательным предметам, перечень которых представлен в приложении к приказу.
Приказом Минпросвещения России от 03.03.2022 г. № 107, вступающим в силу с 1 сентября 2024 года, утвержден Порядок, устанавливающий правила формирования перечней профессий и специальностей среднего профессионального образования, а также определено основание для внесения в них изменений.
Приказом Минпросвещения России от 10.03.2022 г. № 123 актуализирована представленная в приложении информация о сроках и местах проведения заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников в 2021/22 учебном году по каждому общеобразовательному предмету, ранее установленных приказом Минпросвещения России от 30.11.2021 г. № 873.
Приказом Минпросвещения России от 22.03.2022 г. № 169 утверждено общее количество премий лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности, предоставляемых в 2022 году учителям образовательных организаций, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования (всего 1000 премий), и количество премий для каждого из субъектов Российской Федерации, представленное в приложении к приказу.
Приказом Минпросвещения России от 01.04.2022 г. № 195 «О внесении изменений в образец аттестата об основном общем образовании/образец аттестата об основном общем образовании с отличием, образец приложения к аттестату об основном общем образовании/аттестату об основном общем образовании с отличием, описание аттестата об основном общем образовании/аттестата об основном общем образовании с отличием и приложения к ним, образец аттестата о среднем общем образовании/образец аттестата о среднем общем образовании с отличием, описание аттестата о среднем общем образовании/аттестата о среднем общем образовании с отличием и приложения к ним, утвержденные приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 5 октября 2020 г. № 545» утверждены изменения, внесенные в образцы и описание документов об образовании (аттестата об основном общем образовании и аттестата о среднем общем образовании) и в приложения к ним. Скорректировано оформление обложек образцов аттестата об основном общем образовании/образца аттестата об основном общем образовании с отличием /образца аттестата о среднем общем образовании/образца аттестата о среднем общем образовании с отличием (исключены слова «Российская Федерация»), а также образцы приложения к указанным документам (в верхней части их оборотной стороны слова «Наименование учебных предметов» дополнены словами «, предметных областей»).
Вступившим в силу с 1 сентября 2022 года и действующим до 1 января 2027 года приказом Минпросвещения России от 01.04.2022 г. № 196 «О внесении изменений в Порядок заполнения, учета и выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем образовании и их дубликатов, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 5 октября 2020 г. № 546» внесены изменения в порядок заполнения, учета и выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем образовании и их дубликатов. Согласно внесенным поправкам, при заполнении бланков аттестатов и приложений к ним указывается предметная область «Основы духовно-нравственной культуры народов России».
Совместным приказом Минпросвещения России № 201, Минобрнауки России № 286 от 05.04.2022 г. утвержден Порядок, устанавливающий правила и критерии отбора организаций, осуществляющих образовательную деятельность, на право предоставления образовательных услуг (дополнительное профессиональное образование и дополнительное образование детей, осуществляемое посредством реализации дополнительных профессиональных программ и дополнительных общеобразовательных программ) в рамках направления реализации сертификата победителя чемпионатов по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс».
Совместным приказом Минпросвещения России № 230, Рособрнадзора № 515 от 13.04.2022 г. утверждены особенности проведения в 2022 году ГИА по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, распространяющиеся на являющихся участниками ГИА-9, ГИА-11 граждан, в том числе иностранных, проходивших обучение за рубежом и вынужденных прервать его в связи с недружественными действиями иностранных государств.
Приказом Минпросвещения России от 15.04.2022 г. № 243 утвержден Порядок формирования федерального перечня электронных образовательных ресурсов, допущенных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования.
Приказом Минпросвещения России от 21.04.2022 г. № 255 внесены изменения в Порядок заполнения, учета и выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем образовании и их дубликатов, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 5 октября 2020 г. № 546», который дополнен главой VII, устанавливающей порядок заполнения и выдачи в 2022 году аттестатов об основном общем и среднем общем образовании гражданам, в том числе иностранным, проходившим обучение за рубежом и вынужденным прервать его в связи с недружественными действиями иностранных государств.
Приказом Минпросвещения России от 29.04.2022 г. № 299 установлено минимальное количество баллов единого государственного экзамена по общеобразовательным предметам, соответствующим специальности или направлению подготовки, по которым проводится прием на обучение в образовательных организациях, подведомственных Министерству просвещения Российской Федерации, на 2023/24 учебный год».
Приказом Минпросвещения России от 05.05.2022 г. № 311 внесены изменения в приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 8 ноября 2021 г. № 800 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования». Внесение изменений обусловлено необходимостью учета ряда особенностей организации и проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам СПО в области искусств, культуры и транспорта, установления переходного периода для формирования и утверждения образовательными организациями программ ГИА в соответствии с требованиями Порядка, а также актуальностью обеспечения условий для реализации положений постановления Правительства РФ от 16.03.2022 г. № 387 «О проведении эксперимента по разработке, апробации и внедрению новой образовательной технологии конструирования образовательных программ среднего профессионального образования в рамках федерального проекта «Профессионалитет» в части оператора демонстрационного экзамена, проводимого в рамках реализации проекта, уточнения порядка формирования государственных экзаменационных комиссий образовательных организаций.
Приказом Минпросвещения России от 17.05.2022 г. № 336 утверждены перечни профессий и специальностей среднего профессионального образования и установлено соответствие отдельных профессий и специальностей среднего профессионального образования, указанных в этих перечнях, профессиям и специальностям среднего профессионального образования, перечни которых утверждены приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 29 октября 2013 г. № 1199 «Об утверждении перечней профессий и специальностей среднего профессионального образования».
Приказом Минпросвещения России от 02.06.2022 г. № 390 утверждены образцы и описание диплома о среднем профессиональном образовании и приложения к нему.
Приказом Минпросвещения России от 04.07.2022 г. № 517 утвержден Порядок отбора организаций, осуществляющих выпуск учебных пособий, которые допускаются к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования.
Приказом Минпросвещения России от 18.07.2022 г. № 562 утверждена примерная форма договора об образовании по дополнительным образовательным программам спортивной подготовки.
Приказом Минпросвещения России от 21.07.2022 г. № 582 утвержден перечень документации, подготовка которой осуществляется педагогическими работниками при реализации основных общеобразовательных программ.
Приказом Минпросвещения России от 27.07.2022 г. № 629 утвержден порядок организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам.
Приказом Минпросвещения России от 02.08.2022 г. № 653 утвержден федеральный перечень электронных образовательных ресурсов, допущенных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования.
Приказом Минпросвещения России от 09.08.2022 г. № 709 утверждены изменения, которые внесены в некоторые приказы Минпросвещения России по вопросам разработки примерных основных образовательных программ, в частности в Порядок разработки примерных основных общеобразовательных программ, проведения их экспертизы и ведения реестра примерных основных общеобразовательных программ, утвержденный приказом Минпросвещения России от 12 мая 2021 г. № 241, и в Порядок разработки примерных основных образовательных программ среднего профессионального образования, проведения их экспертизы и ведения реестра примерных основных образовательных программ среднего профессионального образования, утвержденный приказом Минпросвещения России от 8 апреля 2021 г. № 153.
Приказом Минпросвещения России от 12.08.2022 г. № 732 внесены изменения в федеральный государственный образовательный стандарт среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 мая 2012 г. № 413, которыми актуализированы требования к результатам освоения основной образовательной программы среднего общего образования (II глава). В частности, скорректирован перечень личностных результатов освоения основной общеобразовательной программы, куда включены ценности научного познания.
Внесенные приказом Минпросвещения России от 19.08.2022 г. № 756 «О внесении изменений в Порядок проведения конкурса по распределению контрольных цифр приема по профессиям и специальностям и (или) укрупненным группам профессий и специальностей для обучения по образовательным программам среднего профессионального образования за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 17 января 2022 г. № 12» изменения направлены на урегулирование приема студентов по установленным контрольным цифрам приема на обучение по образовательным программам среднего профессионального образования по отдельным профессиям, специальностям в связи с утверждением федеральных государственных образовательных стандартов по профессиям, специальностям среднего профессионального образования, имеющим другой код и (или) наименование квалификации.
Приказом Минпросвещения России от 24.08.2022 г. № 762 утвержден порядок организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования.
Внесенными приказом Минпросвещения России от 30.08.2022 г. № 784 изменениями в Порядок приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 2 сентября 2020 г. № 458, установлена обязанность государственных образовательных организаций субъектов Российской Федерации или муниципальных образовательные организаций с целью проведения организованного приема детей в первый класс размещать информацию не только на своих информационном стенде и официальном сайте в сети Интернет, но также и в федеральной государственной информационной системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)».
Приказом Минпросвещения России от 30.08.2022 г. № 788 утвержден перечень олимпиад и иных интеллектуальных и (или) творческих конкурсов, мероприятий, направленных на развитие интеллектуальных и творческих способностей, способностей к занятиям физической культурой и спортом, интереса к научной (научно-исследовательской), инженерно-технической, изобретательской, творческой, физкультурно-спортивной деятельности, а также на пропаганду научных знаний, творческих и спортивных достижений, на 2022/23 учебный год.
Приказом Минпросвещения России от 05.09.2022 г. № 801 утверждена методика расчета значений показателей результативности деятельности образовательно-производственных центров (кластеров), создаваемых на основе интеграции образовательных организаций, реализующих программы среднего профессионального образования, и организаций, действующих в реальном секторе экономики, в рамках федерального проекта «Профессионалитет» государственной программы Российской Федерации «Развитие образования».
Приказом Минпросвещения России от 21.09.2022 г. № 858 утвержден федеральный перечень учебников, допущенных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования организациями, осуществляющими образовательную деятельность, а также установлен предельный срок использования исключенных учебников.
Приказом Минпросвещения России от 30.09.2022 № 874 утвержден Порядок разработки и утверждения федеральных основных общеобразовательных программ.
Приказом Минпросвещения России от 07.10.2022 г. № 888 «О внесении изменений в Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 22 марта 2021 г. № 115» дополнен порядок организации и осуществления образовательной деятельности для учащихся, воспитанников по основным общеобразовательным программам, в том числе особенности организации образовательной деятельности для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья.
Вступающим в силу с 1 марта 2023 года и действующим до 1 марта 2028 года приказом Минпросвещения России от 14.10.2022 г. № 906 утвержден Порядок заполнения, учета и выдачи дипломов о среднем профессиональном образовании и их дубликатов.
Приказом Минпросвещения России от 20.10.2022 г. № 915 внесены изменения в Порядок приема на обучение по образовательным программам среднего профессионального образования, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 2 сентября 2020 г. № 457: ряд поправок обусловлен возможностью использования функционала федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» при приеме на обучение.
Приказом Минпросвещения России от 11.11.2022 г. № 976 утвержден Порядок допуска участников-наставников к воспитательной работе российского движения детей и молодежи.
Совместным приказом Минпросвещения России № 991, Рособрнадзора № 1145                           от 16.11.2022 г. утверждены единое расписание и продолжительность проведения государственного выпускного экзамена по образовательным программам основного общего и среднего общего образования по каждому учебному предмету, а также требования к использованию средств обучения и воспитания при его проведении в 2023 году.
Вступающими в силу с 2 января 2023 года приказами Минпросвещения России                          от 16.11.2022 г. № 992,
№ 993 утверждены федеральные образовательные программы начального общего и основного общего образования.

Приказом Минпросвещения России от 18.11.2022 г. № 1001 утвержден Порядок обеспечения бесплатным двухразовым питанием обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, обучение которых организовано федеральными государственными образовательными организациями, находящимися в ведении Министерства просвещения Российской Федерации, на дому, в том числе возможности замены бесплатного двухразового питания денежной компенсацией.
Приказом Минпросвещения России от 23.11.2022 г. № 1014 утверждена федеральная образовательная программа среднего общего образования.
Приказом Минпросвещения России от 25.11.2022 г. № 1028 утверждена федеральная образовательная программа дошкольного образования.
Утвержденные приказом Минпросвещения России от 29.11.2022 г. № 1043 «О внесении изменений в описание аттестата об основном общем образовании/аттестата об основном общем образовании с отличием и приложения к ним, описание аттестата о среднем общем образовании/аттестата о среднем общем образовании с отличием и приложения к ним, утвержденные приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 5 октября 2020 г. № 545» изменения направлены на распространение действия приказа Минпросвещения России от 5 октября 2020 года № 545 на деятельность Следственного комитета Российской Федерации, который стал учредителем пяти общеобразовательных организаций со специальным наименованием «кадетский корпус» в городах Волгограде, Москве, Санкт-Петербурге и Севастополе, в которых обучающиеся получают основное общее и среднее общее образование, а также новых субъектов, вошедших в состав Российской Федерации, таких как Запорожская область, Херсонская область, Донецкая Народная республика и Луганская Народная Республика.
Внесенными приказом Минпросвещения России от 20.12.2022 г. № 1152 изменениями утверждена новая редакция пункта 17 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования, утвержденного приказом Минпросвещения России от 24.08.2022 г. № 762, согласно которой образовательные программы СПО, реализуемые в целях подготовки кадров для организаций оборонно-промышленного комплекса, обновляются образовательной организацией по мере необходимости, в отличие от других образовательных программ СПО, обновляемых образовательными организациями ежегодно с учетом развития науки, техники, культуры, экономики, технологий и социальной сферы. Данный приказ вступает в силу с 1 марта 2023 года и действует до 1 марта 2029 года.
Приказом Минобрнауки России от 07.09.2021 г. № 840 (зарегистрирован в Минюсте России 19.01.2022 г.) определены угрозы безопасности персональных данных, актуальные при обработке персональных данных в информационных системах персональных данных, эксплуатируемых в сферах деятельности, нормативно-правовое регулирование которых осуществляется Минобрнауки России. Перечень угроз представлен в приложении к Приказу.
Приказом Минобрнауки России от 07.12.2021 г. № 1165 (зарегистрирован в Минюсте России 17.01.2022 г.) установлены квоты на стипендии Правительства РФ для студентов (курсантов, слушателей) и аспирантов (адъюнктов) организаций, осуществляющих образовательную деятельность, обучающихся по образовательным программам высшего образования по очной форме по специальностям или направлениям подготовки, соответствующим приоритетным направлениям модернизации и технологического развития российской экономики, федеральным государственным органам, в ведении которых находятся организации, осуществляющие образовательную деятельность, организациям, осуществляющим образовательную деятельность, являющимся главными распорядителями средств федерального бюджета, и организациям, осуществляющим образовательную деятельность, функции и полномочия учредителя в отношении которых осуществляет Правительство Российской Федерации, на 2022/23 учебный год.
Приказом Минобрнауки России от 07.12.2021 г. № 1166 (зарегистрирован в Минюсте России 18.01.2022 г.) установлены квоты на стипендии Правительства Российской Федерации для студентов (курсантов, слушателей) и аспирантов (адъюнктов) федеральным государственным органам, в ведении которых находятся организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам высшего образования, на 2022/23 учебный год.
Приказом Минобрнауки России от 07.12.2021 г. № 1167 (зарегистрирован в Минюсте России 17.01.2022 г.) установлены квоты на стипендии Президента Российской Федерации для студентов (курсантов, слушателей) и аспирантов (адъюнктов) федеральным государственным органам, в ведении которых находятся организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам высшего образования, на 2022/23 учебный год.
Приказом Минобрнауки России от 07.12.2021 г. № 1168 (зарегистрирован в Минюсте России 18.01.2022 г.) установлены квоты на стипендии Президента РФ для студентов (курсантов, слушателей) и для аспирантов (адъюнктов) организаций, осуществляющих образовательную деятельность, обучающихся по образовательным программам высшего образования / программам подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре (адъюнктуре) по очной форме обучения по специальностям / научным специальностям или направлениям подготовки, соответствующим приоритетным направлениям модернизации и технологического развития российской экономики, федеральным органам исполнительной власти, в ведении которых находятся организации, осуществляющие образовательную деятельность, организациям, осуществляющим образовательную деятельность, являющимся главными распорядителями средств федерального бюджета, и организациям, осуществляющим образовательную деятельность, функции и полномочия учредителя в отношении которых осуществляет Правительство РФ, на 2022/23 учебный год.
Приказом Минобрнауки России от 22.12.2021 г. № 1363 (зарегистрирован в Минюсте России 07.04.2022 г.) утвержден Порядок включения жилых помещений жилищного фонда Российской Федерации, закрепленных за Министерством науки и высшего образования Российской Федерации и организациями, подведомственными Министерству науки и высшего образования Российской Федерации, на праве оперативного управления и хозяйственного ведения, в специализированный жилищный фонд с отнесением таких помещений к определенному виду жилых помещений специализированного жилищного фонда, а также исключения жилых помещений из специализированного жилищного фонда, Порядка предоставления жилых помещений специализированного жилищного фонда в Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации и Порядка предоставления жилых помещений специализированного жилищного фонда в организациях, подведомственных Министерству науки и высшего образования Российской Федерации.
Приказом Минобрнауки России от 10.01.2022 г. № 16 утверждены общие объемы контрольных цифр приема по специальностям и направлениям подготовки и (или) укрупненным группам специальностей и направлений подготовки для обучения по образовательным программам высшего образования, а также по группам научных специальностей и (или) научным специальностям для обучения по программам подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре (адъюнктуре) за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета на 2023/24 учебный год.
Приказом Минобрнауки России от 17.01.2022 г. № 32 утверждены перечни должностей, замещение которых влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера федеральных государственных гражданских служащих Министерства науки и высшего образования Российской Федерации и работников организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед Министерством науки и высшего образования Российской Федерации, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Приказом Минобрнауки России от 17.01.2022 г. № 33 утвержден Порядок, определяющий процедуру принятия решения об осуществлении контроля за расходами федеральных государственных гражданских служащих Минобрнауки России и работников, замещающих отдельные должности на основании трудового договора в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Минобрнауки России, а также за расходами их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей, сведения о которых представлены в соответствии с частью 1 статьи 3 Федерального закона от 3 декабря 2012 г. № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам».
Вступающим в силу с 1 сентября 2024 года приказом Минобрнауки России от 01.02.2022 г. № 88 утвержден представленный в приложении Порядок, устанавливающий правила формирования перечней специальностей и направлений подготовки высшего образования по программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, программам ординатуры и программам ассистентуры-стажировки и определяющий условия внесения в них изменений. Определено содержание перечней, а также установлены области их образования.
Приказом Минобрнауки России № 150, Минпросвещения России № 89 от 21.02.2022 г. «О внесении изменений в приказ Министерства науки и высшего образования Российской Федерации и Министерства просвещения Российской Федерации от 5 августа 2020 г. № 882/391 «Об организации и осуществлении образовательной деятельности при сетевой форме реализации образовательных программ» установлен предельный срок действия совместного приказа Минобрнауки России, Минпросвещения России от 05.08.2020 г. № 882/391 «Об организации и осуществлении образовательной деятельности при сетевой форме реализации образовательных программ» (далее - приказ): приказ действует до 1 сентября 2027 года. Внесены изменения в Порядок организации и осуществления образовательной деятельности при сетевой форме реализации образовательных программ, представленный в приложении № 1 к приказу.
Приказом Минобрнауки России от 03.03.2022 г. № 195 утвержден перечень организаций, отнесенных к федеральным инновационным площадкам, составляющим инновационную инфраструктуру в сфере высшего образования и соответствующего дополнительного профессионального образования, на 2022 год.
Приказом Минобрнауки России от 14.03.2022 г. № 140 утверждены изменения в приложения к приказу Минобрнауки России от 22 июля 2021 года № 645 «Об утверждении образцов и описания документов о высшем образовании и о квалификации и приложений к ним». Внесенными изменениями актуализированы оборотные стороны титулов образцов следующих дипломов: бакалавра (приложение № 1), бакалавра с отличием (приложение № 2), специалиста (приложение № 3), специалиста с отличием (приложение № 4), магистра (приложение № 5), магистра с отличием (приложение № 6), об окончании аспирантуры (приложение № 7), об окончании адъюнктуры (приложение № 8).
Приказом Минобрнауки России от 14.03.2022 г. № 209 установлены и распределены квоты на стипендии Правительства Российской Федерации для студентов (курсантов, слушателей) и аспирантов (адъюнктов) организаций, осуществляющих образовательную деятельность, обучающихся по образовательным программам высшего образования по очной форме по специальностям или направлениям подготовки, соответствующим приоритетным направлениям модернизации и технологического развития российской экономики, на 2022/23 учебный год.
Приказом Минобрнауки России от 14.03.2022 г. № 210 установлены и распределены квоты на стипендии Президента Российской Федерации обучающимся по образовательным программам высшего образования, имеющим государственную аккредитацию, по очной форме обучения по специальностям или направлениям подготовки, соответствующим приоритетным направлениям модернизации и технологического развития российской экономики, а также аспирантам (адъюнктам), обучающимся по программам подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре (адъюнктуре) по очной форме обучения по научным специальностям, соответствующим приоритетным направлениям модернизации и технологического развития российской экономики, на 2022/23 учебный год.
Приказом Минобрнауки России от 17.03.2022 г. № 220 «внесены изменения в приказ Минобрнауки России от 26.07.2018 г. № 7н «Об утверждении положений о порядке выплаты ежемесячной надбавки к должностному окладу за особые условия государственной гражданской службы, о порядке премирования, о порядке выплаты материальной помощи, единовременного поощрения за безупречную и эффективную государственную гражданскую службу и единовременной выплаты при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска федеральным государственным гражданским служащим Министерства науки и высшего образования Российской Федерации». Внесенными изменениями из утвержденных приказом Минобрнауки России от 26 июля 2018 года Положения о порядке выплаты ежемесячной надбавки к должностному окладу за особые условия государственной гражданской службы, Положения о порядке премирования и Положения о порядке выплаты материальной помощи, единовременного поощрения за безупречную и эффективную государственную гражданскую службу и единовременной выплаты при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска были исключены руководители, заместители руководителей территориальных органов Министерства. В связи с этим признаны утратившими силу пункты и абзацы отдельных пунктов названных Положений, связанные с указанными должностными лицами территориальных органов Минобрнауки России.
Приказом Минобрнауки России от 06.05.2022 г. № 442 «О неприменении отдельных положений некоторых актов Министерства науки и высшего образования Российской Федерации в части требований и целевых значений показателей, связанных с публикационной активностью» утвержден перечень отдельных положений некоторых актов Минобрнауки России, содержащих требования и целевые значения показателей, связанных с публикационной активностью, которые не применяются до 31 декабря 2022 года. В частности, до указанной даты не применяются положения нормативных документов в части требований о наличии публикаций в журналах, индексируемых в базах данных Web of Science или Scopus.
Совместным приказом Минобрнауки России № 465, Минпросвещения России № 345 от 19.05.2022 г. признан утратившим силу приказ Минобрнауки России от 23.08.2017 г. № 816 «Об утверждении Порядка применения организациями, осуществляющими образовательную деятельность, электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ.
Приказом Минобрнауки России от 22.06.2022 г. № 566 утвержден Порядок проведения олимпиад школьников.
Совместным приказом Минобрнауки России № 684, Минпросвещения России № 612 от 26.07.2022 г. «О внесении изменений в приложения № 1 и № 2 к приказу Министерства науки и высшего образования Российской Федерации и Министерства просвещения Российской Федерации от 5 августа 2020 г. № 882/391 «Об организации и осуществлении образовательной деятельности при сетевой форме реализации образовательных программ» конкретизирован порядок финансового обеспечения реализации сетевой образовательной программы.
Приказом Минобрнауки России от 12.08.2022 г. № 758 установлено минимальное количество баллов единого государственного экзамена по общеобразовательным предметам, соответствующим специальности или направлению подготовки, по которым проводится прием на обучение в образовательных организациях, находящихся в ведении Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, на 2023/24 учебный год.
Приказом Минобрнауки России от 15.08.2022 г. № 777 «О внесении изменения в пункт 9 порядка назначения государственной академической стипендии и (или) государственной социальной стипендии студентам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, государственной стипендии аспирантам, ординаторам, ассистентам-стажерам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, выплаты стипендий слушателям подготовительных отделений федеральных государственных образовательных организаций высшего образования, обучающимся за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 27 декабря 2016 г. № 1663» расширены условия выплаты повышенной государственной академической стипендии студентам.
Приказом Минобрнауки России от 26.08.2022 г. № 814 «О внесении изменений в порядок приема на обучение по образовательным программам высшего образования - программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, утвержденный приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 21 августа 2020 г. № 1076» внесены изменения, направленные на актуализацию порядка поступления на обучение по вышеуказанным образовательным программам высшего образования.
Приказом Минобрнауки России от 12.09.2022 г. № 880 утвержден перечень мероприятий для предоставления грантов лицам, поступившим на обучение в образовательные организации высшего образования, научные организации по программам магистратуры, на 2023/24 учебный год.
Приказом Минобрнауки России от 05.10.2022 г. № 956 внесены изменения в Порядок перевода обучающегося в другую образовательную организацию, реализующую образовательную программу высшего образования соответствующего уровня, утвержденный приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 12 июля 2021 г. № 607. В соответствии с внесенными изменениями документ дополнен положением, согласно которому обучающийся, являющийся иностранным гражданином или лицом без гражданства, в соответствии с пунктом 9 статьи 6.2 Федерального закона от 25 июля 2002 г. № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» обязан не позднее тридцати дней со дня издания распорядительного акта об отчислении представить в территориальный орган федерального органа исполнительной власти в сфере внутренних дел, выдавший ему разрешение на временное проживание в целях получения образования, выписку из распорядительного акта о зачислении в порядке перевода на обучение по очной форме.
Приказом Минобрнауки России от 21.11.2022 г. № 1130 определен минимальный срок очного присутствия привлекаемого ведущего ученого в лаборатории соответствующей российской образовательной организации высшего образования, или научного учреждения, или государственного научного центра Российской Федерации для руководства проводимым научным исследованием.
Приказом Минцифры России от 08.12.2021 г. № 1321 (зарегистрирован в Минюсте России 10.03.2022 г.) утверждены Порядок и сроки проведения аттестации кандидатов на должность руководителя и руководителя образовательной организации высшего образования, подведомственной Министерству цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.
Приказом Минцифры России от 04.01.2022 г. № 31 (зарегистрирован в Минюсте России 28.04.2022 г.) утверждены порядок и сроки представления в ФГБУ «Российская академия наук» проектов тематики научных исследований, проектов планов научных работ и отчетов о проведенных научных исследованиях, о полученных научных и (или) научно-технических результатах за отчетный финансовый год научных организаций и образовательных организаций высшего образования, осуществляющих научные исследования за счет средств федерального бюджета, находящихся в ведении Минцифры России, а также сроки проведения ФГБУ «Российская академия наук» оценки и подготовки им заключений по таким проектам тематики научных исследований, планов научных работ, отчетам, а также по проектам программ развития указанных организаций.
Приказом Минкультуры России от 10.01.2022 г. № 4 установлено на 2022/23 учебный год количество мест для приема лиц, имеющих высшее образование, в рамках контрольных цифр приема по специальностям и направлениям подготовки и (или) укрупненным группам специальностей и направлений подготовки для обучения по образовательным программам высшего образования в области искусств за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета.
Приказом Минспорта России от 07.07.2022 г. № 579 утвержден порядок разработки и утверждения примерных дополнительных образовательных программ спортивной подготовки.
Приказом Минспорта России от 03.08.2022 г. № 635 утверждены особенности организации образовательной деятельности для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья по дополнительным общеобразовательным программам в области физической культуры и спорта в отношении дополнительных образовательных программ спортивной подготовки.
С 1 марта 2022 года вступил в силу приказ Рособрнадзора от 12.11.2021 г. № 1467 (зарегистрирован в Минюсте России 14.02.2022 г.), которым утверждена форма проверочного листа, используемого при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) за соблюдением законодательства Российской Федерации о защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и (или) развитию.

Приказом Рособрнадзора от 16.12.2021 г. № 1624 (зарегистрирован в Минюсте России 05.03.2022
г.) утвержден Перечень федеральных государственных образовательных
организаций высшего образования РФ, включающий в себя семь вузов: ФГБОУ ВО «Московский государственный университет им. М.В. Ломоносова»; ФГБОУ ВО «Санкт- Петербургский государственный университет»; ФГБОУ ВО «Национальный исследовательский ядерный университет «МИФИ»; ФГБОУ ВО «Московский педагогический государственный университет»; ФГБОУ ВО «Пятигорский государственный университет»; ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов»; ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики», в которых священнослужители и составляющие религиозный персонал религиозных организаций лица, прошедшие в зарубежных образовательных организациях (центрах) обучение по образовательным программам, направленным на подготовку служителей и религиозного персонала религиозных организаций, и впервые приступающие к совершению богослужений, других религиозных обрядов и церемоний, осуществлению миссионерской или преподавательской деятельности на территории РФ, до начала совершения богослужений, других религиозных обрядов и церемоний получают дополнительное профессиональное образование в сфере основ государственно-конфессиональных отношений в РФ.
В целях приведения нормативных правовых актов в соответствие с положениями Федерального закона от 11.06.2021 г. № 170-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» приказом Рособрнадзора от 22.12.2021 г. № 1651 (зарегистрирован в Минюсте России 02.02.2022 г.) утверждены новые формы документов, используемых Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки в процессе лицензирования образовательной деятельности.
Приказом Рособрнадзора от 12.01.2022 г. № 24 внесены изменения в Требования к структуре официального сайта образовательной организации в информационно​телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления информации, утвержденные приказом Рособрнадзора от 14.08.2020 г. № 831. Внесенными изменениями актуализированы требования, определяющие структуру официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». В частности, специальный раздел дополнен подразделом «Организация питания в образовательной организации», главная страница которого должна содержать информацию об условиях питания обучающихся.
Приказом Рособрнадзора от 28.03.2022 г. № 467 внесены изменения в Приказ Рособрнадзора от 16.08.2021 г. № 1139, в результате которых актуализирован график проведения Рособрнадзором мониторинга качества подготовки обучающихся общеобразовательных организаций в форме всероссийских проверочных работ в 2022 году, представленный в приложении к Приказу.
Вступившим в силу с 1 января 2023 года и действующим до 1 сентября 2023 года приказом Рособрнадзора от 21.07.2022 г. № 812 «О внесении изменений в приказ Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 18 апреля 2014 г. № 536 «Об утверждении формы заявления о предоставлении временной лицензии на осуществление образовательной деятельности, а также перечня документов, прилагаемых к нему» внесены изменения, которыми утверждена форма заявления о предоставлении временной лицензии на осуществление образовательной деятельности организациям, реализующим программы спортивной подготовки, в связи с чем приказ дополнен соответствующим приложением.
Приказом Рособрнадзора от 11.08.2022 г. № 866 утвержден Порядок составления и утверждения отчета о результатах деятельности федеральных государственных учреждений, находящихся в ведении Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки, и об использовании закрепленного за ними государственного имущества.
Приказом Рособрнадзора от 11.08.2022 г. № 871 утверждены Порядок разработки, использования и хранения контрольных измерительных материалов при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования и Порядок разработки, использования и хранения контрольных измерительных материалов при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования.
Приказом Рособрнадзора от 29.09.2022 г. № 1039 утвержден Административный регламент предоставления Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки государственной услуги по государственной аккредитации образовательной деятельности.
Приказом Рособрнадзора от 17.10.2022 г. № 1077 утверждены форма задания на проведение наблюдения за соблюдением обязательных требований (мониторинга безопасности), форма акта по результатам наблюдения за соблюдением обязательных требований (мониторинга безопасности) при осуществлении Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования.
Приказом Рособрнадзора от 03.11.2022 г. № 1112 утвержден Административный регламент Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки по предоставлению государственной услуги «Предоставление сведений об итогах оценки результативности деятельности научных организаций, подведомственных федеральным органам исполнительной власти, выполняющих научно-исследовательские, опытно-конструкторские и технологические работы гражданского назначения».
Приказом Министра обороны РФ от 03.02.2022 г. № 62 утверждены Нормы снабжения предметами формы одежды отдельных категорий работников находящихся в ведении Минобороны России общеобразовательных и профессиональных образовательных организаций, реализующих дополнительные образовательные программы, которые имеют целью подготовку несовершеннолетних граждан к военной или иной государственной службе, представленные в приложении.
Приказом Министра обороны РФ от 30.05.2022 г. № 308 «Об организации образовательной деятельности в федеральных государственных организациях, осуществляющих образовательную деятельность и находящихся в ведении Министерства обороны Российской Федерации» установлены:
· Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам, реализуемым в интересах обороны государства в федеральных государственных организациях, осуществляющих образовательную деятельность и находящихся в ведении Минобороны России (представлен в приложении № 1 к приказу);
· Порядок отчисления из федеральных государственных организаций, осуществляющих образовательную деятельность и находящихся в ведении Минобороны России, порядок восстановления в таких организациях, порядок перевода обучающихся из одной федеральной государственной организации, осуществляющей образовательную деятельность и находящейся в ведении Минобороны России, в другую такую организацию (представлен в приложении № 2 к приказу);
· Особенности организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования, программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, дополнительным профессиональным программам и основным программам профессионального обучения, особенности организации и осуществления методической и научной (научно​исследовательской) деятельности в области подготовки кадров в интересах обороны государства, а также деятельности федеральных государственных организаций, осуществляющих образовательную деятельность и находящихся в ведении Минобороны России (представлены в приложении № 3 к приказу).
Приказом Министра обороны РФ от 31.05.2022 г. № 309 «Об организации деятельности адъюнктуры военных образовательных организаций высшего образования, организаций дополнительного профессионального образования и научных организаций, находящихся в ведении Министерства обороны Российской Федерации» утверждены:
· Порядок и условия приема в адъюнктуру военных образовательных организаций высшего образования, организаций дополнительного профессионального образования и научных организаций, находящихся в ведении Минобороны России (представлены в приложении № 1 к приказу);
· Особенности организации и осуществления методической и научной (научно​исследовательской) деятельности в области подготовки научных и научно-педагогических кадров в интересах обороны государства, а также деятельности военных образовательных организаций высшего образования, организаций дополнительного профессионального образования и научных организаций, находящихся в ведении Минобороны России, по программам подготовки научных и научно-педагогических кадров в адъюнктуре (представлены в приложении № 2 к приказу);
· Порядок отчисления из адъюнктуры военных образовательных организаций высшего образования, организаций дополнительного профессионального образования и научных организаций, находящихся в ведении Минобороны России, а также восстановления в адъюнктуре таких организаций (представлены в приложении № 3 к приказу).
Приказом Министра обороны РФ от 22.09.2022 г. № 565 определен Порядок разработки и утверждения программ развития федеральных государственных образовательных организаций высшего образования, находящихся в ведении Министерства обороны Российской Федерации.
Приказом ФСИН России от 28.03.2022 г. № 162 утверждены особенности организации и осуществления образовательной деятельности по программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, дополнительным профессиональным программам и основным программам профессионального обучения, особенности организации и осуществления методической и научной (научно-исследовательской) деятельности в области подготовки кадров в интересах обеспечения законности и правопорядка, а также деятельности федеральных государственных организаций, осуществляющих образовательную деятельность и подведомственных ФСИН России.
Приказом ФСИН России от 28.03.2022 г. № 163 утвержден Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования - программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, реализуемым в интересах обеспечения законности и правопорядка в федеральных государственных образовательных организациях, подведомственных ФСИН России.
Приказом ФСО России от 08.04.2022 г. № 53 внесены изменения в некоторые положения приказа ФСО России от 9.11.2017 г. № 645 «Об особенностях организации и осуществления образовательной деятельности в адъюнктуре Академии ФСО России», связанные с организацией образовательной деятельности в адъюнктуре Академии ФСО. В частности, согласно внесенным изменениям, в адъюнктуре Академии ФСО осуществляется подготовка не только научно-педагогических кадров, но и научных кадров. Скорректирован срок начала обучения в адъюнктуре - с 1 сентября (ранее - с 1 октября). Также в новой редакции из понятия «научно-квалификационная работа (диссертация)» исключены слова «научно​квалификационная работа».
Приказом СК России от 10.10.2022 г. № 127 утверждены особенности организации и осуществления методической и научной (научно-исследовательской) деятельности в области подготовки научных и научно-педагогических кадров в федеральных государственных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам высшего образования и находящихся в ведении Следственного комитета Российской Федерации.
Приказом МВД России от 19.09.2022 г. № 689 утвержден Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования, программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, реализуемым в интересах обеспечения законности и правопорядка в федеральных государственных образовательных организациях, находящихся в ведении Министерства внутренних дел Российской Федерации.
Приказом МВД России от 19.09.2022 г. № 691 утверждены Особенности организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования, программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, дополнительным профессиональным программам и основным программам профессионального обучения, Особенности организации и осуществления методической и научной (научно-исследовательской) деятельности в области подготовки кадров в интересах обеспечения законности и правопорядка, а также деятельности федеральных государственных организаций, осуществляющих образовательную деятельность и находящихся в ведении Министерства внутренних дел Российской Федерации.
Приказом МВД России от 03.10.2022 г. № 730 установлены Порядок подачи образовательной или научной организацией уведомления о завершении или досрочном прекращении обучения иностранного гражданина (лица без гражданства), обучавшегося на подготовительном отделении или подготовительном факультете по дополнительной общеобразовательной программе, обеспечивающей подготовку иностранных граждан к освоению основных профессиональных образовательных программ на русском языке, либо по очной или очно-заочной форме обучения по образовательной программе среднего профессионального образования, программе бакалавриата, программе специалитета, программе магистратуры, программе ординатуры, программе ассистентуры-стажировки, имеющим государственную аккредитацию, или по программе подготовки научных и научно​педагогических кадров в аспирантуре (адъюнктуре), либо по образовательной программе в образовательной или научной организации, включенной в установленный Правительством Российской Федерации перечень, и форма указанного уведомления.
Приказом МВД России от 14.12.2022 г. № 949 утвержден Административный регламент Министерства внутренних дел Российской Федерации по предоставлению государственной услуги по выдаче иностранным гражданам и лицам без гражданства разрешения на временное проживание в Российской Федерации в целях получения образования.
Приказом Росгвардии от 01.10.2022 г. № 346 утвержден Порядок разработки и утверждения программы развития военных образовательных организаций высшего образования войск национальной гвардии Российской Федерации.
Приказом МЧС России от 11.10.2022 г. № 1000 утверждены Перечень информации о деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность и находящихся в ведении МЧС России, для размещения в открытых информационно​телекоммуникационных сетях, в том числе на официальном сайте (Интернет-портале) МЧС России в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», а также Порядок размещения этой информации.
Приказом Минздрава России от 28.10.2022 г. № 708н, вступающим в силу с 1 марта 2023 года и действующим до 1 марта 2028 года, утвержден порядок ведения персонифицированного учета лиц, участвующих в осуществлении медицинской и фармацевтической деятельности, лиц, обучающихся по образовательным программам среднего профессионального и высшего медицинского образования, образовательным программам среднего профессионального и высшего фармацевтического образования.
