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ПРОЕКТ

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ РЕСПУБЛИКИ МОРДОВИЯ

ДОКЛАД

по правоприменительной практике министерства образования 
РЕСПУБЛИКИ МОРДОВИЯ 

за 2021 год

Общие положения

Доклад о правоприменительной практике контрольной (надзорной) деятельности Министерства образования Республики Мордовия (далее – Министерство образования) в области федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования за 2021 год (далее – Доклад) подготовлен во исполнение статьи 47 Федерального закона от 31 июля                     2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре)                                       и муниципальном контроле в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 248-ФЗ), пункта 15 Положения о федеральном государственном контроле (надзоре) в сфере образования, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 25 июня 2021 года № 997 (далее – Положение № 997).

Обобщение правоприменительной практики за 2021 год проводится по результатам контрольной (надзорной) деятельности в области федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования и для решения следующих задач:

1) обеспечение единообразных подходов к применению контрольным (надзорным) органом и его должностными лицами обязательных требований, законодательства Российской Федерации о федеральном государственном контроле (надзоре) в сфере образования;

2) выявление типичных нарушений обязательных требований, причин, факторов и условий, способствующих возникновению указанных нарушений;

3) анализ случаев причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, выявление источников и факторов риска причинения вреда (ущерба);

4) подготовка предложений об актуализации обязательных требований;

5) подготовка предложений о внесении изменений в законодательство Российской Федерации о государственном контроле (надзоре).

Информация в докладе представлена на основании сведений, имеющихся в Министерстве образования по состоянию на 31 декабря                       2021 года. 
1). Обеспечение единообразных подходов к применению контрольным (надзорным) органом и его должностными лицами обязательных требований, законодательства Российской Федерации о федеральном государственном контроле (надзоре) в сфере образования

До 1 июля 2021 года Министерство образования осуществляло государственный контроль (надзор) в сфере образования, включающий в себя  федеральный государственный контроль качества образования и федеральный государственный надзор в сфере образования за деятельностью организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории Республики Мордовия (за исключением организаций, указанных в пункте 7 части 1 статьи 6 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ    «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон                 № 273-ФЗ), а также органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования на соответствующей территории.

С 1 июля 2021 года Министерство образования осуществляет государственный контроль (надзор) в сфере образования, который  включает в себя федеральный государственный контроль (надзор) в сфере образования в отношении организаций, осуществляющих образовательную деятельность, зарегистрированных по месту нахождения (индивидуальных предпринимателей, зарегистрированных по месту жительства) на территории Республики Мордовия, за исключением организаций, указанных в пункте 7 части 1 статьи 6 Федерального закона № 273-ФЗ, и государственный контроль (надзор) за реализацией органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации полномочий в сфере образования, государственный контроль (надзор) за реализацией органами местного самоуправления полномочий в сфере образования.

Министерство образования осуществляет федеральный государственный контроль (надзор) в сфере образования в отношении следующих контролируемых лиц, имеющих лицензии на право осуществления образовательной деятельности, выданные Министерством образования:

- общеобразовательные организации;

- дошкольные образовательные организации;

- организации дополнительного образования;

- профессиональные образовательные организации;

- организации дополнительного профессионального образования;
- иные организации, осуществляющие образовательную деятельность;
- индивидуальные предприниматели, осуществляющие образовательную деятельность.

Объектом федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования являлась образовательная деятельность организаций, осуществляющих образовательную деятельность, зарегистрированных по месту нахождения (индивидуальных предпринимателей, зарегистрированных по месту жительства) на территории Республики Мордовия.

Общее количество контролируемых лиц по состоянию на 31 декабря                    2021 года составляло 604, из них:

общеобразовательных организаций – 252; 

дошкольных образовательных организаций – 147;
организаций дополнительного образования – 83;

профессиональных образовательных организаций – 51; 

организаций дополнительного профессионального образования – 23; 

иные организации, осуществляющие образовательную деятельность – 44;
индивидуальные предприниматели, осуществляющие образовательную деятельность – 4.

Непосредственно исполнение федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования в Министерстве образования осуществлял отдел оценки качества, государственного контроля и надзора за соблюдением законодательства Российской Федерации в сфере образования Министерства образования (далее – отдел).

При осуществлении отделом федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования применялся единый порядок организации и проведения контрольных (надзорных) мероприятий юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

Организация и проведение контрольных (надзорных) мероприятий                 в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей включали в себя такие процедуры:

составление ежегодного плана проведения Министерством образования плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей;

использование оснований для проведения внеплановых контрольных (надзорных) мероприятий;

разработка и издание распорядительных актов Министерства образования о проведении контрольных (надзорных) мероприятий,                           их содержание;

выбор вида проведения контрольных (надзорных) мероприятий;

исчисление и соблюдение сроков проведения контрольных (надзорных) мероприятий;

соблюдение прав контролируемых лиц при организации и проведении контрольных (надзорных) мероприятий;

оформление результатов контрольных (надзорных) мероприятий                     и решений, принимаемых по результатам контрольных (надзорных) мероприятий;

меры, принимаемые Министерством образования, по результатам контрольных (надзорных) мероприятий в отношении контролируемых лиц.

Отделом проводилась систематическая работа по снижению административной нагрузки на контролируемые лица республики, для чего реализовывались следующие меры:

- повышение юридической грамотности руководителей в аспекте контрольной (надзорной) деятельности;

- размещение на сайте Министерства образования Перечня нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования; 

- размещение на официальном сайте комментариев о содержании новых нормативных правовых актов, устанавливающих обязательные требования, внесенных изменений в действующие акты, сроках и порядке вступления их в действие, а также инструктивных материалов по соблюдению законодательства  в сфере образования;

- размещение на официальном сайте Министерства образования информации об истечении сроков исполнения выданных предписаний;

- проведение совещаний-семинаров, в том числе с использованием видеоконференцсвязи;

- проведение обобщения и анализа правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности (ежеквартально);
- регулярное обобщение типичных нарушений законодательства                       в сфере образования, выявленных в ходе контрольных (надзорных) мероприятий, с последующим размещением на сайте.
Федеральный государственный контроль (надзор) в сфере образования в целях снижения риска причинения вреда (ущерба) установленным законом ценностям реализовывался с применением риск-ориентированного подхода.

Отнесение объектов федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования  к одной из категорий риска осуществлено                 в соответствии с приказом Министерства образования от 3 сентября                     2021 года № 836. 

Количество контролируемых лиц, расположенных на территории Республики Мордовия, отнесенных к высокому риску – 2, среднему риску – 57, низкому риску – 545.

Составление ежегодного плана проведения Министерством образования плановых контрольных (надзорных) мероприятий юридических лиц и индивидуальных предпринимателей

План проведения плановых проверок юридических лиц                                    и индивидуальных предпринимателей на 2021 год сформирован                               в соответствии с требованиями  статьи 9 Федерального закона от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее – Закон № 294-ФЗ), Правилами подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2010 года № 489.

План проведения Министерством образования плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2021 год, утвержденный приказом Министерства от 22 октября 2020 года № 1266, предусматривал проведение 147 проверок. 
Количество юридических лиц, в отношении которых должны были быть проведены проверки в 2021 году уменьшилось на основании реализации положений Федерального закона № 248-ФЗ; Положения № 997; постановления Правительства Российской Федерации от 30 ноября 2020 года № 1969 «Об особенностях формирования ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2021 год, проведения проверок в 2021 году и внесении изменений в пункт 7 Правил подготовки органами государственного контроля (надзора)                           и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей».

Общее число исключенных в 2021 году  проверок - 42 . 

Таким образом, с учетом изменений законодательства с 1 июля                        2021 года, всего за 2021 год отделом в рамках федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования проведено 105 плановых проверок, в т. ч. в отношении: 

- дошкольных образовательных организаций – 32; 

- общеобразовательных организаций – 42; 

- профессиональных образовательных организаций – 7;

- образовательных организаций дополнительного образования – 15;

- организаций дополнительного профессионального образования – 4;

- иных организаций, осуществляющих образовательную деятельность – 5.

Кроме того, проведено 13 внеплановых документарных проверок.

За 2021 год выездные проверки составляли 100 процентов от общего количества запланированных проверок, с учетом изменений требований законодательства.

В отношении органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования на территории Республики Мордовия,                     в  2021 году проведено 8 плановых проверок из 8 запланированных.

В отчетном периоде проверки в отношении субъектов малого предпринимательства не проводились.

Использование оснований для проведения внеплановых контрольных (надзорных) мероприятий

Организация и проведение внеплановых проверок до 1 июля                      2021 года регламентировались статьей 10 Закона № 294-ФЗ. Согласно части 4 статьи 10 Закона № 294-ФЗ внеплановые проверки проводились в форме документарных  проверок в порядке, установленном соответственно статьями 11 и 12 Закона № 294-ФЗ.

Организация и проведение внеплановых контрольных (надзорных) мероприятий с 1 июля 2021 года регулируется Федеральным законом                             № 248-ФЗ и Положением № 997. 
Внеплановые контрольные (надзорные) мероприятия проводились                   в виде документарных проверок. Основанием для проведения внеплановых проверок в 2021 году был контроль за исполнением предписаний Министерства образования, выданных по результатам ранее проведенных проверок.

В 2021 году проведены 13 внеплановых проверок. 
Разработка и издание распорядительных актов Министерства о проведении контрольных (надзорных) мероприятий и их содержание

До 1 июля 2021 года на основании части 1 статьи 14 Закона № 294-ФЗ приказы Министерства образования о проведении проверок разрабатывались и издавались в соответствии с типовой формой распоряжения (приказа) органа государственного контроля (надзора) о проведении проверки юридического лица, индивидуального предпринимателя, утвержденной приказом Министерства экономического развития Российской Федерации               от 30 апреля 2009 года № 141.

С 1 июля 2021 года типовые формы документов, используемых контрольным (надзорным) органом, в том числе типовые формы решений               о проведении документарной и выездной проверки и форма акта утверждены приказом Министерства экономического развития Российской Федерации              от 31 марта 2021 года № 151.

Приказом Министерства образования от 17 февраля 2022 года № 108 утверждены другие формы документов, используемых при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования

Контрольное (надзорное) мероприятие начиналось после внесения сведений, установленных правилами его формирования и ведения,                            за исключением наблюдения за соблюдением обязательных требований (мониторинг безопасности), в ФГИС «Единый реестр контрольных (надзорных) мероприятий».

В отношении проведения наблюдения за соблюдением обязательных требований (мониторинг безопасности) принятия решения о проведении данного контрольного (надзорного) мероприятия не требовалось.

Выбор вида проведения контрольных (надзорных) мероприятий

С 1 июля 2021 года при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования отдел проводил следующие виды контрольных (надзорных) мероприятий:

а) документарная проверка;

б) выездная проверка;

в) наблюдение за соблюдением обязательных требований (мониторинг безопасности).

Под документарной проверкой понимается контрольное (надзорное) мероприятие, которое проводится по месту нахождения контрольного (надзорного) органа и предметом которого являются исключительно сведения, содержащиеся в документах контролируемых лиц, устанавливающих их организационно-правовую форму, права и обязанности, а также документы, используемые при осуществлении их деятельности и связанные с исполнением ими обязательных требований и решений контрольного (надзорного) органа.

Перечень допустимых контрольных (надзорных) действий в ходе документарной проверки: истребование документов; получение письменных объяснений; экспертиза.

Под выездной проверкой понимается комплексное контрольное (надзорное) мероприятие, проводимое посредством взаимодействия                           с конкретным контролируемым лицом, владеющим производственными объектами и (или) использующим их, в целях оценки соблюдения таким лицом обязательных требований, а также оценки выполнения решений контрольного (надзорного) органа.

Перечень допустимых контрольных (надзорных) действий в ходе выездной проверки: осмотр; опрос; истребование документов; получение письменных объяснений; экспертиза.

Под наблюдением за соблюдением обязательных требований (мониторингом безопасности) понимается сбор, анализ данных об объектах контроля, имеющихся у контрольного (надзорного) органа, в том числе данных, которые поступают в ходе межведомственного информационного взаимодействия, предоставляются контролируемыми лицами в рамках исполнения обязательных требований, а также данных, содержащихся                       в государственных и муниципальных информационных системах, данных из сети «Интернет», иных общедоступных данных.

При выборе Министерством образования вида контрольных (надзорных) мероприятий принимались во внимание результаты ранее проводившихся проверок (при наличии), а также информация и документы, которые в соответствии с законодательством Российской Федерации размещаются на официальном сайте образовательной организации                           в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Исчисление и соблюдение сроков проведения контрольных (надзорных) мероприятий

Срок проведения документарной проверки составлял 10 рабочих дней.

Срок проведения выездной проверки составлял 5 рабочих дней. 
Проверки с использованием средств дистанционного взаимодействия, в том числе посредством аудио- или видеосвязи, в отношении организаций, осуществляющих образовательную деятельность, не проводились.
Соблюдение прав контролируемых лиц при организации и проведении контрольных (надзорных) мероприятий

При организации и осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования Министерство образования признавало, соблюдало и защищало права и свободы контролируемых                       и иных лиц.

Должностные лица Министерства образования соблюдали законодательство Российской Федерации, права и законные интересы контролируемых лиц.

Должностные лица Министерства образования при проведении контрольных (надзорных) мероприятий разъясняли контролируемому лицу, его представителю их права, обязанности и ответственность и обеспечивали возможность осуществления этих прав.

Контролируемое лицо при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования имеет право:

1) присутствовать при проведении профилактического мероприятия, контрольного (надзорного) мероприятия, давать пояснения по вопросам их проведения, за исключением мероприятий, при проведении которых не осуществляется взаимодействие контрольных (надзорных) органов                            с контролируемыми лицами;

2) получать от контрольного (надзорного) органа, его должностных лиц информацию, которая относится к предмету профилактического мероприятия, контрольного (надзорного) мероприятия и предоставление которой предусмотрено федеральными законами;

3) получать от контрольного (надзорного) органа информацию                       о сведениях, которые стали основанием для проведения внепланового контрольного (надзорного) мероприятия, в том числе в случае проведения указанного мероприятия по требованию прокурора о проведении контрольного (надзорного) мероприятия в рамках надзора за исполнением законов, соблюдением прав и свобод человека и гражданина в связи                          с поступившими в органы прокуратуры материалами и обращениями,                       за исключением сведений, составляющих охраняемую законом тайну;

4) знакомиться с результатами контрольных (надзорных) мероприятий, контрольных (надзорных) действий, сообщать контрольному (надзорному) органу о своем согласии или несогласии с ними;

5) обжаловать действия (бездействие) должностных лиц контрольного (надзорного) органа, решения контрольного (надзорного) органа, повлекшие за собой нарушение прав контролируемых лиц при осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля,                              в досудебном и (или) судебном порядке в соответствии с законодательством Российской Федерации;

6) привлекать Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей, его общественных представителей либо уполномоченного по защите прав предпринимателей                 в субъекте Российской Федерации к участию в проведении контрольных (надзорных) мероприятий (за исключением контрольных (надзорных) мероприятий, при проведении которых не требуется взаимодействие контрольного (надзорного) органа с контролируемыми лицами).

Оформление результатов контрольных (надзорных) мероприятий и решения, принимаемые по результатам контрольных (надзорных) мероприятий

В соответствии со статьей 87 Федерального закона № 248-ФЗ по окончании проведения контрольного (надзорного) мероприятия, предусматривающего взаимодействие с контролируемым лицом, составлялся акт контрольного (надзорного) мероприятия (далее - акт). 
В случае, если по результатам проведения такого мероприятия было выявлено нарушение обязательных требований, в акте указывалось какое именно обязательное требование нарушено, каким нормативным правовым актом и его структурной единицей оно установлено. В случае устранения выявленного нарушения до окончания проведения контрольного (надзорного) мероприятия, предусматривающего взаимодействие                             с контролируемым лицом, в акте указывался факт его устранения. Документы, иные материалы, являющиеся доказательствами нарушения обязательных требований, приобщались к акту. 
Оформление акта документарной проверки осуществлялось по месту нахождения контрольного (надзорного) органа в сфере образования в день окончания проведения документарной проверки. 
Отдел в течение 5 рабочих дней со дня окончания документарной проверки направлял контролируемому лицу акт документарной проверки посредством почтовой связи и (или) электронной почты (при наличии).

Акт выездной проверки оформлялся на месте проведения выездной проверки в день окончания проведения выездной проверки. 
В случае несогласия с фактами и выводами, изложенными в акте контрольного (надзорного) мероприятия, контролируемое лицо вправе было направить жалобу в порядке, предусмотренном статьями 39-43 Федерального закона № 248-ФЗ.

В соответствии со статьей 90 Федерального закона № 248-ФЗ в случае выявления при проведении контрольного (надзорного) мероприятия нарушений обязательных требований контролируемым лицом контрольный (надзорный) орган в пределах полномочий, предусмотренных законодательством Российской Федерации, обязан:

- выдать после оформления акта контрольного (надзорного) мероприятия контролируемому лицу предписание об устранении выявленных нарушений с указанием разумных сроков их устранения и (или) о проведении мероприятий по предотвращению причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, а также других мероприятий, предусмотренных Положением № 997;

- при выявлении в ходе контрольного (надзорного) мероприятия признаков преступления или административного правонарушения направить соответствующую информацию в государственный орган в соответствии                 со своей компетенцией или при наличии соответствующих полномочий принять меры по привлечению виновных лиц к установленной законом ответственности.

Данное положение статьи 90 Федерального закона № 248-ФЗ конкретизируется и развивается в статье 93.1 Закона об образовании, в которой говорится о последствиях выявления нарушений обязательных требований, установленных при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования:

1. В случае выявления нарушения требований законодательства                     об образовании, в том числе в случае нарушения лицензионных требований к образовательной деятельности и (или) требований, установленных федеральными государственными образовательными стандартами, требований к выполнению аккредитационных показателей, орган по контролю (надзору) в сфере образования выдает организации, осуществляющей образовательную деятельность, допустившей такое нарушение, предписание об устранении выявленного нарушения. 

Указанный в предписании срок его исполнения не может превышать шесть месяцев.

2. В случае неисполнения предписания, указанного в части 1 настоящей статьи, орган по контролю (надзору) в сфере образования возбуждает дело об административном правонарушении в порядке, установленном Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, и запрещает прием в организацию, осуществляющую образовательную деятельность, полностью или частично сроком на один год. Прием в организацию, осуществляющую образовательную деятельность, может быть возобновлен до истечения указанного срока по решению органа по контролю (надзору) в сфере образования в связи с установлением факта исполнения предписания, вновь выданного в соответствии с частью 3 настоящей статьи, или в связи со вступлением в законную силу судебного акта о прекращении производства по делу об административном правонарушении в связи с отсутствием события или состава административного правонарушения.

3. В случае вступления в законную силу постановления о назначении административного наказания организации, осуществляющей образовательную деятельность, и (или) должностному лицу организации, осуществляющей образовательную деятельность, за неисполнение предписания, указанного в части 1 настоящей статьи, орган по контролю (надзору) в сфере образования вновь выдает предписание об устранении ранее не устраненного нарушения. Срок исполнения вновь выданного предписания не может превышать три месяца.

4. В дополнение к мере, указанной в части 3 настоящей статьи, орган по контролю (надзору) в сфере образования лишает организацию, осуществляющую образовательную деятельность, государственной аккредитации в отношении соответствующих уровней образования, направлений подготовки, специальностей, профессий, укрупненных групп профессий, специальностей и направлений подготовки, областей образования, видов профессиональной деятельности (при наличии                            у организации, осуществляющей образовательную деятельность, государственной аккредитации образовательной деятельности) в случае вступления в законную силу постановления о назначении административного наказания организации, осуществляющей образовательную деятельность (должностному лицу организации, осуществляющей образовательную деятельность), за неисполнение предписания, указанного в части 1 настоящей статьи, в части нарушения требований аккредитационных показателей.

5. В случае неисполнения организацией, осуществляющей образовательную деятельность, вновь выданного в соответствии с частью 3 настоящей статьи предписания орган по контролю (надзору) в сфере образования приостанавливает действие лицензии на осуществление образовательной деятельности этой организации полностью или частично и обращается в суд с заявлением об аннулировании такой лицензии.

6. В случае обращения органа по контролю (надзору) в сфере образования в суд с заявлением об аннулировании лицензии на осуществление образовательной деятельности приостановка действия лицензии на осуществление образовательной деятельности действует до дня вступления в законную силу решения суда.

Меры, принимаемые Министерством образования, по результатам контрольных (надзорных) мероприятий в отношении контролируемых лиц

По итогам проведенных контрольных (надзорных) мероприятий контролируемым лицам вынесено  103 предписания об устранении нарушений, из  них  2  повторно, составлено 18 протоколов                                      об административных правонарушениях, приостановлено действие государственной аккредитации по отдельным программам                                           1 общеобразовательной организации.

По результатам проведенного наблюдения за соблюдением обязательных требований (мониторинг безопасности) объявлено                              10 предостережений   о недопустимости нарушения обязательных требований.

Сведения о принятых мерах реагирования по фактам выявленных нарушений

	Меры реагирования
	2021 год

	Количество выданных предписаний
	101

	Количество выданных предписаний повторно
	2

	Количество протоколов, составленных в связи                              с выявленными правонарушениями, из них:
	18

	часть 1 статьи 19.20 КоАП РФ (осуществление деятельности, не связанной с извлечением прибыли, без специального разрешения (лицензии), если такое разрешение (лицензия) обязательно (обязательна))
	5

	часть 3 статьи 19.20 КоАП РФ (осуществление деятельности, не связанной с извлечением прибыли, с грубым нарушением требований и условий, предусмотренных специальным разрешением (лицензией), если специальное разрешение (лицензия) обязательно (обязательна
	2

	часть 5 статьи 19.20 КоАП РФ (нарушение установленного законодательством об образовании порядка приема в образовательную организацию)
	1

	часть 2 статьи 19.30.2 КоАП РФ (непредставление должностным лицом федерального государственного органа или органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации, осуществляющих государственное управление в сфере образования, либо органа местного самоуправления, осуществляющего управление в сфере образования, либо организацией, осуществляющей образовательную деятельность, или должностным лицом такой организации в федеральную информационную систему «Федеральный реестр сведений                       о документах об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении» сведений о выданных документах об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении, сертификатах о владении русским языком, знании истории России и основ законодательства Российской Федерации)
	4

	часть 1 статьи 19.5 КоАП РФ (невыполнение в срок законного предписания (постановления, представления, решения) органа (должностного лица), осуществляющего государственный надзор (контроль), организации, уполномоченной в соответствии с федеральными законами на осуществление государственного надзора (должностного лица), органа (должностного лица), осуществляющего муниципальный контроль)
	2

	статья 19.7 (непредставление или несвоевременное представление в государственный орган (должностному лицу), орган (должностному лицу), осуществляющий (осуществляющему) государственный контроль (надзор), государственный финансовый контроль, организацию, уполномоченную в соответствии с федеральными законами на осуществление государственного надзора (должностному лицу), орган (должностному лицу), осуществляющий (осуществляющему) муниципальный контроль, муниципальный финансовый контроль, сведений (информации), представление которых предусмотрено законом и необходимо для осуществления этим органом (должностным лицом) его законной деятельности, либо представление в государственный орган (должностному лицу), орган (должностному лицу), осуществляющий (осуществляющему) государственный контроль (надзор), государственный финансовый контроль, организацию, уполномоченную в соответствии с федеральными законами на осуществление государственного надзора (должностному лицу), орган (должностному лицу), осуществляющий (осуществляющему) муниципальный контроль, муниципальный финансовый контроль, таких сведений (информации) в неполном объеме или в искаженном виде
	4

	Установлен запрет на прием в организацию  в связи                      с неисполнением предписания
	2

	Приостановлено действие свидетельства                                         о государственной аккредитации общеобразовательной организации
	1



В 2021 году Министерством образования  была продолжена работа по осуществлению контроля за соблюдением обязательных требований законодательства Российской Федерации, предъявляемых при проведении государственной итоговой аттестации.


В целях получения объективных результатов о качестве подготовки выпускников, а также обеспечения равных условий при поступлении в профессиональные образовательные организации и организации высшего образования осуществлялся контроль проведения государственной итоговой аттестации (далее - ГИА) в пунктах проведения экзаменов (далее – ППЭ).
    Специалистами отдела в период проведения ГИА составлено                               13 протоколов об административных правонарушениях  по части   4 статьи 19.30 КоАП РФ, из них:

-  за нарушение пункта 65 Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства просвещения России и Рособрнадзора от 7 ноября 2018 года № 190/1512, в отношении 9 участников ГИА.  Наиболее часто встречающимся нарушением в период проведения экзамена являлось наличие письменных заметок и средства связи – телефона. Один протокол оставлен в отношении участника ЕГЭ, разместившего КИМ                в сети Интернет;  

          -  за нарушение пункта 66 Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства просвещения России              и Рособрнадзора от 7 ноября 2018 года № 190/1512, составлены 3 протокола  об административных правонарушениях  по части   4 статьи 19.30 КоАП РФ                                 в отношении лиц, привлекаемых к проведению ЕГЭ (1 руководитель ППЭ                и 2  члена ГЭК). 

По результатам рассмотрения дел об административной ответственности, предусмотренной частью 4 статьи 19.30 КоАП РФ, мировыми судьями и комиссиями по делам несовершеннолетних и защите   их прав вынесены 13 постановлений о назначении административного наказания в виде административного штрафа в размере 3000 (трех тысяч) рублей.  

Кроме этого, специалистами отдела детально проработаны все «зоны риска» по результатам ЕГЭ 2021 года, а именно пересмотрены   видеоархивы 68 экзаменов, организована перепроверка работ. В связи с выявленными нарушениями  результаты   двух участников ЕГЭ были аннулированы,                       в отношении них составлены протоколы об административных правонарушениях по части   4 статьи 19.30 КоАП РФ.                                 .
Судебная практика
Случаи обжалования действий (бездействий) должностных лиц Министерства образования, повлекших за собой нарушение прав юридического лица, индивидуального предпринимателя при проведении проверки, в административном и (или) судебном порядке в соответствии                 с законодательством Российской Федерации, а также отмены результатов проведенных проверок отсутствуют.

2). Выявление типичных нарушений обязательных требований, причин, факторов и условий, способствующих возникновению указанных нарушений

По результатам контрольно-надзорных мероприятий, проведенных Министерством образования в 2021 году в отношении организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории Республики Мордовия, выявлены следующие типичные нарушения обязательных требований: 

1. Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ                                       «Об образовании в Российской Федерации»:

частей 1, 2 статьи 18, а также требований федеральных государственных стандартов – библиотечный фонд образовательной организации не в полном объеме укомплектован печатными и (или) электронными учебными изданиями;

части 6 статьи 14, части 3 статьи 30, части 6 статьи 26 – локальные нормативные акты, затрагивающие права и законные интересы обучающихся, приняты без проведения учета мнения обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся;
пункта 1 части 3 статьи 28 – нарушения в части содержания                            и принятия локальных нормативных актов, регламентирующих образовательный процесс:

- разработаны и утверждены локальные нормативные акты, дублирующие приказы федеральных органов исполнительной власти прямого действия (Положение о порядке аттестации педагогических работников на соответствие ими занимаемой должности, Порядок организации                                   и осуществления образовательной деятельности по основным программам профессионального обучения, дополнительным профессиональным программам, Порядок проведения самообследования, Порядок проведения всероссийской олимпиады школьников, Порядок приема граждан по образовательным программам дошкольного образования, начального общего, основного общего и среднего общего образования, а так же среднего профессионального образования и др.);

- локальные нормативные акты содержат ссылки на утратившие силу нормативные правовые акты федеральных органов исполнительной власти;

- не разработаны и не приняты локальные нормативные акты, регламентирующие прием на обучение по дополнительным общеобразовательным программам, основным программам профессионального обучения и дополнительным профессиональным программам;

пункта 6 части 2 статьи 28 – нарушения в части структуры                             и содержания образовательных программ:

- ежегодно не обновляются дополнительные общеобразовательные программы;

- структура основной программы профессионального обучения                      и дополнительной профессиональной программы не соответствует требованиям пункта 9 статьи 2 Федерального закона № 273-ФЗ (отсутствует календарный учебный график, оценочные и методические материалы);

- в нарушение Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 6 октября 2009 года № 373 (далее – ФГОС):

структура образовательной программы начального общего образования не соответствует ФГОС;

в образовательной программе начального общего образования                        в раздел «Предметные результаты освоения основной образовательной программы начального общего образования с учетом специфики содержания предметных областей» не включены учебные предметы «Родной язык                         и литературное чтение на родном языке»;

в учебном плане для 2-4 классов отсутствует часть, формируемая участниками образовательных отношений;  

в содержательном разделе образовательной программы начального общего образования отсутствует программа коррекционной работы, либо программа коррекционной работы не содержит перечень, содержание и план реализации индивидуально ориентированных коррекционных мероприятий, обеспечивающих удовлетворение особых образовательных потребностей детей с ограниченными возможностями здоровья, их интеграцию                               в организации, осуществляющей образовательную деятельность и освоение ими основной образовательной программы начального общего образования;

- в нарушение Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 17 декабря 2010 года № 1897 (далее – ФГОС):

структура образовательной программы основного общего образования не соответствует требованиям ФГОС;

в образовательной программе основного общего образования в разделе «Планируемые результаты освоения обучающимися основной образовательной программы основного общего образования» отсутствуют планируемые результаты образовательной области «Родной язык и родная литература»; 

в учебном плане 5 класса отсутствует обязательная предметная область «Основы духовно-нравственной культуры народов России»;

в учебном плане для 5-9 классов отсутствует часть, формируемая участниками образовательных отношений;

- в нарушение Федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 17 мая 2012 года № 413 (далее – ФГОС):

 структура образовательной программы среднего общего образования не соответствует требованиям ФГОС;

пункта 5 части 3 статьи 28 – нарушения в части организации дополнительного профессионального образования педагогических работников реже одного раза в три года;

части 3 статьи 28, части 1 статьи 41 – отсутствует справка о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования по реабилитирующим основаниям, выданная в порядке и по форме, которые устанавливаются федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере внутренних дел у педагогических работников образовательной организации;

статьи 29 – организация не обновляет информацию и документы, размещенные на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», в течение десяти рабочих дней со дня их создания или внесения в них соответствующих изменений;

пункта 11 части 1 статьи 41 – отсутствуют документы, подтверждающие прохождение обучения педагогических работников навыкам оказания первой помощи; 

части 1 статьи 46 - при разработке должностных инструкций воспитателей не учтены требования профессионального стандарта «Педагог (педагогическая деятельность в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования) (воспитатель, учитель)», утвержденного приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 18 октября                2013 года № 544н;

части 1 статьи 53 – отсутствует распорядительный акт о приеме лица на обучение по дополнительным общеобразовательным (общеразвивающим) программам, являющийся основанием возникновения образовательных отношений; 

части 2 статьи 53 – приказ о зачислении на обучение в образовательную организацию издан раньше, чем заключены договоры об образовании;

статьи 54 – в договорах об образовании и договорах об оказании платных образовательных услуг не указываются основные характеристики образования, в том числе вид, уровень и (или) направленность образовательной программы (часть образовательной программы определенных уровня, вида и (или) направленности), форма обучения, срок освоения образовательной программы (продолжительность обучения), права и ответственность сторон;
части 6 статьи 55 – на обучение по программам среднего профессионального образования зачислены обучающиеся без документов об образовании (аттестаты об основном общем и среднем общем образовании были получены позже); 

статьи 60 – в образовательной организации отсутствует документ, утверждающий форму справки об обучении, устанавливаемый организацией самостоятельно, выдаваемой лицам, не прошедшим итоговой аттестации или получившим на итоговой аттестации неудовлетворительные результаты;
статьи 91 – осуществление образовательной деятельности по адресам, по образовательным программам, не указанным в лицензии на осуществление образовательной деятельности;
2. Приказа Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 14 августа 2020 года № 831 – в части ведения официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату предоставления информации.

3. Порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства просвещения РФ от 2 сентября 2020 года № 458 (далее – Порядок приема): 

на официальном сайте образовательной организации не размещена информация о количестве мест в первых классах и образец заявления                        о приеме на обучение;

в заявлениях о приеме на обучение, которые оформлены после                     22 сентября 2020 года, не указываются обязательные сведения, установленные пунктом 24 Порядка приема;

4. Порядка приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования, утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 15 мая 2020 года № 236:

на официальном сайте образовательной организации                                       в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» не размещены реквизиты приказов о зачислении детей, наименования возрастной группы, количества детей, зачисленных в указанную возрастную группу;

в заявлении о приеме родителями (законными представителями) ребенка не указываются обязательные сведения;
5. Порядка проведения самообследования образовательной организацией, утвержденного приказом Министерства образования                  и науки Российской Федерации от 14 июля 2013 года № 462:

образовательной организацией не определены сроки, форма проведения самообследования, состав лиц, привлекаемых для его проведения;

отчет о самообследовании не содержит анализ системы управления организации, качества кадрового, учебно-методического, библиотечно-информационного обеспечения.

6. Правил формирования и ведения федеральной информационной системы «Федеральный реестр сведений о документах об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении», утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации                от 31 мая 2021 года № 825:

организацией, осуществляющей образовательную деятельность, не представлены в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по контролю и надзору в сфере образования, сведения о выданных документах об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении путем внесения этих сведений в федеральную информационную систему «Федеральный реестр сведений о документах об образовании и (или)                         о квалификации, документах об обучении»;

внесенные сведения о выданных документах об образовании                          в федеральную информационную систему «Федеральный реестр сведений                  о документах об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении» не соответствуют сведениям, указанным в книгах выдачи аттестатов.

7. Порядка обеспечения условий доступности для инвалидов объектов и предоставляемых услуг в сфере образования, а также оказания им при этом необходимой помощи, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 9 ноября 2015 года № 1309:

для проведения обследования и паспортизации не создана комиссия по проведению обследования и паспортизации объекта и предоставляемых               на нем услуг, не утвержден ее состав и план-график проведения обследования и паспортизации;

в состав комиссии по проведению обследования и паспортизации объекта и предоставляемых на нем услуг не включены представители общественных объединений инвалидов, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района, где расположен объект, на котором проведено обследование и паспортизация.

3). Анализ случаев причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, выявление источников и факторов риска причинения вреда (ущерба)
Анализ случаев причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям показывает следующие наиболее частые случаи причинения вреда (ущерба) правам и законным интересам в отношении:

обучающихся:

предоставление условий для обучения с учетом особенностей их психофизического развития и состояния здоровья, в том числе получение социально-педагогической и психологической помощи, бесплатной психолого-медико-педагогической коррекции;

участие в управлении образовательной организацией в порядке, установленном ее уставом;

ознакомление со свидетельством о государственной регистрации,                 с уставом, со сведениями о дате предоставления и регистрационном номере лицензии на осуществление образовательной деятельности, свидетельством    о государственной аккредитации, с учебной документацией, другими документами, регламентирующими организацию и осуществление образовательной деятельности в образовательной организации;

бесплатное пользование библиотечно-информационными ресурсами, учебной, производственной, научной базой образовательной организации;

родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся:

ознакомление с уставом организации, осуществляющей образовательную деятельность, со сведениями о дате предоставления и регистрационном номере лицензии на осуществление образовательной деятельности, свидетельством о государственной аккредитации, с учебно-программной документацией и другими документами, регламентирующими организацию и осуществление образовательной деятельности;

ознакомление с содержанием образования, используемыми методами обучения и воспитания, образовательными технологиями, а также с оценками успеваемости своих детей;

участие в управлении организацией, осуществляющей образовательную деятельность, в форме, определяемой уставом этой организации;

педагогических работников:

право на участие в разработке образовательных программ, в том числе  учебных планов, календарных учебных графиков, рабочих учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), методических материалов и иных компонентов образовательных программ;

право на бесплатное пользование библиотеками и информационными ресурсами, а также доступ в порядке, установленном локальными нормативными актами организации, осуществляющей образовательную деятельность, к информационно-телекоммуникационным сетям и базам данных, учебным и методическим материалам, музейным фондам, материально-техническим средствам обеспечения образовательной деятельности, необходимым для качественного осуществления педагогической, научной или исследовательской деятельности                                   в организациях, осуществляющих образовательную деятельность;

право на участие в управлении образовательной организацией, в том числе в коллегиальных органах управления, в порядке, установленном уставом этой организации;

право на обращение в комиссию по урегулированию споров между участниками образовательных отношений.

Источниками и факторами риска причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в ходе осуществления федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования признаны:

ограниченность ресурсов образовательных организаций – материальных, финансовых, кадровых при осуществлении образовательной деятельности;

ошибки при организации управленческой деятельности                                 и распределении должностных обязанностей между работниками образовательной организации;

низкий уровень знания отдельными руководящими и педагогическим работниками норм законодательства об образовании, неправильное                           их толкование и применение.

Профилактические мероприятия, направленные на недопущение нарушения обязательных требований

Деятельность Министерства образования направлена, в первую очередь, на предупреждение нарушений контролируемыми лицами, установленных федеральными законами, и принимаемыми в соответствии                 с ними нормативными правовыми актами Российской Федерации.

В рамках проведения работы, направленной на предупреждение нарушений обязательных требований, в 2021 году Министерством образования осуществлялись следующие профилактические мероприятия, предусмотренные Программой профилактики нарушений обязательных требований законодательства Российской Федерации в сфере образования Министерства образования Республики Мордовия, утвержденной приказом Министерства от 16 декабря 2020 года № 1532:

поддержание в актуальном состоянии размещенных на официальном сайте Министерства образования перечней нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования;

информирование подконтрольных субъектов о планируемых                          и проведенных проверках путем размещения информации в едином реестре проверок, являющемся федеральной государственной информационной системой, в ИС АНКДПП;

размещение на официальном сайте Министерства образования информации об истечении сроков исполнения выданных предписаний;

уведомление учредителей организаций, осуществляющих образовательную деятельность, о результатах проверок;

проведение совещаний-семинаров, в том числе с использованием видеоконференцсвязи;

проведение обобщения и анализа правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности (ежеквартально);

размещение на официальном сайте статистических данных                              о количестве проведенных Министерством образования контрольно-надзорных мероприятий, а также перечня наиболее часто встречающихся в деятельности подконтрольных субъектов нарушений обязательных требований;

размещение на официальном сайте комментариев о содержании новых нормативных правовых актов, устанавливающих обязательные требования, внесенных изменений в действующие акты, сроках и порядке вступления их в действие, а также инструктивных материалов по соблюдению законодательства в сфере образования;

размещение на официальном сайте результатов проверок, проведенных в отношении подконтрольных субъектов, в том числе размещение информации в форме открытых данных.

В 2021 году специалистами отдела проведены мониторинги:

-  официальных сайтов образовательных организаций, имеющих лицензии на осуществление образовательной деятельности по дополнительному образованию детей и взрослых, на соответствие Требованиям к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления информации, утвержденным приказом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки Российской Федерации от 14 августа 2020 года № 831;

- официальных сайтов общеобразовательных организаций республики на предмет информирования учащихся и их родителей (законных представителей) о проведении торжественной линейки 1 сентября 2021 года, о графике прихода учащихся в школу и посещения столовой;

- внесения сведений о документах об образовании, выданных лицам, завершившим в 2021 году обучение по программам основного общего, среднего общего и среднего профессионального образования, в федеральную информационную систему «Федеральный реестр сведений о документах                    об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении».

На постоянной основе оказывается методическая, консультационная помощь контролируемым лицами в целях предотвращения нарушений требований законодательства Российской Федерации в сфере образования, а также ведется разъяснительная работа по вопросам соблюдения требований законодательства, как при проведении личных приемов руководителей образовательных организаций, так и по телефону, и в электронном виде.

Организованы «горячие линии» по актуальным вопросам, связанным   с соблюдением законодательства в сфере образования.

Профилактические мероприятия, предусмотренные программой профилактики нарушений обязательных требований законодательства Российской Федерации в сфере образования на 2021 год, выполнены в полном объеме.

С целью предупреждения нарушения законодательства в сфере образования в 2022 году планируется:

- продолжение работы по реализации комплекса профилактических мероприятий информационно-просветительской направленности (в том числе в целях своевременного и полного исполнения выданных предписаний об устранении нарушений обязательных требований);

- проведение совещаний, семинаров с представителями органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, представителями органов исполнительной власти, имеющих подведомственные образовательные организации;

- продолжение практики проведения соответствующих мониторингов при осуществлении федерального государственного контроля (надзора)                         в сфере образования;

- использование практики информирования учредителей образовательных организаций о выявленных нарушениях;

- выдача образовательным организациям предостережений                             о недопустимости нарушения обязательных требований.

При осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования Министерством образования в 2021 году проведены следующие виды профилактических мероприятий: информирование, обобщение правоприменительной практики, объявление предостережения, консультирование.

Министерство образования осуществляет информирование контролируемых и иных заинтересованных лиц по вопросам соблюдения обязательных требований, установленных законодательством Российской Федерации об образовании, в том числе лицензионных требований при осуществлении образовательной деятельности и требований, установленных федеральными государственными образовательными стандартами, посредством размещения соответствующих сведений на своем официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», через личные кабинеты контролируемых лиц в государственных информационных системах.

На официальном сайте Министерства в сети «Интернет» в актуальном состоянии размещены:

1) тексты нормативных правовых актов, регулирующих осуществление федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования;

2) сведения об изменениях, внесенных в нормативные правовые акты, регулирующие осуществление федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования, о сроках и порядке их вступления в силу;

3) перечень нормативных правовых актов с указанием структурных единиц этих актов, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом контроля, а также информацию                  о мерах ответственности, применяемых при нарушении обязательных требований, с текстами в действующей редакции;

4) руководства по соблюдению обязательных требований, разработанные и утвержденные в соответствии с Федеральным законом                «Об обязательных требованиях в Российской Федерации»;

5) перечень индикаторов риска нарушения обязательных требований, порядок отнесения объектов контроля к категориям риска;

6) перечень объектов контроля, учитываемых в рамках формирования ежегодного плана контрольных (надзорных) мероприятий, с указанием категории риска;

7) программа профилактики рисков причинения вреда и план проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий контрольным (надзорным) органом;

8) исчерпывающий перечень сведений, которые могут запрашиваться контрольным (надзорным) органом у контролируемого лица;

9) сведения о способах получения консультаций по вопросам соблюдения обязательных требований;

10) сведения о порядке досудебного обжалования решений контрольного (надзорного) органа, действий (бездействия) его должностных лиц;

11) доклады, содержащие результаты обобщения правоприменительной практики;

12) доклад о государственном контроле (надзоре) в сфере образования.

В отчетном периоде Министерством образования организациям, осуществляющим образовательную деятельность, объявлено                                    43 предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований, которые можно сгруппировать по следующим признакам нарушений обязательных требований:

- 8 предостережений на основании обращений граждан по вопросу несоблюдения законодательства Российской Федерации в сфере образования при осуществлении образовательной деятельности;

- 35 предостережений на предмет несоответствия требованиям                      к структуре официального сайта образовательной организации                                  в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в рамках проведенного мониторинга сайтов образовательных организаций.

Консультирование контролируемых лиц и их представителей                          на личном приеме осуществляется в Министерстве образования его руководителем (заместителем руководителя) и уполномоченными должностными лицами.

Таким образом, в 2021 году обеспечена систематическая работа сайта, на котором освещалась деятельность по осуществлению переданных полномочий Российской Федерации в сфере образования, информация профилактического, разъяснительного характера по вопросам применения норм законодательства, нормативные правовые документы в сфере образования федерального и регионального уровней.

4). Предложения об актуализации обязательных требований и о внесении изменений в законодательство Российской Федерации о федеральном государственном контроле (надзоре) в сфере образования

В качестве предложений по решению проблемных вопросов необходимо рассмотреть вопрос о внесении соответствующих изменений                  в действующее законодательство, регулирующее осуществление федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования, а именно:

- о принятии мер в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в случае неисполнения предостережений, вынесенных органом по контролю и надзору;

- внесение  изменений в часть 1 статьи 4.5 КоАП РФ в части увеличения срока привлечения к административной ответственности по делу об административном правонарушении, рассматриваемому судьей, что будет  являться необходимым условием повышения результативности контрольно-надзорной деятельности и увеличения практики применения КоАП РФ;

- в части определения порядка проведения наблюдения                                  за соблюдением обязательных требований (мониторинг безопасности)                                и профилактического визита, а также необходимого перечня документов;

- в части определения перечня и конкретизации безопасных условий, установленных статьей 41 Федерального закона № 273-ФЗ;

- в части уточнения требований к условиям, создаваемым организациями, осуществляющими образовательную деятельность, для обучения детей-инвалидов по типам организаций.
5). Заключительные положения

Учитывая результаты деятельности в 2021 году, в целях оптимизации и повышения эффективности осуществления контрольной (надзорной) деятельности в сфере образования на 2022 год Министерство образования продолжит работу по:

- совершенствованию системы наблюдения анализа и прогнозирования в части исполнения требований законодательства в сфере образования при осуществлении юридическими и должностными лицами своей деятельности; 

- принятию мер, направленных на пресечение нарушений требований   законодательства об образовании и устранению причин и последствий выявленных нарушений; 

- наполнению республиканских и федеральных информационных систем по реализации контрольных (надзорных) функций в сфере образования;

- совершенствованию использования результатов мониторинговых                и диагностических исследований; 

- использованию результатов проверок для анализа ситуации                          в муниципальных образованиях Республики Мордовии и принятия управленческих решений;

- разъяснению норм законодательства в сфере образования для всех заинтересованных лиц и организаций в Республике Мордовия.

