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ДОКЛАД

о правоприменительной практике Министерства образования  Республики Мордовия при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования  за 2022 год
Общие положения

Доклад о правоприменительной практике контрольной (надзорной) деятельности Министерства образования Республики Мордовия (далее – Министерство образования) за 2022 год (далее – Доклад) подготовлен                   во исполнение статьи 47 Федерального закона от 31 июля  2020 года                        № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», пункта 15 Положения о федеральном государственном контроле (надзоре) в сфере образования, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 25 июня 2021 года № 997.

Обобщение правоприменительной практики при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования проводилось для решения следующих задач:

1)
обеспечение единообразных подходов к применению контрольным (надзорным) органом и его должностными лицами обязательных требований, законодательства Российской Федерации о государственном контроле (надзоре), муниципальном контроле;

2)
выявление типичных нарушений обязательных требований, причин, факторов и условий, способствующих возникновению указанных нарушений;

3)
анализ случаев причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, выявление источников и факторов риска причинения вреда (ущерба);

4)
подготовка предложений об актуализации обязательных требований;

5)
подготовка предложений о внесении изменений в законодательство Российской Федерации о государственном контроле (надзоре), муниципальном контроле.

В соответствии со статьей 93 Федерального закона от 29 декабря              2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» государственный контроль (надзор) в сфере образования включает в себя федеральный государственный контроль (надзор) в сфере образования, государственный контроль (надзор) за реализацией органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации полномочий в сфере образования, государственный контроль (надзор) за реализацией органами местного самоуправления полномочий в сфере образования.
Осуществление федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования регламентировано:

Федеральным законом от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ                                  «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон № 248-ФЗ);

Федеральным законом от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ                                «Об образовании в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон                   № 273-ФЗ);

Положением о федеральном государственной контроле (надзоре) в сфере образования, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 25 июня 2021 года № 997 (далее - Положение о контроле (надзоре) в сфере образования);

подпунктом 62 пункта 8 Положения о Министерстве образования Республики Мордовия, утвержденного постановлением Правительства Республики Мордовия от 19 октября 2006 года № 453.

Предметом федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования являются:

1)
соблюдение обязательных требований, установленных законодательством об образовании, в том числе лицензионных требований к образовательной деятельности и требований, установленных федеральными государственными образовательными стандартами, и требований к выполнению аккредитационных показателей;

2)
соблюдение требований по обеспечению доступности для инвалидов объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур и предоставляемых услуг;

3)
исполнение решений, принимаемых по результатам контрольных (надзорных) мероприятий.
Объектом федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования являлась образовательная деятельность организаций, осуществляющих образовательную деятельность, зарегистрированных                     по месту нахождения (индивидуальных предпринимателей, зарегистрированных по месту жительства) на территории Республики Мордовия.

Общее количество контролируемых лиц по состоянию на 31 декабря                    2022 года составляло 590, из них:

общеобразовательных организаций – 246; 

дошкольных образовательных организаций – 131;

организаций дополнительного образования – 81;

профессиональных образовательных организаций – 51; 

организаций дополнительного профессионального образования – 24; 
иных организаций, осуществляющих образовательную деятельность – 51;

индивидуальных предпринимателей, осуществляющих образовательную деятельность – 6.
Федеральный государственный контроль (надзор) в сфере образования осуществляется на основе управления рисками причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям.
Объекты федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования подлежат отнесению к категориям высокого, среднего и низкого риска причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям (далее - категории риска).
Критерием тяжести потенциальных негативных последствий возможного несоблюдения обязательных требований с отнесением к низкой категории риска является деятельность образовательных организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих образовательную деятельность, за исключением индивидуальных предпринимателей, осуществляющих образовательную деятельность непосредственно, по реализации одной или нескольких основных образовательных программ, имеющих государственную аккредитацию образовательной деятельности (за исключением образовательных программ дошкольного образования, основных программ профессионального обучения), и (или) дополнительных образовательных программ, а также образовательных программ, направленных на подготовку служителей и религиозного персонала религиозных организаций (далее - образовательная деятельность контролируемых лиц).
Критериями вероятности несоблюдения обязательных требований с отнесением к средней категории риска являются:
1) образовательная деятельность контролируемых лиц при наличии обращения (жалобы, заявления), признанного обоснованным по результатам рассмотрения в Федеральной службе по надзору в сфере образования и науки или органах исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих переданные Российской Федерацией полномочия по государственному контролю (надзору), от физических и юридических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей, государственных и муниципальных органов и их должностных лиц, средств массовой информации, о фактах нарушения контролируемым лицом обязательных требований и (или) исполнения решений, принимаемых по результатам контрольных (надзорных) мероприятий, в течение календарного года, предшествующего дате принятия решения об отнесении объекта федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования к определенной категории риска;
2) образовательная деятельность контролируемых лиц при наличии вступившего в законную силу постановления о назначении административного наказания контролируемому лицу за совершение административного правонарушения в сфере образования, предусмотренного одной или несколькими статьями Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях: статьей 5.57, статьей 9.13, частью 1 статьи 19.4, статьей 19.4.1, частью 1 статьи 19.5, статьями 19.6, 19.7, 19.20 и 19.30, статьей 19.30.2 (в части сведений о выданных документах об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении) в период 3 лет, предшествующих дате принятия решения об отнесении объекта федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования к определенной категории риска.
Критериями вероятности несоблюдения обязательных требований с отнесением к высокой категории риска является образовательная деятельность контролируемых лиц при одновременном наличии критериев вероятности несоблюдения обязательных требований.
Отнесение объекта федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования к одной из категорий риска осуществляется Министерством образования ежегодно на основе сопоставления его характеристик с утвержденными критериями отнесения объектов государственного контроля (надзора) к категориям риска. 
Плановые контрольные (надзорные) мероприятия в виде выездных проверок в отношении объектов федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования, отнесенных к определенным категориям риска, проводятся со следующей периодичностью:
для категории высокого риска - один раз в 3 года;
для категории среднего риска - один раз в 4 года;
в отношении объектов контроля, отнесенных к категории низкого риска, плановые контрольные (надзорные) мероприятия не проводятся.
Плановые контрольные (надзорные) мероприятия в виде документарных проверок в отношении объектов федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования, отнесенных к определенным категориям риска, проводятся со следующей периодичностью:
для категории высокого риска - один раз в 3 года;
для категории среднего риска - один раз в 4 года;
в отношении объектов контроля, отнесенных к категории низкого риска, плановые контрольные (надзорные) мероприятия не проводятся.
В соответствии с пунктом 7 Положения о контроле (надзоре) в сфере образования объекты федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования были отнесены к категориям риска причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на основе сопоставления их характеристик с критериями отнесения указанных объектов к категориям риска причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям.
По результатам проведенного в 2022 году сопоставления к категории высокого риска не отнесено ни одного объекта контроля, к категории среднего риска отнесено 39 объектов контроля, остальные объекты контроля отнесены к категории низкого риска.
В исполнение требований части 3 статьи 46 Федерального закона               № 248-ФЗ перечни объектов федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования, отнесенных к категориям высокого, среднего и низкого риска причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, размещены на официальном сайте Министерства образования в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Так как федеральный государственный контроль (надзор) в сфере образования осуществляется на основе управления рисками причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, категория риска причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, к которой отнесен объект федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования, влияет на периодичность проведения контрольных (надзорных) мероприятий.
С учетом изложенного, в План проведения Министерством образования  плановых контрольных (надзорных) мероприятий на 2022 год вошли 13 объекта контроля, отнесенных к категории среднего риска, с учетом периодичности проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий - один раз в 4 года.
Согласованный с прокуратурой Республики Мордовия и утвержденный Министром образования Республики Мордовия  план проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий на 2022 год (далее - План мероприятий) был размещен на официальном сайте Министерства образования в информационно​-телекоммуникационной сети «Интернет».
В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 10 марта 2022 года № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» (далее - постановление № 336) все плановые проверки были отменены.

В соответствии с подпунктом «б» пункта 3 постановления № 336 для проведения внеплановых контрольных (надзорных) мероприятий в 2022 году были предусмотрены следующие основания:

поручение Президента Российской Федерации;

поручение Председателя Правительства Российской Федерации, принятое после вступления в силу настоящего постановления;

поручение Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации, принятое после вступления в силу настоящего постановления и согласованное с Заместителем Председателя Правительства Российской Федерации - Руководителем Аппарата Правительства Российской Федерации;

требование прокурора в рамках надзора за исполнением законов, соблюдением прав и свобод человека и гражданина по поступившим в органы прокуратуры материалам и обращениям.
В отчетном периоде внеплановые проверки не проводились.

 В соответствии с Федеральным законом № 248-ФЗ при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования проведение профилактических мероприятий, направленных на снижение риска причинения вреда (ущерба), является приоритетным по отношению к проведению контрольных (надзорных) мероприятий.

Виды профилактических мероприятий, которые проводятся при осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля, определяются положением о виде контроля.

В соответствии с Положением о контроле (надзоре) в сфере образования контрольный (надзорный) орган в сфере образования проводит следующие виды профилактических мероприятий:

а)
информирование контролируемых и иных заинтересованных лиц по вопросам соблюдения обязательных требований, установленных законодательством Российской Федерации об образовании, в том числе лицензионных требований при осуществлении образовательной деятельности и требований, установленных федеральными государственными образовательными стандартами, посредством размещения соответствующих сведений на своем официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», через личные кабинеты контролируемых лиц в государственных информационных системах.

б)
обобщение правоприменительной практики;

в)
объявление предостережения в случае наличия у контрольного (надзорного) органа в сфере образования сведений о готовящихся нарушениях обязательных требований или признаках нарушений обязательных требований и (или) в случае отсутствия подтвержденных данных о том, что нарушение обязательных требований причинило вред (ущерб) охраняемым законом ценностям либо создало угрозу причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям;

г)
консультирование контролируемых лиц и их представителей по вопросам, связанным с организацией и осуществлением государственного контроля (надзора);

д)
проведение обязательного профилактического визита в форме профилактической беседы по месту осуществления деятельности контролируемого лица либо путем использования видео-конференц-связи.
В 2022 году Министерство образования  в рамках реализации Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования осуществляло информирование контролируемых и иных заинтересованных лиц по вопросам соблюдения обязательных требований, установленных законодательством Российской Федерации об образовании, в том числе лицензионных требований при осуществлении образовательной деятельности и требований, установленных федеральными государственными образовательными стандартами, посредством размещения соответствующих сведений на своем официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», а также посредством официального аккаунта (https://t.me/nadzor13mordovia) в телеграмм канале.

Так, в 2022 году на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в соответствующих подразделах размещены:

  перечень нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования с изменениями; 

комментарии о содержании новых нормативных правовых актов, устанавливающих обязательные требования, внесенных изменениях в действующие акты, сроках и порядке вступления их в действие;

инструктивные материалы и разъяснения по соблюдению законодательства  в сфере образования;
          проверочные листы, используемые при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования, утвержденные приказом Рособрнадзора от 29 ноября 2021 года № 1533 «Об утверждении форм проверочных листов, используемых при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования» (зарегистрирован Минюстом России 16 февраля 2022 года, регистрационный № 67302), и информация для контролируемых лиц об утверждении форм проверочных листов, используемых при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования;

 Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в  рамках осуществления федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования;
информационные материалы по лицензированию образовательной деятельности.
В целях информирования контролируемого лица об обязательных требованиях, предъявляемых к его деятельности либо к принадлежащим ему объектам контроля, их соответствии критериям риска, основаниях и                            о рекомендуемых способах снижения категории риска, а также о видах, содержании и об интенсивности контрольных (надзорных) мероприятий, проводимых в отношении объекта контроля исходя из его отнесения                         к соответствующей категории риска,  Министерством образования проведены 12 обязательных профилактических визитов, из них 2 в отношении контролируемых лиц, отнесенных к высокой категории риска,                  10 в отношении контролируемых лиц, получивших лицензию на осуществление образовательной деятельности.

Кроме этого, проведены 77 профилактических визитов по инициативе контролируемого лица.
Специалистами Министерства образования, осуществляющими переданные полномочия в сфере образования, проводились индивидуальные очные консультации с контролируемыми лицами по вопросам организации и проведения проверок, соблюдения обязательных требований. 
В соответствии с частью 2 статьи 57 Федерального закона № 248-ФЗ,  пунктами  61, 62 Положения о федеральном государственном контроле (надзоре) в сфере образования Министерством образования проведены контрольные (надзорные) мероприятия – наблюдение за соблюдением обязательных требований (мониторинг безопасности): 

-  на предмет соответствия требованиям к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления информации, утвержденным приказом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки РФ от 14 августа    2020 года № 831, в отношении  общеобразовательных организаций, занявших последние позиции рейтинга по группе показателей «Открытость и доступность информации об организациях, осуществляющих образовательную деятельность»;

- на предмет содержащихся в федеральной информационной системе «Федеральный реестр сведений о документах об образовании и (или)                                        о квалификации, документах об обучении» в отношении организаций, осуществляющих образовательную деятельность по основным программам профессионального обучения и дополнительным профессиональным программам;

- на предмет соответствия образовательных программ Типовым программам профессионального обучения для работы в качестве частных охранников, утвержденным  приказом Федеральной службы войск национальной гвардии РФ от 30 ноября 2019 года  № 396, в отношении                    организаций, осуществляющих обучение частных охранников;

- на предмет соответствия официальных сайтов образовательных организаций Требованиям к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления информации, утвержденным приказом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки РФ от 14 августа 2020 года № 831, в отношении образовательных организаций, осуществляющих обучение по образовательным программам среднего профессионального образования, основным программам профессионального обучения и дополнительным профессиональным программам.   
По всем фактам нарушений, выявленных в ходе мониторинга безопасности, а также на основании поступивших в Министерство образования сведений о признаках нарушений обязательных требований законодательства в сфере образования, в адрес организаций, осуществляющих образовательную деятельность, подготовлены и направлены 129 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований.

Все объявленные предостережения можно сгруппировать по следующим признакам нарушений обязательных требований:

- нарушение требований к структуре сайта и размещению информации в сети «Интернет» - 84;

- несвоевременное внесение сведений о документах об образовании и                          о квалификации в федеральную информационную систему «Федеральный реестр сведений о документах об образовании и (или) о квалификации, документах  об обучении» - 27;

- нарушение законодательства в сфере образования при осуществлении образовательной деятельности – 18 (по обращениям граждан).

В связи с отсутствием в 2022 году проверок:

типичные нарушения обязательных требований не выявлялись;

анализ причин, факторов и условий, способствующих возникновению типичных нарушений, не проводился;

случаи причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в 2022 году не установлены.
Вместе с тем, по результатам проведенных мониторингов безопасности можно выделить следующие нарушения обязательных требований:

- Требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления информации, утвержденных приказом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки РФ от 14 августа 2020 года № 831;

- Правил формирования и ведения федеральной информационной системы «Федеральный реестр сведений о документах об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении», утвержденных постановлением Правительства РФ от 31.05.2021  № 825.

По результатам проведенных Министерством образования профилактических мероприятий представляется необходимым обратить внимание на следующее.
В силу моратория на проведение в 2022 году контрольных (надзорных) мероприятий, единственным инструментом для Министерства образования остается объявление организации, осуществляющей образовательную деятельность, предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований.
Министерством образования объявлялись предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований в рамках рассмотрения обращений граждан, а также в  случае выявления нарушений обязательных требований законодательства в сфере образования при проведении мониторинга безопасности.

Частью 1 статьи 49 Федерального закона № 248-ФЗ установлено, что в случае наличия у контрольного (надзорного) органа сведений о готовящихся нарушениях обязательных требований или признаках нарушений обязательных требований и (или) в случае отсутствия подтвержденных данных о том, что нарушение обязательных требований причинило вред (ущерб) охраняемым законом ценностям либо создало угрозу причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, контрольный (надзорный) орган объявляет контролируемому лицу предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований и предлагает принять меры по обеспечению соблюдения обязательных требований.
Однако Федеральным законом № 248-ФЗ не предусмотрено направление контролируемым лицом информации о принятых им мерах по обеспечению соблюдения обязательных требований. Иными словами, контролируемое лицо вправе игнорировать направленное в ее адрес предостережение. В связи с этим отсутствует обратная связь между контролируемым лицом и контрольным (надзорным) органом, что не позволяет оценить эффективность такого профилактического мероприятия, как «объявление предостережения».
Федеральным законом № 248-ФЗ установлена возможность проведения выездной проверки с использованием средств дистанционного взаимодействия, в том числе посредством аудио- или видеосвязи. Однако не регламентирован вопросы обеспечения права контролируемого лица непосредственно присутствовать при проведении проверки, давать пояснения, знакомиться с результатами проверки и др. Кроме того, не урегулирован вопрос обязательности наличия у проверяемого лица технических возможностей (ПК, наличие доступа в сеть Интернет), посредством которых будет осуществляться дистанционное взаимодействие.

Положением о федеральном государственном контроле (надзоре) в сфере образования существенно сокращен срок проведения выездной проверки до 5 рабочих дней. При этом не учтена специфика контролируемых лиц. Отдельные контролируемые лица имеют большое количество мест осуществления образовательной деятельности и обеспечить качественное проведение контрольно-надзорного мероприятия в отношении такого контролируемого лица за установленный срок не представляется возможным. Кроме того, сокращение срока проверки до 5 рабочих дней не позволяет в полной мере обеспечить межведомственное взаимодействие. Так, например, в отдельных случаях при запросе у поставщика сведений из санитарно-эпидемиологических заключений о соответствии (несоответствии) видов деятельности (работ, услуг) требованиям государственных санитарно-эпидемиологических правил и гигиенических нормативов, наличие которого у лицензиата установлено пп. «д» пункта 7 Положения о лицензировании образовательной деятельности, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 18 сентября 2020 года № 1490, приходит ответ об отсутствии указанных сведений. При ознакомлении контролируемого лица с полученными сведениями ими предъявляется на обозрение должностному лицу санитарно-эпидемиологическое заключение о соответствии (несоответствии) видов деятельности (работ, услуг) требованиям государственных санитарно-эпидемиологических правил и гигиенических нормативов. Однако отсутствует время на осуществление повторного запроса.
Со стороны разработчиков Федерального закона № 248-ФЗ требуется разъяснение порядка проведения мероприятий без взаимодействия, утверждение форм документов для осуществления контрольно-надзорных действий (протокол опроса, протокол осмотра, требование об истребовании документов).
На основании вышеизложенного полагаем целесообразным рассмотреть возможность внесения следующих изменений в законодательство Российской Федерации о государственном контроле (надзоре), муниципальном контроле:

- урегулировать вопросы осуществления контрольно-надзорных мероприятий с использованием дистанционного взаимодействия;

-
увеличить срок проведения выездной проверки в рамках федерального государственного контроля (надзора) до 10 рабочих дней;

-
предусмотреть обязанность контролируемых лиц представлять в контрольный (надзорный) орган информацию о принятых контролируемым лицом мерах по обеспечению соблюдения обязательных требований по результатам объявленного предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований.
Кроме того, согласно части 2 статьи 66 Федерального закона № 248-ФЗ в случае, если внеплановое контрольное (надзорное) мероприятие может быть проведено только после согласования с органами прокуратуры, указанное мероприятие проводится после такого согласования.

На основании пункта 4 Порядка согласования контрольным (надзорным) органом с прокурором проведения внепланового контрольного (надзорного) мероприятия и типовые формы заявления о согласовании с прокурором проведения внепланового контрольного (надзорного) мероприятия и решения прокурора о результатах его рассмотрения, утвержденного приказом Генеральной прокуратуры РФ от 2 июня 2021 года № 294 «О реализации Федерального закона от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (далее  - Порядок согласования) в день подписания решения о проведении внепланового контрольного (надзорного) мероприятия в целях согласования его проведения контрольный (надзорный) орган направляет в орган прокуратуры заявление о согласовании с прокурором проведения внепланового контрольного (надзорного) мероприятия. К заявлению прилагаются копия решения о проведении внепланового контрольного (надзорного) мероприятия и документы, которые содержат сведения, послужившие основанием для его проведения.

В соответствии с пунктом 8 Порядка согласования прокурором или его заместителем не позднее следующего рабочего дня принимается решение о согласовании проведения внепланового контрольного (надзорного) мероприятия или об отказе в согласовании его проведения, которое доводится до сведения органа контроля (надзора) с использованием ЕРКНМ в день его принятия.

В данном случае из толкования действующего законодательства непонятно требуется ли отмена решения о проведении внепланового контрольного (надзорного) мероприятия в случае отказа в согласовании его проведения.

Учитывая, что решение оформляется в соответствии с формой, утвержденной приказом Министерства экономического развития РФ                       от 31 марта 2021 года  № 151 «О типовых формах документов, используемых контрольным (надзорным) органом», не ясно каким образом в случае несогласованности должно быть отменено решение ввиду отсутствия типовой формы об отмене решения.

Таким образом, на законодательном уровне не определены механизмы отмены решения о внеплановом контрольно-надзорном мероприятии, несогласованном с прокурором.
Анализ осуществления федерального государственного контроля (надзора)  в сфере образования в 2022 году позволяет сделать вывод о том, что в отчетном периоде деятельность Министерства образования по осуществлению федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования проводилась в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации.

Министерством образования обеспечены:

- выполнение программы проведения профилактических мероприятий, направленных на предупреждение нарушения обязательных требований, соблюдение которых оценивается Министерством образования при проведении мероприятий по государственному контролю (надзору) в сфере образования на 2022 год;

- выполнение в полном объеме необходимых контрольных (надзорных) мероприятий без взаимодействия с юридическим лицом (мониторинг безопасности) для достижения целей и задач;

- отсутствие жалоб на действия (бездействия) должностных лиц, повлекшие за собой нарушение прав объекта государственного контроля (надзора) при проведении контрольных надзорных мероприятий, в досудебном и (или) судебном порядке в соответствии с законодательством Российской Федерации;

- заполнение  государственных информационных систем, обеспечивающих осуществление  контрольной (надзорной) деятельности;

- обеспечено выполнение значений ключевых показателей федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования.

В целом система мер и мероприятий, проводимых Министерством образования по организации и осуществлению федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования, позволила принять действенные меры по защите прав граждан на получение доступного качественного образования.

Информация об осуществлении Министерством образования контрольно-надзорных полномочий является открытой и доступной и размещается на официальном сайте Министерства образования.

