Публичное обсуждение
результатов правоприменительной практики за 2022 год
Министерство образования Республики Мордовия  (далее – Министерство образования) в соответствии со статьей 47 Федерального закона от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» проводит публичное обсуждение результатов правоприменительной практики за 2022 год.

В публичном обсуждения приглашаем принять участие:

- представителей органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере  образования;

- представителей государственных, муниципальных и негосударственных образовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории республики;

- членов Общественного совета при Министерстве образования.

Для целей организации проведения публичного обсуждения на сайте Министерства образования  в разделе «Профилактика нарушений обязательных требований»  размещен проект доклада о правоприменительной практике за 2022 год.
         Для подготовки ответов на вопросы, предложения, замечания и комментарии по проекту доклада просим направить до 18.05.2023 на адрес электронной почты: obrnadzor13@e-mordovia.ru информацию по прилагаемой форме.

Информация о публичном обсуждении результатов правоприменительной практики Министерства образования за 2022 год
(предложения, вопросы, замечания и комментарии по докладу)

 
   

	ФИО, должность заявителя

(с указанием организации, осуществляющей образовательную деятельность и (или) муниципального образования)

	Предложения, вопросы, замечания, комментарии по проекту доклада (при наличии)


	  
	  


  

Ответы на вопросы, направленные в Министерство образования, будут даны в рамках проведения мероприятия и (или) размещены на официальном сайте после завершения публичных обсуждений. 

  

