Информация

о проведении публичного обсуждения

результатов правоприменительной практики

Министерства образования Республики Мордовия  

за 2021 год
29 апреля 2022 года в 11.00 Министерством образования Республики Мордовия  (далее – министерство) в соответствии со статьей 47 Федерального закона от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» проведено публичное обсуждение результатов правоприменительной практики за 2021 год в формате видеоконференцсвязи.

С целью организации и проведения публичного обсуждения результатов правоприменительной практики за 2021 год на официальном сайте министерства были размещены проект доклада о правоприменительной практике за 2021 год, информация о времени и месте проведения публичного обсуждения.

Уведомления о проведении публичных обсуждений направлены по электронным адресам подконтрольных субъектов, в отношении которых проводились проверки или иные мероприятия по контролю.

В мероприятии приняли участие:

представители федеральных контрольно-надзорных органов и органов исполнительной власти Республики Мордовия, уполномоченных на осуществление государственного контроля (надзора);
руководители муниципальных органов управления образованием,       руководители различных типов организаций, осуществляющих образовательную деятельность, зарегистрированных на территории Республики Мордовия.
В заключительной части обсуждения доклада о правоприменительной

практике министерства за 2021 год были даны ответы на поступившие вопросы.

В целях подведения итогов проведения публичных обсуждений,                определения их эффективности и результативности на официальном сайте министерства была размещена специальная анкета, а также адрес электронной почты для сбора вопросов и комментариев по докладу.

По итогам проведенного анкетирования большинство участников высказали мнение о том, что считают подобный формат общения полезным и

эффективным.

