Сведения о типичных нарушениях, выявленных в ходе наблюдения за соблюдением обязательных требований 
(мониторинга безопасности), проведенного с 21.10.2024 по 28.11.2024 в отношении общеобразовательных 
организаций Республики Мордовия
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	Наблюдение за соблюдением обязательных требований, установленных пунктами
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Требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления информации, утвержденных приказом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 04.08.2023     
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	- в подразделе «Основные сведения» не размещена информация  о лицензии на осуществление образовательной деятельности (выписке из реестра лицензий на осуществление образовательной деятельности),  о государственной аккредитации образовательной деятельности по реализуемым образовательным программам  (выписке из государственной информационной системы "Реестр организаций, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам");
- в подразделе «Структура и органы управления образовательной организацией»  размещена  информация не о всех коллегиальных органах управления, предусмотренных уставом учреждения;
- в подразделе «Документы» размещена информация и документы, которые не должны быть размещены в этом подразделе; локальные нормативные акты  размещены не в форме электронного документа;  не размещены правила внутреннего трудового распорядка, отчет о самообследовании за 2023 год, график оценочных процедур;
- в подразделе «Образование» не размещены  дополнительные общеразвивающие программы; информация в форме электронного документа о языках образования; образовательные программы размещены не в форме электронного документа;
- не заполнены  подразделы «Стипендии и меры поддержки обучающихся», «Международное сотрудничество»;
- в подразделе «Организация питания в образовательной организации» не размещена информация о наличии диетического меню в общеобразовательной организации;
- в подразделе «Образовательные стандарты и требования» размещена информация  о федеральных государственных образовательных стандартах, прием на обучение по которым не осуществляется с 1 сентября 2022 года.
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	Наблюдение за соблюдением обязательных требований, установленных  приказом Минпросвещения России от 21.07.2022 № 582                                         «Об утверждении Перечня документации, подготовка которой осуществляется педагогическими работниками при реализации основных общеобразовательных программ» (анализ содержания документов, локальных нормативных актов, размещенных на сайте, указывающих на признаки нарушения вышеперечисленных требований в части документационной нагрузки на педагогических работников)
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	В правилах внутреннего трудового распорядка 2 общеобразовательных организаций содержатся нормы, противоречащие  ч. 6.2 ст. 47 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в части  возложения на педагогических работников общеобразовательных организаций работы, не предусмотренной частями 6 и 9 настоящей статьи, в том числе связанной с подготовкой документов, не включенных в перечни, указанные в части 6.1 настоящей статьи.

	3
	Наблюдение за соблюдением обязательных требований, установленных  частью 6.1 статьи 12 Федерального закона от 29.12.2012  № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (анализ образовательной программы общеобразовательной организации на соответствие требованиям федеральных государственных образовательных стандартов и федеральных основных общеобразовательных программ)
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	- в основной образовательной программе среднего общего образования  отсутствует программа коррекционной работы;
- в основной образовательной программе начального общего,  основного общего и среднего общего образования  не отражены условия реализации образовательной программы в соответствии с ФГОС;
- на титульном листе  основной образовательной программы начального общего и среднего общего образования  указан срок обучения 5 лет.



