
Приглашаем принять участие в общественном обсуждении проекта программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в  рамках осуществления федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования на 2025 год

Период проведения общественного обсуждения: 
с 1 октября 2024 г. по 1 ноября 2024 г.

Цель проведения общественного обсуждения:
выявление и учет мнения граждан, некоммерческих общественных и иных организаций и учреждений по вопросам проведения профилактических мероприятий при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования.
Предложения по итогам рассмотрения проекта программы профилактики направляются на электронную почту: obrnadzor13@e-mordovia.ru

Предложение включает:
1. [bookmark: _GoBack]Данные об участнике общественного обсуждения (юридическом или физическом лице), контактные телефоны и адреса для обратной связи (персональные данные заполняются при согласии участника).
2. Общая оценка содержания проекта программы профилактики.
3. Предложения по итогам рассмотрения проекта программы профилактики.
Проект программы профилактики подготовлен в соответствии со статьей 44 Федерального закона от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ                                         «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 25 июня 2021 г. № 990 «Об утверждении правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям», постановлением Правительства РФ от 25 июня 2021 г. № 997 «Об утверждении Положения о федеральном государственном контроле (надзоре) в сфере образования».
Программа профилактики направлена на профилактику рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, на предупреждение, выявление и пресечение нарушений требований законодательства об образовании посредством проведения  профилактических мероприятий в отношении контролируемых лиц.

Целями реализации профилактической работы являются:
предупреждение нарушений контролируемыми лицами обязательных требований законодательства  Российской Федерации в сфере образования;
предотвращение рисков причинения вреда охраняемым законом ценностям;
устранение существующих и потенциальных условий, причин и факторов, способных привести к нарушению обязательных требований и причинению вреда охраняемым законом ценностям;
создание условий для доведения обязательных требований 
до контролируемых лиц, повышение информированности о способах 
их соблюдения;
повышение результативности и эффективности федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования;
формирование моделей социально ответственного, добросовестного, правового поведения контролируемого лица;
снижение административной нагрузки на стабильно работающие организации, осуществляющие образовательную деятельность.


