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Министерство образования Республики Мордовия информирует об изменениях законодательства Российской Федерации в сфере образования:

Минпросвещения установило новый порядок приема на обучение по программам среднего профобразования. 
В числе основных нововведений можно выделить следующие:
- возможность подачи поступающими документов при приеме на обучение по электронной почте, через сайт образовательной организации или региональный портал госуслуг;
- расширение перечня специальностей, требующих наличия творческих способностей, при приеме на обучение по которым проводятся вступительные испытания;
- учет при приеме на обучение спортивных достижений мирового или европейского уровня.
Образовательные организации на территориях инновационных научно-технологических центров могут объявлять прием на обучение и при отсутствии лицензии на образовательную деятельность по соответствующим программам.
Приказ Министерства просвещения Российской Федерации                         от 2 сентября 2020 года № 457 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам среднего профессионального образования» вводится в действие с 1 января 2021 года и действует до 1 января 2027 года.

Приказом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки Российской Федерации от 14 августа 2020 года № 831 утверждены требования к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления информации.
С 1 января 2021 года будут действовать новые требования к структуре официального сайта образовательной организации и формату предоставления информации. Ранее изданный приказ по этому вопросу будет отменен в рамках механизма «регуляторной гильотины». Уточнен перечень специальных разделов сайта.

Постановлением Правительства Российской Федерации                                  от 31 октября 2020 года № 1776 внесены изменения в Правила формирования и ведения федеральной информационной системы «Федеральный реестр сведений о документах об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении».
Скорректированы правила формирования и ведения Федерального реестра сведений о документах об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении.
Установлено, что сведения о документах об образовании, выдаваемых с 1 января 2021 года:
лицам, освоившим образовательные программы основного общего, среднего общего, среднего профессионального образования, подлежат внесению в информационную систему в течение 20 дней с даты выдачи указанных документов;
лицам, освоившим иные образовательные программы, подлежат внесению в информационную систему в течение 60 дней с даты выдачи указанных документов.
Сведения о документах об образовании, выданных                                                с 1 сентября 2013 года по 31 декабря 2020 года включительно, подлежат внесению в информационную систему в срок                                                                                по 28 февраля 2021 года включительно.
В реестре дополнительно будут указываться статус документа об образовании (оригинал или дубликат), гражданство получившего документ лица, ОГРН выдавшей организации и др.
