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Министерство образования Республики Мордовия информирует об изменениях законодательства Российской Федерации в сфере образования:

Приказом Министерства просвещения Российской Федерации                                    17 августа 2020 года № 417 по согласованию с Министерством транспорта Российской Федерации, Министерством внутренних дел Российской Федерации и Министерством здравоохранения Российской Федерации утверждено 6 примерных программ переподготовки водителей транспортных средств:
примерная программа переподготовки водителей транспортных средств с категории "Tb" на категорию "В";
примерная программа переподготовки водителей транспортных средств с категории "Tb" на категорию "С";
примерная программа переподготовки водителей транспортных средств с категории "Tb" на категорию "D";
примерная программа переподготовки водителей транспортных средств с категории "Tb" на подкатегорию "В1" (кроме транспортных средств с мотоциклетной посадкой или рулем мотоциклетного типа);
примерная программа переподготовки водителей транспортных средств с категории "Tb" на подкатегорию "С1";
примерная программа переподготовки водителей транспортных средств с категории "Tb" на подкатегорию "D1".
Приказ Министерства просвещения РФ от 17 августа 2020 года № 417 «Об утверждении примерных программ переподготовки водителей транспортных средств с категории "Tb" на категории "В", "С", "D" и подкатегории "В1", "С1", "D1"» вступил в силу с 27 сентября 2020 года и действует до 1 января 2021 года.

Приказом Министерства просвещения Российской Федерации                   от 17 августа 2020 года № 416 утверждены примерные программы переподготовки водителей транспортных средств с категорий "А" и "М" на категорию "В", с подкатегории "А1" на категорию "В". Они содержат:
- примерные рабочие программы и учебный план;
- условия реализации и планируемые результаты освоения примерной программы;
- систему оценки результатов освоения программы;
- учебно-методические материалы.
Приказ Министерства просвещения Российской Федерации                         от 17 августа 2020 года № 416 «Об утверждении примерных программ переподготовки водителей транспортных средств с категорий "А" и "М" на категорию "В", с подкатегории "А1" на категорию "В"» вступил в силу                   с 4 октября 2020 года и действует до 1 января 2021 года.

Приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 27 августа 2020 года № 1125 утвержден перечень олимпиад школьников и их уровней на 2020/21 учебный год. 
Приказ Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 27 августа 2020 года № 1125 «Об утверждении перечня олимпиад школьников и их уровней на 2020/21 учебный год» вступил в силу  с 13 октября 2020 года.

Приказом Министерства просвещения Российской Федерации                                     от 18 сентября 2020 года № 508 утвержден Порядок допуска лиц, обучающихся по образовательным программам высшего образования, к занятию педагогической деятельностью по общеобразовательным программам. 
Студентам, получающим высшее образование, разрешено заниматься педагогической деятельностью по основным и дополнительным общеобразовательным программам. Преподавать по основным общеобразовательным программам могут студенты, обучающиеся по специальностям и направлениям подготовки «Образование и педагогические науки», после 3 курса обучения; по дополнительным общеобразовательным программам – студенты, обучающиеся по соответствующим специальностям и направлениям подготовки, после 2 курса обучения.
Министерство просвещения Российской Федерации установило порядок допуска указанных лиц к педагогической деятельности. Определено, какие документы должны представить студенты работодателю при наличии у того потребности в педагогах. С каждым студентом работодатель проводит собеседование, по результатам которого принимается решение о заключении трудового договора.
Приказ Министерства просвещения Российской Федерации                         от 18 сентября 2020 года № 508 «Об утверждении Порядка допуска лиц, обучающихся по образовательным программам высшего образования, к занятию педагогической деятельностью по общеобразовательным программам» вступил в силу с 12 октября 2020 года.

Постановлением Правительства Российской Федерации                                  от 15 сентября 2020 года № 1441 утверждены Правила оказания платных образовательных услуг.
Прежний порядок, принятый в 2013 году, утратит силу                                       с 1 января 2021 года в рамках реализации механизма «регуляторной гильотины».
Заново прописаны правила информирования об услугах, процедура заключения договоров, ответственность исполнителя и заказчика.
Постановление Правительства Российской Федерации                                     от 15 сентября 2020 года № 1441 «Об утверждении Правил оказания платных образовательных услуг» вступает в силу с 1 января 2021 года и действует         до 31 декабря 2026 года.

Приказом Министерства просвещения Российской Федерации                                      от 28 августа 2020 года № 442 утвержден Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования.
Министерство просвещения Российской Федерации определило новый порядок ведения деятельности по программам начального, основного и среднего общего образования. В частности, закреплены правила реализации программ на случай возникновения ЧС, режима повышенной готовности на всей территории России или ее части. Исключено указание на максимальное количество учеников в одном классе (25 человек). Данный показатель определяется в соответствии с санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами. Уточнены особенности организации образовательной деятельности для лиц с ограниченными возможностями здоровья.
Приказ Министерства просвещения Российской Федерации                         от 28 августа 2020 года № 442 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования» вступает в силу с 1 января 2021 года.

Постановлением Правительства Российской Федерации                                  от 13 октября 2020 года № 1681 утверждены Положение о целевом обучении по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования и Правила установления квоты приема на целевое обучение по образовательным программам высшего образования за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета.
Правительство Российской Федерации обновило порядок прохождения целевого обучения по программам среднего профессионального и высшего образования. Пересмотрены правила установления квоты приема на целевое обучение за счет бюджетных средств, а также типовая форма договора об обучении.
Ранее утвержденный акт по данным вопросам признан утратившим силу с 1 января 2021 года в рамках механизма «регуляторной гильотины».
Постановление Правительства Российской Федерации                                     от 13 октября 2020 года № 1681 «О целевом обучении по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования» вступает в силу с 1 января 2021 года  и действует до 1 января 2027 года. 

Постановлением Правительства Российской Федерации                                      от 15 октября 2020 года № 1693 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» скорректирован порядок организации лицензирования отдельных видов деятельности и правила предоставления документов по вопросам лицензирования в электронном виде. Изменения связаны с внедрением реестровой модели оказания соответствующих госуслуг.
Вместо лицензии, ее копии или дубликата можно будет получить выписку из реестра лицензий.
Постановление вступает в силу с 1 января 2021 года.
